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XI. Évfolyam, Budapest, 1901. márczius hó 16. 22. (98 L) szám.

KÖZTELEK
KÖZ- ÉS MEZŐGAZDASÁGI LAP.

AZ ORSZÁGOS MAGYAR GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.
Megjelenik minden szerdán és szombaton.

Az országos magyar gazdasági egyesület tagjai | 
Ingyen kapják.

Nem tagoknak előfizetési díj;
Egész évre 20 korona, félévre 10 korona, negyedévre 

5 korona.

Az Országos Slag). Gazdasági Egyesület tulajdona.

Az egyesületi tanács felügyelete alatt:

Főszerkesztő és kiadásért felelős: Forster Gésa az OMGE. igazgatója. 
Felelős szerkesztő: Sellaeey Zoltán az OMGE. szerkeeztő-tiikilra.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bndapest (Köztelek), Cllői-nt 85. szám.

Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza.

AZ OMGE. KÖZLEMÉNYEI.

Ülésnapok a Köztelken.
márczius hó 17. d. e. 11 órakor. 
Magyar Gazdák Vásárcsarnok El­
látó Szöveik, közgyűlése, 
márczius hó 18. d. u. 5 órakor. 
OMGE. rendkívüli közgyűlése, 
márczius hó 24. d. e. 10 órakor. 
Országos Méhészeti Egyesület köz­
gyűlése.
márczius hó 26. d. u. 4 órakor. 
OMGE. kivándorlási bizottságának 
ülése.

Meghívó
az Országos Magyar Gazdasági Egyesület

rendkívüli közgyűlésére,

mely 1901. évi márczius hő 18-án, azaz 
hétfőn (!. U ö ómkor fog a „Köztelek“ 
nagytermében megtartatni.

(Tárgysorozatot lásd a Köztelek 17,. 18. 
és 19. számában.)

Meghívó
Az „OMGE* közgazdasági szakosztályának f. 
évi márczius hó 28-án, azaz szerdán d. u. 
4 órakor tartandó ülésére.

Tárgyak:
1. Az uzsoráról a magyar polgári tör­

vénykönyv tervezetében. Előadó: dr. Csillag 
(Anita.

2. Sáros-vármegyei gazdasági egyesület 
átirata a munkás- és‘cseléd segély pénz. tárról 
alkotott 1900. évi XVI.-dik lörvényczikk módo­
sítás tárgyában.

3. Magvar malátagyárosok egyesületének 
emlékirata a vám és kereskedelmi szerződések

megújítása alkalmából érvényre juttatandó kívá­
nalmaik tárgyában

4. Temes-vármegyei gazdasági egyesület 
átirata.

Budapesten. 1901. évi márczius hó 15-én.
Gróf Zselének) Róbert 

a szakosztály elnöke.

Meghívó
az OMGE. kivándorlási bizottságának folyó évi 
márczius hő 26-ikán (kedden) d, u. 4 órakor a 
„Köztelken" tartandó ülésére.

Tárgy :
A székely ki vándorlás ügyének 

fölytatólagos tárgyalása.
«) Jelentés a bizottság határozatainak 

végrehajtásáról.
b) Forster Géza javaslata az erdélyi turistika 

tárgyaiban.
r) Berzcnezey István javaslatai házi-ipari 

ágak fejlesztése és kenderáztatók létesítése tár­
gyaiban.

d) Beérkező indítványok.
Gróf Zselénk: Bőiért, 

bizottsági elnök.

Felhívás.
A magyar kir. államvasutak gép- 

gyára uj rendszerű gazdasági gépeket 
fog legközelebb forgalomba hozni, melyek 
gyártása most van folyamatban. A gép­
gyár igazgatósága a dolog iránt érdeklődő 
gazdáknak lehetővé kívánja tenni külö­
nösen az arató-gépek gyártásának meg­
szemlélését s bemutatni kívánja egyúttal 
gépgyári telepét is.

Ebből folyólag az OMGE. műszaki 
bizottsága és ipari szakosztálya csoportos 
kirándulást rendez a MÁV. gépgyári tele­

pének megszemlélésére, márczius hó 
23-án.

Találkozás 23-án d. e. 3410 órakor 
a népszinház-utezai villamos induló-állo­
másánál (Népszínház, Rőkus-kórház előtt), 
indulás d. e. 10 órakor.

Ugyanaznap délután tervbe van véve 
a Ka nz-gyár villamos osztályának meg­
tekintése, melynek megtekintését a gyár 
igazgatósliga szives volt engedélyezni. 
Találkozás 3 »4 órakor a nyugati pálya­
udvar előtti villamos végállomásnál. Indu­
lás d. u. 4 órakor.

Felkérem t. gazdatársaimat, hogy a 
jelzett helyen és időben minél számosab­
ban megjelenni szíveskedjenek.

Igazgató.

Egyről-másról.
(Országos Kölcsönös Biztositó Szövetkezet bukása. — 
Katonai lovak tenyésztésre bocsájfása. — Osztrák 
csatorna-javaslatok. — Börze-ankét. — Külföldi gazda­

sági oklevelek honosítása.)

Az elmúlt hét kínos szenzác-ziöja & Kölcsö­
nös Biztosító Szövetkezet bukása még mindig 
hullámzásban tartja a kedélyeket. Múltkoriban 
kimutattuk az okokat, amelyek a Kölcsönös 
gyászos anyagi és erkölcsi bukását okozták: 
ezek kiegészítéséül azonban azóta oly ínfor- 
máeziókat nyertünk, amelyek teljesen igazol­
ják, hogy’ az igazgatóság régebbi tagjai miért 
tartották magukat távol a közgyűléstől és 
miért léptek ki az igazgatóságból. A Köl­
csönös Biztosító Szövetkezet egész közgyű­
lése nem volt egyéb fikcziónál. mert a köz­
gyűlés egvbehivása és az ott hozott határoza­
tok a tavalyi közgyűlésen elfogadott, de a 
kereskedelmi törvényszék által jóvá nem hagyott
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Mai számanle 21 oldal.
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é- ma is felfolyamodás alatt levő alapszabályok 
alapján történt. Mindezt a közgyűlésen elnökölő 
vezérigazgató: Szönyi Zsigmond ur úgy látszik, 
a saját szakállára csinálta, mert mint az igaz­
gatóság egyedüli szakértő tagjának, neki kellett 
legjobban tudnia, hogy úgy a közgyűlés, mint 
annak határozatai ezen az alapon semmisek. 
De az igazgatóság, amely ezzel az eljárással 
semmiesetre sem azonosíthatja magát, megbo- 
esájthatatlan hibát követne el, ha maga nem 
követelné most már a közgyűlés megsemmisí­
tését és az egész szövetkezet felszámolását; 
mert ily körülmények között a lejtőn csak meg 
kellett indulniuk, de hogy hová jutnak, azt 
maguk sem tudhatják. Vagy feltételezzük 
talán róluk is, hogy tudtak arról, hogy 
Vasadi Balogh Lajos gyúrói református lelkész 
vezetése alatt a közgyűlésen 4 korona 
napidíj mellett voltak szövetkezeti tagok 
a vezérigazgató melletti szavazásra beren­
delve, mint azt a „Hazánk* napilaphoz 
intézett leveliikben Tóth János. Stróbl János. 
Csurgó Sándor gyúrói lakosok kijelentik és 
becsületük megóvása végett a telekvásárlás 
12 koronányi összegéi jótékony czélra fel­
ajánlva a szerkesztőségnek beküldőitek.

A szövetkezeti eszme tisztaságának meg­
óvása érdekében kell követelnünk a törvényszék 
beavatkozását. Nem félünk attól, hogy ezzel a 
szövetkezeti eszme szenvedne, mert a visz- 
szaéléseket a kellőleg nem ellenőrzött egyesek 
követték el. ezeknek szövetkezeti eszme csak 
ezégérül szolgált a nép ezreinek elbolondi- 
tásához.

A katonaság tulajdonában levő kanczák 
eyyrészének tenyésztésre használása tárgyában már 
majdnem egy év óta élénk eszmecsere folyik 
az egyesületekben és a szaksajtóban. Az OMGE. 
lótenvészíési szakosztálya részletesen megokolt 
felterjesztést intézett úgy a hadügyminiszterhez, 
mint a m. kiv. honvédelmi miniszterhez. A vá­
laszt az egyesület a napokban kapta meg mind­
két helyről.

A közös hadügyminiszter hivatkozva arra, 
hogy a kanczák tenyésztésre használása a ka­
tonai szempontokkal ellenkezik, mivel a kart- 
czák vemhességük alatt nem volnának mozgó­
síthatók, ezért az egyesület ezen kérelmét 
nem teljesítheti. Ellenben a katonai kincstártól 
kimustrált, de azért, tenyésztésre alkalmas egy- 
részének a tenyésztők számára olcsóbb áron 
való átengedésétől nem zárkózik el s ezért a 
folvó évben szakemberek által fogja kinyilatkoz­
tatni, hogy a kimustrált kanczák hányadrésze 
volna ily módon a tenyésztőknek átengedhető 
= Uv értelemben fog a közös hadügyminiszter 
határozni.

A m. kir. honvédelmi miniszter az előbbi­
vel teljesen megegyező állásponra helyezkedik le­
iratában s bár elismeri, hogy' az OMGE. javas­
latának keresztülvitele a népies lótenyésztés 
érdekében jótékony} eredményekre vezetné, az 
egyesület kérelmének teljesítését mellőzi, ha­
nem ehelyett a gazdáknak azt a jó tanácsot 
adja, hogy a tenyésztésre alkalmas kaitcza- 
anyagot ne adják el, hanem tenyésztésre tart­
sák meg.

Sajnos, hogy a két határozat előtt meg 
kell hajolnunk, mert nincs módunkban a két 
hadügyminisztert kérelmünk méltányosságáról 
meggyőznünk. De egyet bizonyosan tudunk, j

j hogy a katonaság harezképessége javaslatunk el­
fogadása esetén nem szenvedne, mert hiszen 
ki sem gondolt arra, -hogy a javaslat alapján 
az egész kanezaáilomány tenyésztésre kiadas­
sák. Ezredenkirít néhány jó kanega kiosztásá­
val- kísérletet tenni mégis talán lehetne a kato­
naság harczképességének veszélyeztetése nélkül. 
De persze a jó anyagot a -katonaság köréből 
kiadni nem akarja, rnig teljesen hasznavehetet­
lenné nem vált.

A zavaros osztrák politikai viszonyokat az 
osztrák kormány gazdasági engedményekkel 
akarja megtisztítani. Legnagyszerűbb az .a ter­
vezete. mely a csatornahálózat kiépítésére 
vonatkozik s melyre nem kevesebb mint 700 
millió korona költséget szánt az osztrák kor­
mány azzal a czélzattal. hogy' a Duna-Odera 
csatornának kiépítésével, ennek a csatornának 
az Elbával való összeköttetésévé!, továbbá az 
Qdera-Visztuia és a Dniester összekapcsolásá­
val és végül a Duna-Odcra-csatomának a 
Moldvával való összekapcsolásával az egész kül­
kereskedelmi forgalomnak az Adriától váló füg- 
getlenitésévei észak felé teljesen uj irányt adjon. 
Eltekintve, hogy ezen tervezet kivitelével óriási 
összeg jutna a teljesített munkálatok révén a köz­
forgalomba. berniünket főleg abból a szempontból 
érdekei, hogy Ausztria az olcsó viziutak ki­
építésével a magyarországi nyerstennényektöl 
akarná magát függetleníteni. Ezért nem lehet 
sürgősebb feladatunk, mint a nálunk is már jó­
formán tervezetben egészen kész Duna-Vág-t áléra 
csatorna összeköttetést szorgalmazni, mely Német­
ország leié irányuló kivitelünknek, az osztrák 
csatorna-tervezettel szemben, előnyt biztosítana 
s amely az osztrák tervezetnél sokkal termé­
szetesebb és olcsóbb összeköttetést is ered­
ményezne. Az-osztrák csatorna-tervezet létesítése 
teljesen kiszolgáltatná Magyarország gazdasági 
érdekeit Ausztriának, pedig most. amidőn az 
eddigi szorító bilincsekből a viszonyok hatása 
következtében lassankinf szabadulni kezdünk, 
ezeket az előnyöket biztosítanunk, kétszeres köte­
lességünk.

Olvasóink emlékeznek arra az. akezióra. 
amelyet a budapesti börze elnöke megindított, 
hogy az OMGK. és a Gazdasági Egyesületek 
Országos Szövetsége a börzén tartandó értekez­
leten- részt vegyenek, hogy'ott a gazdák asszisz- 
teneziája mellett hozzanak olyan határozatokat, 
amelyek bennünket ki nem elégítenek, de a 
melyekkel a börze törvényes szabályozása ér­
dekében megindult s folyton tartó mozgalma­
kat leszerelni vélik. A börze elnökének törek­
vései hajótörést szenvedtek a Gazdasági Egye­
sületek őszi nagygyűlésén hozott határozaton, 
mely a gazdák álláspontját egész világosan körvo­
nalazza s amely teljesen fölöslegessé teszi a börzei 
tanácskozmánvokat mindaddig, mig a kormány 

. a börze törvényhozási szabályozása érdekében 
valamelyes intézkedést nem tesz. Persze a börzén 
az OMGE. álláspontja fölötte kényelmetlen s ezért 
mindenáron azt a színezetet akarják a visszautasí­
tásnak adni, hogy az OMGE. duzzog és a 
többi egyesületektől izolálva magában áll. Meg­
indult tehát, vagy meg fog indulni a börzétől 
sugalmazott egy gazdasági egyesület körirata a 
többi egyesületekhez, amely az egyleteket a 
börzei tanácskozásokon való részvételre buz­
dítja. Tudjuk, hogy ennek semmi eredménye 
nem lesz. Jó öreg Aesopus meséjét a sajtot

I tarló holló károgásának dicséretéről pedig már 
gyermekkorunkból mindnyájan ismerjük. A sajtot 
bár bele nem haraphatunk, jól tartjuk és szép 
szavakkal nem kábítanak már el. hogy a les- 
kodő komának prédájául ejtsük.

A külföldi gazdasági oklevelek honosítása 
tárgyában hozzánk is többször intéztek kérdést. 
Ezekre a kérdésekre válaszol most a földmivc- 
lésiigvi miniszter körrendeleté, melyet a ma­
gyaróvári gazdasági akadémia és a magyar­
országi gazdasági intézetek igazgatóságához kül­
földi gazdasági oklevelek honosítása tárgyában 
intézett.

Külföldi gazdasági főiskolákon szerzett 
oklevelet a magyaróvári m. kir. gazdasági aka­
démia utján, külföldi gazdasági középiskolákon 
szerzett okleveleket pedig a keszthelyi, koiozs- 
monostori, debreezeni vagy kassai magyar kir. 
gazdasági tanintézet utján lehet az eddig is ér­
vényben volt eljárás szerint honosíttatni. Alsóbb 
fokú külföldi szakoktatási intézmények bizonyít­
ványait. miután ezen intézményekkel csakis 
a földmivesiskolák s téli tanfolyamok ismer­
hetők el egyenrangúaknak, ezek növendékei 
pedig cselédekül s kisgazdáknak neveltetnek, 

tiszti képesítést nem nyújtanak - - hono­
sítani egyáltalán nem. lehet. Olyan szakoktatási 
intézmények oklevelei, amilyenek Magyaror­
szágon nincsenek, nem honosíthatok.

A honosítás iránti kérvényt a magyar-óvári 
m. kir. gazdasági akadémia, illetőleg valamelyik 
m. kir. gazdasági lanintézel igazgatóságához 
kell intézni, a kérvényhez mellékelve az eredeti 
oklevelet s azon intézmények szervezeti, tanul­
mányi, rend- és vizsgaszabályzatait, melyeken a 
kérelmező gazdasági tanulmányait végezte. Az 
ekkép benyújtott s felszerelt kérvényeket a 
főiskolákra nézve a gazdasági akadémia, a 
a középiskolákra nézve bármelyik m. kir. gazda­
sági tanintézet igazgatója intézi el s a honosítás 
megadandó, ha a kérelmező mindazon tantár­
gyakat hallgatta s mindazokból si eres vizsgát 
tett. amelyeket a honosító akadémia vagy tan­
intézet szabályzata előír, magyar jog isméből 
pótlólag a vizsgát a honosító intézetnél leteszi, 
vagy amennyiben egyes tantárgyakat ezeken 
kívül, az illető külföldi gazdasági szakoktatási 
intézményen nem hallgatott s illetőleg azokból 
nem vizsgázott, — de a honosító iskola sza­
bályzata előírja pótlólag szintén vizsgát 
sikerrel tesz. 8z. Z.

A mezőgazdasági kísérleti állo­
mások működése 1900-ban.

A termesztés fokozása a gazdaság üzemé­
nek olesóbbitása s a gazdálkodást fenyegető 
természeti és mesterséges kártételek sokasága 
elleni küzdelem, ma már a mezőgazdálkodást 
tudománynyá avatta fel.

Mindazon ismereteket tehát, amelyet 
ezen változatos és komplikált üzletvitel feltéte­
lez, az egyes gazda megszerezni, létrehozni 
képtelen; arra oly intézmények szükségesek, 
melyek tudományos kutatások és gyakorlati 
kísérletek alapján kijelölik a legalkalmasabb 
mivelési módokat, legelőnyösebb termesztési 
nemeket, felismerik a termés hozamát káro­
sító különböző behatásokat és az ezek ellen 
való védekezési eljárásokat kipuhatolják.

E fontos feladatok teljesítésére van­
nak hivatva a mezőgazdasági kísérleti állo­
mások.

S hogy ezek feladatukat híven betöltik, 
hogy a magyar gazdának hü tanácsadói, ut-
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mutatói és vezetői lehetnek, az előttünk fekvő 
s ezen kísérleti állomások 1900. évi működését 
feltüntető kimutatásból láthatjuk. Az a majd­
nem az összes termesztési ágakra vonatkozó 
kísérletezések s az ezekből levont tanulságok 
é- útmutatások oly változatos képet tüntetnek 
fel. hogy a tanulni vágyó gazda figyelemmel 
kísérvén ezeket, bizton találni fog közöttük 
olyat, amelyet saját hasznára fordíthat.

A mezőgazdasági vegykisérleti állomások 
közül az Országos Chemüii intézet, főleg a kü­
lönböző búzák, illetőleg liszteket vizsgálta meg, 
összehasonlításul a magyarországi búzák és a 
belőlük előállított termékekkel és azon következ­
tetésre jutott, hogy a mi búzánk, mint a múlt­
ban. úgy a jövőben is, első helyet tölthet be a 
világ összes búzái között. Az intézet vezetőjé­
nek egy módszert sikerült feltalálnia, a mely- 
ivei a búzák és lisztek minőségét és használati 
értékét megállapítani lehet. További teendőjét 
képezte a ehemiai intézetnek az ép és beteg 
borok vizsgálata, különféle borok elemezése.

A debreezeni, fiumei, kassai mezőgazda­
sági vegykisérleti állomásokon számos ellenőrző 
vizsgálat végeztetett; Keszthelyen pedig, ezen­
kívül a hazai takarmányféleségek elemzése, 
továbbá a formaldehyd hatása a fontosabb gazda­
sági magvak esirázóképességére mulattatott ki.

A magyar-óvári vegykisérleti állomás a 
búza minőségére vonatkozó előtanulmányok, 
továbbá a szuperfoszfátok vízben oldható fosz­
fortartalom meghatározásának tökéletesítésével 
foglalkozott.

Az állami vetömagvizsgáló állomások az 
ellenőrző vizsgálatokon kívül a budapesti a 
magyarhoni fül élék gyűjteményének i. kötetét 
adta ki; a kolozsvári pedig a piaczi búza tisz­
taságiira vonatkozó vizsgálatot fejezte be.

A magyar-óvári gépkisérkti állomás a gép- 
kisérletézésekből kifolyólag sok esetben adott 
véleményt az egyes gépek használhatóságáról.

A legfontosabb s a gazdára nézve egy­
úttal legtanulságosabbak azon termelési, mag- 
tenyésztési és műtrágyázás! kísérletezések, a 
melyeket a magyar-óvári növénytermelési kísér­
leti állomás a gazdák működésével végzett.

Ezek a következők voltak: 1. Nemesített 
zab-, rozs-, borsós-zab-, csibehur-, söjabab-. bor- 
sős-csalamádé-, óvári takarmányrépa- és burgo­
nyatermesztési kísérletek. 2. A különböző fajú 
tengeri, doppaui és bajor zab. Hanna és csu­
pasz árpával tett kísérletek. 3. A nyúlszapuka 
és homoki luczernával való kísérletezések. A 
magtenyésztési kísérletezések közül kiemelen­
dők: a tótárpa nemesítése, buzanemesités, 
ezukorrcpamagtenyésztés.

Műtrágyázás! kísérletek folytak a Thomas- 
salakkai lóhere és ezukorrépa alá: rét trágyáz; * 
folytatva 40 helyen, szőlőtrágyázás 14 régebben 
megkezdett és 23 uj helyen, zöldtrágyázás 6 
helyen. Thomassalak és superfoszfát utóhatá­
sának összehasonlító megfigyelése, gyümölesfa- 
trűgyázási kísérletek 3 helyen, műtrágyázás utó­
hatásának megismerése lóhere, luezema és 
baltaczim alá.

Ezeken kívül az állomás saját kísérleti 
terén buzanemesités, esinkvántinó- és pignólettó- 
nemesités, továbbá ezukorrépamag-tenyésztésre 
nézve tett kísérleteket.

Tanulmányozta a burgonya átörökítő ké­
pességét, összehasonlító termelést kísérletezett 
a különböző buzaféleségek. murokrépa, ame­
rikai és orosz herével. Megfigyelte a búza 
érésére befolyást gyakorló körülményeket, a 
kapálás befolyását a rozs minőségére, végül 
dohány- és tengeritrágyázással kísérletezett.

Saját telepén ezenkívül még számos mü- 
trágyaféíék hatását, egyes kultúrnövények táp­
anyagszükségletét kutatta és a mész befolyá­
sát a talajra és a talajok trágyaszükségletének 
megállapításán fáradozott. Szolőtrágvázásokat 
végzett homok és kötött talajon.

Mindezen kísérletezések eredménye nagy­
részt a Kisérletügyi Közleményekben áll a gazda­
közönség rendelkezésére és hogy ezeket az 
okulni, tanulni vágyó gazdák minél szélesebb
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körben olvasgassák, nem lehet eléggé ajánlani. 
A Kisérletügyi Közleményeket a földmivelésiigyi 
minisztérium az azok iránt érdeklődő gazdák 
közt ingyen szokta kiosztani.

A debreezmi dohány kísérleti állomás a 
múlt évben főleg a külföldi dohányféleségekkel 
végzett kísérletezéseket, de ezenkívül foglalkozott 
még a kísérleti állomás, a különböző hazai 
dohányok nemesítéseinek kérdésével, a mely 
kísérletezés folytán kitűnt, hogy a dohánv- 
magtőkék okszerűen kiválasztásával és a mag­
tőkék helyes kezelésével, hazai dohányfélesé­
geink tetemesen javíthatók, úgy a termés nagy­
ságában. mint minőségében. Kísérletezett még 
a dohánynak mesterséges szárításával az ame­
rikai Suovv-féle pajtákban, továbbá kipróbálta a 
dohány különböző füzesi módjait. A dohány 
műtrágyázásával végzett kísérletekből az 1900. 
év folyamán biztos következtetések még nem 
voltak levonhatók.

A budapesti állami rovartani állomás 1900. 
évi tevékenységét a vértetü irtása, ásványolajok­
kal, a szőlömoly, szölö-ilhmezával és apioniial 
végzett kísérletek, továbbá a czukorrépa-fonál- 
féreg irtása dominálta.

A czirok termesztését fenyegető fiitetü irtá­
sára vonatkozó kísérletet teljesen befejezte 
az állomás. Tanulmányozta a Tylenehus és 
pajzstetvek kártételét. Megállapítani igyekezett 
a cserebogaras évek védekezési munkáját. 
A földikutya kénesszéngázzal való irtását 
ejtette meg Kun-Ágotán. A esálai telepen meg­
kezdett szőlőojtványvédö munkálatokat folytatta 
és a mezei egerek, továbbá a gabonafutrinka, 
és méhttítu irtásával is foglalkozott.

Mint az elősorol!akból láthatjuk, a rovar­
tani állomás áldásos munkája széles keretben 
mozog s nagyon fontos a kultúrára nézve, mert 
a káros természeti erők elleni védékezésröl nagy 
látóhatáron igyekszik tájékozást adnia a gazda­
közönségnek. Kísérleteinek eredménye s az 
egyes védekezési eljárásokról időközökben szín­
ién a Kisérletügyi Közleményekben számolt be.

Ami a magyar-óvári növényélet- és kortant 
és a budapesti állatélettani és takarmányozási 
kísérleti állomást illeti, inig az előbbi az 1900. 
évre tervbevett kísérletekkel volt elfoglalva, 
addig az utóbbit főleg a ezirokmaggal az összes 
hazai állatokon végzett kísérletek kötötték le. 
Ezenkívül az állomás egyes takarmányelemzési 
módszerek kidolgozásával foglalkozott és meg­
kezdte a békarokkás szénának természetes és 
zsombolyázott állapotban állatkísérletekkel vég­
zendő megvizsgálását.

Ez volna nagyjából, a mezőgazdasági kí­
sérleti állomások 1900. évi működése. Mint lát­
ható es a puszta felsorolásból is következtet­
hető. az a széles kör, melyet ez az intézmény 
felölel, sok érdekes és tanulságos dolgot tar­
talmaz a modern gazdálkodásra nézve. A ta­
nulni szerető gazda bizalommal fordulhat kér­
déseivel ezen kísérleti állomásokhoz, gyakorlati 
útmutatást nyer ott és hogy odaforduljon, hogy 
azokat az előírásokat, útmutatásokat, a miket 
ezen mezőgazdasági kísérleti állomások nyúj­
tanak. hasznára is fordítsa, nagyon kívánatos, 
mert az a ózdija magának az intézménynek is, 
hogy kutatásai a mezőgazdaságra is hasznot 
hozzanak.

ÁLLATTENYÉSZTÉS.
— Rovatvezető : Kovácsy Béla. —
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érdekében.lese

A „Köztelek" 19-ik szamában azon alka­
lomból. hogy a magyar marha erdélyrészi te­
nyésztőinek nagy száma a földmivelésiigyi mi­
niszter úrhoz egy, a magyar marha pusztulásá­
nak megakadályozását kérő memorandumot 
nyújtott be. nevemet is felemlítő aláírás nélküli 
kis hit' jelent meg. melvet illetőleg nem mu­

laszthatom el, hogy az. alábbi megjegyzéseim 
kiadását ne kérjem.

Az említett hir a földmivelési minisztérium 
és a nyugati marha védelmére kel. A földmi­
velési minisztériumot védelmezni szükségtelen, 
mert nem támadja senki, sőt működése iránt 
mindenki elismeréssel és bizalommal viseltetik. 
A nyugati marhát védelmezni fölösleges, mivel 
az a statisztika tanúsága szerint amúgy is ter­
jed : terjeszti a divat, mely dióst neki kedvez: 
terjeszti sok más körülmény, igy pl. az. hogy 
a nyugati marhát leginkább vagyonosabb, újításra 
és kísérletezésre vágyó jobb gazdáink karoljak fel, 
kik aztán a nyugati marhát jó szálastakarmányon 
és abrakon tartják s ez szembetűnő fejlődést 
mutat, miért a szomszédok is megszerezni kí­
vánják. Addig a magyar marha a szegényebb 
és maradibb nép kezén marad, mely annak 
örülve, hogy a magyar marha — ha lassan is 

de úgyis megnő, hí silány takarmányt kap: 
ez a szegényebb nép nem indul meg egy olyan 
rögös utón. mint egy fájnak az önmagából való 
fejlesztése, hanem megtartja a magyar marhái 
az eddigi lassú fejlődőképességében. Persze ez 
állapotban való tenyésztése mai nap már mind 
kevesebb hasznot hoz.

Terjeszti a nyugati marhát az a köriii- 
mény is. hogy városaink az utolsó évtizedekben 
népességben általán rendkívül megnövekedtek, 
de különösen fogyasztó népességben növeked­
tek meg. Ez a tejfogyasztást nagyban emelte, 
a tejtermelésre pedig ma még a nyugati alkal­
masabbnak látszik. Terjeszti továbbá az újab­
ban nagy lendületet vett vajkivítel a nyugati 
marhát, végül pedig hazánk németajkú népes­
ségének a német marhafajok iráni való rokon- 
szenve. Van tehát bőven ok arra, hogy a nyu­
gati marhafajok hazánkban még nagyobb tért 
is foglaljanak s igy vizet hord a tengerbe, aki 
a nyugati marhafajok kipusztitása ellen ragad 
fegyvert.

Részemről nem volt alkalmam, az emlí­
tett memorandum megfogalmazására befolyni, 
falusi tejszövetkezelet azonban működésben 
láttam és tői)!) tagjától következő feltűnő nyi­
latkozatokat láttam :

1. nagyon sovány jövedelemnek tartották 
azon 3 krajezárt. melyet egy liter tej lefölö­
zéséért a szövetkezet nekik fizet, miután a 
visszakapott 0‘9 1. lefölözött tej 0'9 krajezár 
értékű husnövekedést sem eredményez sertések­
kel való feletetés utján, van tehát egy liter 
tejből kb. 3'5 kr. vagyis 7 fillér bevételük.

2. Olyan gazdák, kik magyar tehenet és 
pinzgaui tehenet fejnek azt állítják, hogy többet 
vesznek be a magyar tehén után.

Ezek a nép köréből jövő hangok most 
egyelőre nem fognak gátat vetni a nyugati 
marhafaj hazánkban való további terjedésének, 
hanem értékes tanúságot tesznek az elfogulat­
lan szemlélő részére arról, hogy milyen nehezen 
elbírálható kérdés ez.

Nehezíti a kérdést még az a tény is, 
hogy összehasonlítva hazánk közlekedési és 
éghajlati viszonyait a par excellence vajterme­
lésre hivatott Dániáéval, sajnosán kell konsta­
tálnunk, hogy a mi vajunk ára 40 80° o-kai 
marad el a dánok által elért ár mögött s mig 
a tej termelésének költségei és nehézségei a 
mi szárazságra hajló és szabálytalan éghaj­
latunk, hosszú erős teleink folytán talán még 
fentinél is magasabb százalék erejéig billenti a 
mérleget a mi hátrányunkra.

Ezekhez járul még a vajtultermelés, habár 
még távolabbi réme.

Áttérve a magyar marhafajra azt látjuk, 
hogy a földmivelési kormány 1900-ban az 
erdélyi részekben 333 drb magyarfaju bikát osz­
tatott ki községeknek. Ezen számból körülbelül 
200 drb a memorandumot benyújtott és a többi 
erdélyrészi nagyobb és középbirtokosoktól ered, 
mint a mennyit 1900-ban összesen tenyészteni 
tudtak. Ha már most csak egy nagyobb megyét 
veszünk fel 200 községgel és megvizsgáljuk az 
apaállatáiloniánvt, azt találandjuk. hogy ezen 
egyetlen megye képes fenti összes bikatenné-
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bünket elfogyasztani. mert a mostani barbár 
gyakorlat szerint a legtöbb község évente kény­
telen uj bikái vásárolni, miután legtöbbnvire 
még csak egyetlen bikát tart, tekintet nélkül a 
tehenek számára — van tudomásom olyan köz­
ségekről. melyekben 160. 200. 300. süt 4*00 
tehénre egy bikát tartottak és még ma is tar- 
tB riíik.

így aztán a bika egy évi használat után 
ujjal íelcserélendő. Ha azonban a mezőrendőri 
törvény azon intézkedése, mely szerint minden 
60--80 tehénre egy bika tartandó, kereszt ül- 
viteínék, akkor a jelenleg termeit bikákból a 
szükséglet egyáltalán nem lenne kielégíthető és 
miután a községek jól felfogott érdeke is azt 
követeli, hogy a törvény keresztül vitessék.

A folyton szaporított állattenyésztési fel­
ügyelők és állatorvosok egyfelől a felvilágoso­
dást e téren terjesztendő, másfelől a törvény 
keresztülvitelére mindenesetre nagyobb befolyást 
fognak a jövőben gyakorolni, igv inkább a 
magyar bikában való hiány, mint a túltermelés 
le szaggaszto és nem jól teszi a névtelen hír 
trójai ha a memorandumot benyújtott erdélyrészi 
gazdákat híre sorai között önző szándékkal 
vádolja, mert ép fentiek alapján cseppet sem 
táj fejünk azért, hogy magyar bikáinkat hol 
értékesítsük. De máskülönben sem állanak a 
magyar bikák értékesítési viszonyai rosszul, 
mert magánkörökben mindinkább terjed az a 
felfogás, hogy a magyar marha tenyésztésének 
jövője van.

Ha önző szándék vezérelné a memoran­
dum benyújtóit, akkor azt kérnék, hogy köny- 
nyitse meg a kormány jobban a nyugati tejelő 
marhafajták nagyarányú importját, hogy a nép 
csupán tejgazdasággal foglalkozva, jó borjut ne 
nevelhessen, az igás ökörnek való anyag nagy­
mértékben megfogyatkozzék és ezt a "tervet mi 
monopolizálhassuk.

Hz az állapot ránk nézve sokkal kényel­
mesebb lenne, mert igavonó marhát minden 
himnemü magyar példányból lehet nevelni, sőt 
még a nőneműekből is, mint ahogy azt magam 
is teszem, de bikát csak a kiváló hímekből 
nevelhetünk és ha odajutnánk, hogy már nem 
volna kinek magyar bikát eladnunk, akkor 
viszont a paraszt nem árulna magyar ükről, 
magyar borjukat és tinókat s e szerint mi tar­
tanok kezünkben a magyar igásökör árának 
alakulását.

A magyar igásökör iránt pedig nemcsak 
hazánkban, hanem a külföldön is nagy a keres- 
lel. igy pl. én majdnem kizárólag mindig csak 
Ausztriába adtam el magyar igásökreirnet.

A .Deutsche Landwirtschaftliche Presse" 
egyik legutóbbi számában, dr. Kirchner, elér­
kezettnek Ítéli a pillanatot arra, hogy a 
magyar fajú marha Németországba importál­
ható legyen.

i* rancziaországból is jön egy érdekes ide­
vágó hír: északi Fránéziaorszag répatermelő 
gazdái rájöttek arra, hogy az ökörrel való fu­
varozás sokkal olcsóbb, mint a lóval való. 
Hátha még arra is rájönnek, mint az osztrák 
es német gazdák, hogy a magyar ökörrel való 
fuvarozás mennyivel olcsóbb, ' mint az övék­
kel való.

Azt senki el nem vitathatja, hogv nem a 
nép érdeke lenne az. ha jó! kikerekitett te- 
nyészkerületekben tenyészt a nép, nem pedig 
község és gazda más és más marhát tarká­
ba rka össze visszaságban.

Hiszen mindnyájan tudjuk, hogy a Svájez 
es az osztrák alpesi tartományok csak az által 
tudnak oly szép eredményeket felmutatni, 
a ten yészúlla t termel és és értékesítés terén, 
hogy egész nagy vidékeken összefüggő 
területen egy és ugyanazon marhafajt te­
nyésztik, ez a tény megkönnyíti a tenyésztő 
a kiállításokon, a vásárokon résztvevő dolgát és 
különösen a vevüközönségét s hol kényelmes 
venni, ott könnyű jobb árt elérni.

A midőn tehát a nép és a magyar marha- 
ki érd«>kéhen szavunkat felemeltük, tettük azt

egy általánosan érzett közszükségletből kifolyó­
lag, mert ha valamikor netalán előállana az "az 
idő, amikor ,a, tüdeje és ivarszervei a sérülé­
kenysége folytán a nyugati marhafajt kívánná 
az ország közönsége és kormányzata apasztani, 
azon esetben mégis a közjó érdekében rejlő 
dolog lenne, ha nemcsak néhány nagyobb és 
középbirtokos kezén lenne fenmarádva a íiszta- 
vérü magyar marha, hanem a nép birtoká- 
l)an *s- Gróf Teleki Arvéd.

*

A midőn Teleki Arvéd gróf fenti észre­
vételeinek helyet adtunk, szükségesnek tartjuk 
azokkal szemben a magunk részéről az alábbi 
megjegyzéseket megtenni.

A nyugati marha tenyésztését „divatának 
jelzi, holott aki állattenyésztésünk utolsó 10 évi 
fejlődését ismeri, az tudja jól, hogy a nyugati 
marha tenyésztésének felkarolását a közszükség 
idézte elő. amint azt Teleki gróf észrevételei­
ben maga is elismeri és a fogyasztók szaporo­
dásával és a nyugati marha nagyobb termelő­
ké pességével indokolja. 10 év alatt csupán 
divatból nem szaporodhatott fel a nyugati 
marhaállomány 1 millió darabbal. Divatból nem 
oszlatják fel nagybirtokosaink hires gulyáikat — 
a kisemberre bízván azt, hogy részükre veszte­
séggel olcsó tinókat neveljenek.

Az pedig, hogy vagyonosabb parasztságunk 
neveli a nyugoti marhát, épen nem áll. Hat a 
ruthén. a felsőmagyarországi tót, a dunántúli 
szőlőtermelő kisgazda, kit a filloxera tönkre 
telt — vagyonos ?

Talán nem tévedünk abban sem. ha 
pusztán jóhiszemű elfogultságnak tartjuk azon 
állítást, hogy a nyugati marha tejelőképessége 
a magyarral szemben „ma még jobbnak látszik" ! 
Az olyan 3000 literes magyar tehenek, melyek­
ről Grüner ur irt, csupán egyes kiváló tenyész­
tőknél találhatók, inig ezzel szemben a nyugati 
marhánál az ilyen tejelési átlag még a kis­
gazda kezén levő teheneknél is általánosabban 
tapasztalható.

•Sajnáljuk, hogy a nemes gróf ur a memo­
randum fogalmazásába be nem folyt, mert 
akkor, bár egyesektől csakugyan hallhatott oly 
nyilatkozatokat a falusi tejszövetkezetekről, mint 
a minőket idéz, de ilyen téves informácziót 
talán még sem tartott volna elégségesnek arra, 
hogy a tagadhatatlanul rendkívüli sikereket elért 
országos intézményeket, minők a tej szövetkeze­
tek egyszerűen haszontalanoknak, sőt károsak­
nak ítélje az emlékirat. A szövetkezeteknek 
a törvényszékekhez benyújtott mérlege igazolja, 
hogy 4Vä-kron vagyis a 9 filléren alul sehol 
sem értékesül a tej, ellenben a legtöbb bel ven 
5 kron felül. Ehhez több kommentár talán 
még sein kell.

A magyar tehén teje zsirdusabb, termé­
szetes tehát, hogy teje a nyugotiénál jobban 
értékesül, ha vajra dolgozunk. Csakhogy a 
magyar tehén kevesebb tejet ad és igy vég­
eredményben a jövedelmezőség terén, ott ahol 
tenyésztésüknek a kedvező feltételek megvan­
nak, a nyugatiakat elérni, de megközelíteni 
sem képes.

A magyar vaj a berlini piaczon h/i év 
óta folyton a legmagasabb árban értékesül 
rendkívül keresett és itthon a szövetkezetek 
kilogramméként 2 koronát kapnak, a dán vuiial 
szemben figyelemmel a vámra a berlini piaczon 
nincs 1% értékkülömbség sem, igy tehát az 
az aggodalom legalább is túlzott, hogy a 
magyar vaj nem volna megfelelőleg értékesít­
hető. A vajtultermeléstöl pedig ameddig kifogás­
talan minőséget termelünk, ne féljünk, hiszen 
egymaga London fogyaszt heten kint annyit, 
näint amennyit múlt éven at összesen kivinni 
képesek voltunk.

De ha már Erdélyben panaszkodnak a 
bikák barbár kihasználása miatt, vájjon az 1894. 
évi XII. törv.-ezikk végrehajtása nem a vár­
megyei közigazgatás feladata'? amelyeknek az 
emlékirat aláírói bizonyára tagjai s "igy a tör­
vényhatóságot ők maguk szoríthatnák'a kellő

számú apaállatok pótlásának elrendelésére. Ha 
tehát az erdélyi részekben a bikákban hiány van, 
tessék saját hatáskörükben az állattenyésztés 
sarkalatos és kiindulási pontját az apaálla­
tok kérdését — a törvény alapján megoldani.

\égiil a magunk álláspontjának megvédése 
érdekében ki kell jelentenünk, hogy önzéssel 
az erdélyi emlékiratot aláirt urakat sem mi. 
sem ludtunkkal más sem vádolta. Azonban mi, 
akik a magyar marhának évek sora óta a leg­
melegebb szószólói voltunk a sajtóban, akik a 
magyar marha kérdése körül egy minden időkre 
becses és tartalmas vitának adtunk helyet és alkal­
mat. feljogosítva éreztük magunkat e" kérdéshez 
hozzászól ani és a szemünk előtt lebegő igazságot 
őszintén kimondani. És ez igazság az, hogy 
minden marhafajtának meg van a maga helye 
ott, ahol tenyésztésének a viszonyok megfele­
lők és hazánk állattenyésztésének felvirágzását 
csak akkor várhatjuk igazán, ha mindenütt a 
viszonyoknak megfelelő fajta elfoglalja a. maga 
helyét. Egyik helyütt a magyar, más helyütt a 
tarka. Suum cuique. Szerk.

N Ö VÉNYTERMESZTÉS.
— Rovatvezető : Cserháti Sándor. —

A gyapot termesztése hazánkban.
Ha mezőgazdasági szaklapjaink azt ajánl­

ják a gazdaközönségnek, hogy mi vélj e a földjét 
okszerűen, tartsa jó írágyaerőben, használjon 
jó vetőmagot, úgy ezt a tanácsot bizony csak 
nagyon kevesen fogadják meg, pedig ez a leg­
biztosabb módja a jövedelem fokozásának. Ha 
azonban valaki egy uj kulturnövénv termesz­
tését ajánlja, a melyről elhitetik "vele. hogy 
annak termesztése majd igen jövedelmező lesz. 
akkor egyszerre fogékonyává lesz a tanács 
melfogadására, habár rendesen csalódás a kí­
sérlet vége.

Nem is oly regen volt, midőn a riczimis 
termesztését ajánlották a magyar gazdáknak, 
nagy reményekkel fogott a termesztéséhez 
és ma ugyan ki termeszt még riczinust ? 
Felhagytak vele mindenütt, pedig az a 
riczimis igen sokat érő kultúrnövény, csak egy* 
hibája van, hogy nem a mi viszonyaink közé való.

Most a gyapot termesztésének csinálnak 
propagandát előttem teljesen érthetetlen rek­
lámmal. a napilapokban hosszú czikkék olvas­
hatók, hogy mily szép dolog lesz ha a gyaput- 
piaczon a magyar gyapot fog konkurrálni az 
amerikaival. A gazdaközönség pedig azt véli. 
hogy a. gyapot az a növény, a melynek ter­
mesztésével visszatérnek a régi jó idők, amidőn 
a gazdálkodás nemcsak szép, hanem igen jöve­
delmező foglalkozás is volt és az OMGE.-t 
nap nap után ostromolják levelekkel, a melyek­
ben termesztési útmutatást kérnek. Hát bizony 
az nagyon jó volna, ha a magyar gazda egy 
jól jövedelmező növényt, termeszthetne, de hogv 
a gyapot lesz-e ez a növény, az legalábbis 
kérdéses, hiszen még az a "kérdés sincs meg­
oldva, hogy megterem-e a gyapot nálunk biz­
tosan és kifogástalan minőségben, már pedig 
azt hiszem ezt kell mindenekelőtt tudni és 
azután kell megoldani azon második szintén 
nagyon fontos kérdést, hogy jövedelmező-e a 
mi viszonyaink között a gyapottermesztés.

Azon emlékirat, mely a Köztelek" 19-ik 
számában ismertetve volt, már hónapokkal ez­
előtt. felterjesztetett a földművelésügyi minisz­
ter úrhoz, aki még mielőtt az emlékirat az 
OMGE.-hez is beterjesztetett, elrendelte, hogy 
három helyen, nevezetesen Keszthelyen. Adán 
és Csákováron pontos kísérletek végeztessenek a 
gyapot termesztésével, ezen kísérletek lesznek 
hivatva megállapítani vájjon termeszthető-e a 
gyapot hazánkban, amint azt az emlékirat 
szerzője hiszi, vagy pedig, hogy a mi szélső­
séges, szárazságra hajló klímánk a gyapot ter­
mesztést kizárja, amint azt többen, közöttük 
magam is állítják.
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A gazdaközönségnek pedig csak azi aján­
lom. hogy várjon még egy évig. ha az ered­
mények csak némileg is biztatók, akkor próbál­
kozzék meg a termesztésével a jövő évben, 
akkorra majd megfelelő termesztési utasítással 
is szolgálhatunk, mert az év folyamán ki fog 
tűnni, hogy az emlékiratban foglalt útmutatás­
ból mit s mily mértékben kell megváltoztatni. 
Egyes dolgokat már is a termesztés meg­
kezdése előtt módosítani kellett az emlékirat 
szerzőjének hozzájárultával, mert kimutattam, 
hogy úgy, amint előírva van, a gyakorlatban 
kérésziül nem vihető, lehet hogy még több 
módosításra lesz szükség, azért tehát türelem a 
jövő évig, akkor majd magot is. utasítást is 
nyerhet a gazdaközönség és megpróbálkozhatik 
a gyapot termesztésével.

('serháti Sándor.

GAZDASÁGI GÉPÉSZÉT.
Kovatvezrtö ifj. Sporzon Pál.

()IIetető. keveati<igát<ivak
{Távetet ö.)

A gabonanemück vséplésénél a cséplő­
gépen alkalmazott ..önetető~ késziilég nem mai: 
tö!)h-kevesebb gyakorlati értékkel már sok he­
lyütt alkalmaztuk. Ez a szó azonban Távétetá"

A szétoldott kévék e helyen körülbelül 
asztal magasságról voltak az elevátorba dobálva.

Az elevátor 1 "25 méter széles, közvetlen a 
cséplőgép által hajtott kerékkel hozatik moz­
gásba és az etető nyilasba, perc-zenkint körül­
belül 90 forgási sebességgel viszi fel a szót­
ól dőlt kévét, hol azt egy töieséralaku készü­
lék veszi át, amely önműködően fordítja kalász- 
szál a dob felé a gabonaszálakat s egvutlal 
végzi az etetést is.

Egoik legnehezebb kézimunka a göz- 
eséplésnél - mint tudjuk a kévék továbbí­
tása és feladogatása az asztalra, hosszú asztal­
ról, vagy annak fenekéről: a másik a helyes 
etetés maga. E kettőt egyesítve és géppel 
végezni van hivatva a távetető. Aki a göz- 
eséplés minden fázisát ismeri, az tudni fogja, 
mit jelent az emberi erőnek megtakarítása e 
kétféle, munkánál, különösen olyan helyen, a 
hol amúgy is kézi munkaerő hiányában szen­
vednek. Másrészt az etetés fontosságát is meg 
fogja tudni becsülni az. a ki ismeri, hogy 
müven ritkán lehet olyan rmmkásemberi kapni, 
a ki az etetésben keltő jártassággal és ügyes­
séggel bír.

Az önetető a maga nyugodt, önműködő 
munkáját a következőképen végzi. A vséplődob 
fölött az elevátorral összeköttetésben álló 
tölcsér van. amelynek oldalfalai olyképen 
támaszkodnak egymáshoz, hogy sajátos alakjuk

Itt azonban ö nincs veszélynek kitéve, 
mivel az etetést maga a gép végzi s neki 
csak az elevátorba kell a gabonái bele­
tennie.

A távetető nélkül azonban elkerülhetetlen 
a gabonának a gépre való feladogatása, amit 
itt az a két ember végez, akik a kévét egy­
úttal szét is oldják.

Figyelemre méltó továbbá az is. hogy a 
távolélő elevátorja szükségképen megrövidíthető 
és meghosszabbítható, a szerint hogy mily 
magasságról és távolságról kell a gabonát továb­
bítania, S minthogy oldalra is fordítható, 
az asztag alakaja és helyzete szerint állít­
ható fel.

Az elevátor vége rostalemezzel látható 
el. a kövek kipergetése évadjából, a mi szintén 

különösen kavicsos vidékeken ... a sze­
rencsétlenségek elhárítása végett nagyon fontos.

A 40. sz. ábra továbbá, még azt a nagy 
előnyt is mutatja, hogy a cséplőgépet az 
asz tagi öl mindig kellő távolságra állíthatjuk, 
a mi agy tűzrendészen szempontból, mint 
cdövigyúzatból szükséges. Ez az újítás - úgy 
lehet maga után vonhatja az olcsóbb iiiz- 
biztosílási díjtételeket is. A dobot és etető 
tölcsért betakaró süveg megakadályozza a 
a magvak szótfrecscsenését és szeles, esős 
időben is utóbbiban legalább egy időre 
lehetővé teszi a cséplést.

39. ábra. Golwvr-ivle távetető asztagmagasságra állítva. 40. ábra. Golwcr-féie távetető földre állítva.

legalább is az 
szerepe, működése

ismeretlen hangzása, vagy 
ekként elnevezett találmány 
nem olyan, amelyről, mint ismerősről bősze 
hetnén k. Ege- pillantást, vetve azonban a 
mellékelt két ábra bármelyikére, a .. rávetető 
elnevezés tényleg reá illőnek bizonyul e 
gépre.

A kazaiozöl, vagy elevátort — melynek 
tulajdonképeni feladata a szalmát, a szalmarázó- 
bó! a kazalra vinni helyenként szintén alkal­
mazták kévék továbbítására az etető készülék­
hez, : mindeddig azonban kevés eredménynyel, 
mivel általa a cséplőgép egyik hosszoldala 
egészen el lesz foglalva, ami csak hátrány 
és mivel kazaiozú a kévéket az etetőnyilásra 
keresztbe viszi fel.

Golwer Iván. egy Xéine(országban meg­
telepedett orosz gépész találta meg nyitját 
annak, miként lehet a géperőt a kévék felado­
gatására felhasználni < egyúttal mint kapcsol­
ható össze a gép eme működésé magával az 
önetetéssel is.

A feltaláló az 1898-ban Rigában (Orosz- 
országi rendezeti mezőgazdasági kiállításon 
vonta magára talmánvával a figyelmet, ahol az 
általa' konst máit t á ve í e t ö-s z érkéz etet működésé­
ben mutatta be.

A távotetö itt egv Garrcít-féle cséplő­
gépen volt alkalmazva, úgy mint azt 39. sz. 
ábránk mutatja.

és állásuk egy csavarmenetet alkot, amely a 
gabona szár derékszögben való megfordítását 
akként végzi, hogy az kalászsxal vitet tik a 
dobba, sokkal tökéletesebben, mint azt a leg­
ügyesebb munkás elvégezni tudná.

Ez a gabonaszárnak akként való meg­
fordítása, hogy az kalászszal menjen lefelé, e 
találmány „Kolumbus tojása“ a mi még bá­
mulatos egyszerűsége és nyugodtsága által 
tűnik ki.

Az etető tölcsér működése, illetve a ga­
bona megfordítása természetesen az által az 
erő által történik, amelvlyel azt az elevátor 
felhozza és a töle.sérnyilásba belőditja.

A gözeséplésnél az asztalon legalább latrom 
embert kell alkalmazni, a kik közül egy etet. 
a másik kettő a kévét szétoldja és odaadja 
neki. E három ember a cséplőgép asztalán áll, 
a sebesen (perezenkiut 1000- 1100 forgást 
tevő) dob közvetlen közelében kitéve mindig a 
legnagyobb szerencsétlenség lehetőségének. A 
Golwer-félc távetető ezt a három embert, min­
den körülmények között megkíméli s ha szá­
mítjuk ezek költségét, épugy mint az esetleges 
baleset elleni biztosításukat, arra a következ­
tetésre juthatunk, hogy e találmány cséplési 
munkálataink költségét is hivatva lenne re­
dukálni.

Vegyük azonban, hogy az a munkás, aj. 
in elv etet. ennél is szüksége«.

Csűrök, pajtákban való gépelésnél szintén 
alkalmazhatjuk az etetőt, akértt. hogy egy­
szerűen csak az etetőtölcsért helyezzük a gépre, 
az elevátort pedig vagy egészen elveszszük, vagx 
szükség' szerint rövidre szabjuk.

A Golwer-féle távetetőt elsőben Orosz­
országban alkalmazták s már itt is - ámbár 
még nem volt egészen tökéletesítve kitűnt 
az. hogy bármely cséplőgépnél megfizethetlcn 
előnyei voltak.

A Nadler & Nadler ozég (Leonhard es 
társa Schöneberg-Berlin) képviseletében volt az. 
a ki Golwer-féle találmányt olyképen tökélete­
sítette. hogy az praktkus használatra teljesen 
kifogástalan. A találmány német birodalmi 
szabadalom.

Egy olyan önetelö készülék előtt állunk 
tehát, amely szilárdan álló nem mozgó ré­
szeivel minden veröiéczes cséplőgépre
könnyen és előnyösen alkalmazható s a meiv 
a kézierő megtakarítása egyöntetű etetés, 
kellő biztonsági intézkedéseken felül még azt a 
gazdák szemei előtt régen lebegő tervet van 
hívatva megvalósítani, hogy miként használható 
fel a géperő a gabona feladogatására és egy­
úttal etetésre is. A. E.
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Az eleetroteclmika és a kőszén- 
kérdés.

Az iparfejlesztés korszakában, amikor nap­
nap után újabb, nagyobbnál-nagyobb ipari tele­
pek. -— gőz- és villamáramerőt igénylő gyárak 
létesülése, — a gőz- és villamvasuthálózat 
mind nagyobb kiterjedése oly nagy arányokat 
ölt, nem csodálhatjuk, hogy a német birodalmi 
gyűlésnek a szénkérdését tárgyaló interpeUáeziő- 
val kellett foglalkoznia.

A német fogyasztók különösen most, 
amikor nálunk szénhiány állott be, — aminek 
okait az angol, szász és cseh szén elmaradásá­
ban keresik — kezdenek félni attól, hogy a 
közvetítő és kiskereskedelem a szénnek fogytá­
val oly árakat fog nekik szabni, amelyeket a 
fogyasztók elviselni képtelenek lesznek; de 
félnek attól is, hogy a szénhiány tartósabb 
jellegűvé váihatik, aminek következményei ellen 
már ma kívánnának védekezni.

Hogy pedig e törekvésükben ezldőszerint 
czéit még nem érhettek, okot nyújt nekünk is 
arra. hogy a szénkérdésnek •— ha nem is 
jelenével, de jövőjével már ma foglalkozzunk, 

— annál inkább, mert nálunk az árakra be­
folyást gyakorló szénprodukczió oly kezekben 
van. amelynek diktátori hatalma ellen sem a 
fogyasztó, sem pedig, a kormány még kevésbé 
rendelkezik befolyásoló és határtszabó eszkö­
zökkel, mint pl. Németországban és valójában, 
ha az emberi tudomány haladása nem nyúj­
tana reményt arra. hogy korszakalkotó talál­
mányaival úgyszólván lehetetleníti a szénnek 
aránytalan drágulását, akkor csakugyan aggály- 
lval telten kellene a jövőbe tekinteni, mert 
hiszen a szénprodukczió sohasem érhetné el 
szükséglet mennyiségét s igy fokozatos drágu­
lása talán a hihetetlenségig emelkedhetnék.

Szerencsére ez nem következhetik be, 
mert a mit talán a természet megtagadna, a 
mire a kartellek spekulácziója rákényszeritené- 
nek. attól megóv bennünket a hatalmas lépések­
ben haladó emberi tudomány.

A vülamáramerőátvitelben eddig nagyobb 
távolságok csak úgy Voltak elérhetők, ha közben 
felállított telepekből megújított erejű áram 
produkálta tolt; igy természetesen a jelentékeny 
befektetések és a nagy ár am fejlesztési költségek 
(szén) miatt nem lehetett, gondolni arra, hogy 
nagy távolságokra például villamoserőre beren­
dezett vasút építtessék, vagy több gépüzemü 
ipartelep a gépezetet hajtó vilamárammal ellát- 
tassék. Egy, az elektroteknika terén korszakot 
alkotó újabb találmány azonban, amely egy 
telephelyből aránylag kisméretű vezetéken a 
legmagasabb feszültségű —- szabályozható -— 
villa máramot képes szolgáltatni a legnagyobb 
távolságokra menő jármüveknek (vonatoknak), és 
szétágazőan több ipartelepnek is a-nélkül, hogy. 
közbeneső áramfejlesztő telepekre volna szük­
ség, egészen uj életet nyit meg a villam- 
ieehnikában a vasutközlekedésben. és a gép­
üzemü iparvezetésben egyaránt.

De e nagyfontosság mellett még nagy­
szabású gátló kihatásai is vannak e találmánynak 
a szénnek a fogyasztóra nézve kedvezőtlen ár­
alakulásai ellen. Mert ha a villamáramfej- 
lesztés szétágazólag és nagy távolságokra is 
egy központi telepről történhetik, ez annyit je­
lent, hogy megközelítettük a modern technika 
egyik ideális feladatát, nálunk is, hogy a vizi- 
erőt kihasználjuk: ha pedig ezt elértük, akkor 
egy hatalmas mennyiségű lekötött szénszükség­
let szabadul fel a kisebb közfogyasztás javára, 
amely kisebb közfogyasztók sorában a mező­
gazdák eséplési, szeszfőzési és egyéb ezélokra 
szolgáló szénszükségletükkel meglehetősen te­
kintélyes számot képviselnek. Szükségletüket 
tehát, — ha már ez a boldogabb idő bekövet­
kezett — képesek lesznek azon az áron be­
szerezni. amely a mérsékeltebb szükségletet 
bizonyára bőven felülmúló kínálatnak aránya 
szerint elég jutányos leend.

Abban a forgatagszerii haladásban pedig, 
amely mai korszakunkat jellemzi, talán nem is

annyira beláthatlan jövő zenéje az. amit itt 
konklúzióképpen levontam, mint az az első 
pillanatra látszik. Ma már komolyan lehet 
ugyanis szólni arról, hogy a vasutainknak egy­
előre persze csak a főbb vonalaknak villa­
mos hajtóüzemre való átalakításának terve nem 
maradhat nagy időre puszta terv; ha pedig ez 
megvalósul, akkor az ezzel kapcsolatban e 
czélra építendő központi áramfejlesztő telep 
nemcsak lehetővé, de föltétlenül szükségessé is 
teszi, hogy nagyobb vizeink, jeléül a Dunának 
hajtóereje kihasználtassák. E hatalmas hajtóerő­
nek felvételére létesítendő vizmü megépítésénél 
pedig az intézőkörök bizonyára kombinálni fog­
ják azt is. hogy egyúttal a helyi ipartelepek 
géphajtóerőszükséglete is fedeztessék és ez a 
fontos tényező is megoldást nyerjen a kér­
dés elintézésében. Így hova-tovább odajutunk, 
hogy a drága sziléziai és porosz, vagy más 
külföldi szenek épugy, mint magasabb hőfok- 
fejlesztőképességü belföldi szeneink kitermelt 
mennyiségei elfogadhatóbb árakon jutnak majdan 
a ráutalt közfogyasztó rendelkezésére.

Mindez pedig három éttized alatt - még 
kedvezőtlen pénzügyi körülmények közepeit is
— lefolyhat. Kezdetnek elég biztató képet 
nyújt e részben a zőlvom-brezói és kis-garami 
müveknek vízierővel hajtott villamosüzemre ter­
vezett átalakítása, mely átalakítás folytán az eddigi 
324,000 koronát tevő hajtóerő előállítási költ­
ség 20,000 koronára apad: még inkább az iker­
vári villamos turbinatelep, mely a ma szolgál­
tatott 1500 lóerönvi hajtóerejét sem tudja kellő­
leg hasznosítani.

Úgy vélem, hogy az átalakulás eme 
stádiumában a kezdő és akczióba lépő szerep 
—- már az államvasutak érdekéből folyólag is
— a kereskedelmi miniszter alkotó kezére vár 
és ha a hagy kérdés a modem eszközök 
igénybevétele mellett szerencsés megoldást, nyer­
het. akkor az állam a saját vízmüvei segítségé­
vel nyerendő és nyújtandó víziemnek bérbe­
adásából bő anyagi kárpótlást nyerne úgy az 
átalakulás folytán. eleső egyéb hasznokért, mint 
a. vizmíiépitéshe befektetendő költségeiért egy­
aránt még akkor "is, ha helyenként a vizhasználati 
jog magához váltásáért még külön áldozatokat 
kellene hoznia.

A kőszénkérdés azonban ez átalakulások 
után is még állandó maradván, azt hiszem 
nem tévedek, ha kívánatosnak tartom, hogy a 
kormány a jövőben még inkább fentartsa a 
kotrási jogok megadásánál épugy. mint az állam 
tulajdonában nyitandó bányákra vonatkozó ösz- 
szes jogai és előjogainak épségben tartására 
vétóját, a mivel a jövő nemzedékek érdeké­
ben is gondos előrelátást tanúsít. Z. 1.

HALÁSZAT.
BovatvezetS: Laedgráf János.

Halastó alakítása.
T. M. a ..Köztelek“ szerkesztőségéhez az alábbi 

kérdést intézte:
„Az én uraságomnak van a Ferencz-csatorna 

mellett, a mellékelt vázlat szerint földje. Az „«--val 
jelzett rész egyedül sajátja, egy méter mely. 5000 D-öi 
kiásott kenderáztató, amely évenkint 8—1000 korona 
jövedelmet tióz. A „í“-vel jelzett részlet természetből 
5 méternyi mély és 10000 Q-öl területet foglal (ennek a 
fele a szomszédé), a szélei körül nádas és sás van és 
füvei benőtt, a viz itten soha se szárad ki. Itt majd 
mindig ponty, kárász és ezigányhal szokott benne lenni.

Miután a kenderáztatöhqz száritőhelv is kell, 
pedig az kevés van, szeretnénk az áztaíór. halastóvá 
átalakítani. Vennénk 20—30 <p apró pontyot, kárászt 
és ezigányhalat, amit beleeresztenéuk. Egy év alatt 
milyen súlyra nőhetnek meg az egyes halfajuk, keltene-e 
őket etetni és mivel < Lehetne-e esetleg más fajta 
halat is beletenni, jövedelmez-e évenkint annyit, mint a 
kenderáztató"?“

A kenderáztatót át lehet alakítani halas­
tóvá. ha gyökeresen kitisztogatják. Legelső sor­

ban a vizet kell belőle kibocsátani az utolsó 
cseppig, s azután azt a szerves anyagokból 
álló üledéket kell eltávolítani a tófenékről, a 
mely ott a kenderáztatásból keletkezett. • Szük­
séges lesz továbbá a tómedert huzamosabb 
ideig szárazon áliani hagyni, hogy a halaknak 
neesak életben maradása, de gyarapodása is 
biztosítva legyen a haltápláléknak azon bővebb 
szaporodása révén, mely a tómeder szárazon 
állásának következménye.

Az semmi esetre sem volna helyes apró 
pontyokkal kárászokkal s hozzá még czigány- 
hallal is népesíteni be a tavat, okszerű kezelés 
mellett csupán egy fajta halat s egyívásuakat 
lehet abba behelyezni. Behelyezendő halfajul 
leginkább a pontyot ajánlhatjuk, de nem a 
folyőbeti. hanem a nemesebb halgazdaságbeli 
pontyot, mely jóval értékesebb amannál, miután 
gyorsabban és húsosabbra fejlődik. Oly kis 
területre mint a kérdéses (5000 □ öles) tó, nem 
lehet 20—30 métermázsa halat behelyezni, mert 
akkora területen nem terem annyi haltáplálék, 
amennyi szükséges volna arra. hogy az a tömérdek 
hal nőhessen, gyarapodhasson. Ha pedig mestersé­
ges táplálék nyújtásával akarnának a természetes 
táplálék hiányán segíteni még nagyobb baj kelet­
kezhetne. azt a csekély vízmennyiséget ugyanis 
miharabb megfertőztethé annak a sok mester­
séges tápláléknak el nem fogyasztott része s a 
bőven táplálkozó tömérdek hal ürüléke. Nálunk 
nem is szokásos a pontyok mesterséges táplá­
lása. miután halgazdaságaink tavai produkálnak 
annyi hal táplálékot, hogy évente egy kát. hold 
tóterület után lehet számítani 90 kg. halhus- 
szaporulatra oly tavaknál, melyek télen át szá­
razon állanak. Ez szép eredmény, s úgyszólván 
költség és fáradtság nélkül jut hozzá a tulaj­
donos. míg a mesterséges táplálás nemcsak 
költséges, de körülményes is.

Oly tavaknál, melyeket télen át nem 
lehet szárazon tartani. 40 50 kg. halhusszaporu- 
latnál többre nem számíthatunk, mesterséges 
táplálék nyújtása nélkül.

Feltéve, hogy , a szóbanforgó tőtevület 
ilyen tulajdonságú, a következő terv szerint és 
a következő eredményűvel volna az halászali- 
lag értékesitketö. Minden tavaszszal be kellene 
a tóba helyezni 200 drb kétéves 0-5—075 kg. 
súlyú pontyot. Ezek nyáron át csak annyi 
gondozást igényelnének, hogy a tóvíz erősebb meg- 
apadásának kellene elejét venni, már amennyi­
ben az kivihető.

A halak őszre piaezra hozhatókká nőve 
lehaiásztatnának. A tó benépesítése belekerülne 
mintegy 140 koronába 120 koronával számítva 
egy métermázsa pontyot s a lehalászott körülbelül 
27 q. halat Ugyanoly egységár melleit 320 
koronán lehetne értékesíteni. A tó tehát 180 
koronát jövedelmezne, számításon kívül hagyva 
csekélysége miatt a lehalászási s más üzem­
költséget.

Ha mesterséges táplálék is nyujlatnék a 
halaknak, a ló jövedelmezősége körülbelül igy 
alakulna. Be lehetne helyezni a tóba négy­
szer annyi, azaz 800 drb ugyanoly korú és 
nagyságú pontyot. Mesterséges táplálékul leg­
alkalmasabb volna a tengeri dara vagy a csil­
lagfürt dara,- s etetési időül a három legmele­
gebb hónap : jun'us, július és augusztus. Jónak 
bizonyult mód szerint naponta és kát. holdan­
ként 45 kg. számítva a mesterséges táplálék 
bői, az e réven előálló husszaporulat kísérleti 
adatok alapján holdanként 80—100 kg.-ra menne. 
E mellett a mesterséges táplálás mellett tehát 
mintegy 450 kg. volna a halgazdaság produ­
kálta husszaporulat. Egybevetve azonban a fel­
használt mesterséges táplálék értekét az e

úgy jóvj
táplálék] 
kedhetr 
500- 
120 kojj

réven nyert halhusmennyiséggel. tűnik
ki. hogy egy métermázsa halhús belekerül 70 
koronába, 120 korona értékesítés mellett tehát 
csak 50 korona az itt mutatkozó jövedelem, 
vagyis a halastó mesterséges táplálék haszná­
lata mellett sem igen jövedelmezne többet 
300—350 koronánál.

Ha meg volna a leesapolhatóság lehető­
sége s a tó minden télen át szárazon állhatna,
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úgy jövedelmezősége a természetre hagyva a 
táplálék kiteremtését 350 400 koronára emel­
kedhetne. míg mesterséges táplálás mellett 
500— 600 koronára, a már előbb is számított 
120 koronát véve 1 q. halhús egyenértékűül

M. E.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Rovatvezető De Votiere Brúnó.

Oroszország. Vámpolitikai villongások. 
Emlékezetes az a nagy felháborodás, melyet az 
Egyesült-Államok kormánya 1897-ben a Dingley- 
Blii életbeléptelésével egyész Európában, de 
különösen nálunk előidézett, h törvény a prémiu­
mokkal egyéniéi magas különbözeti vámot 
vetett ki mindazon államok czukorbehozatalára, 
mely államok nyílt vagy titkos prémiumokban 
részesítették ezukorkivitel ükét. Az Egyesült- 
Államok e rendelkezését általánosan mint a 
fennálló kereskedelmi szerződések durva meg­
sértését fogták fel s az ellene való tiltakozás 
elmaradását tisztán Európa gyengeségének 
tudatták be. De ama tudat, hogy az uj terhet 
az érdekelt államoknak közösen kell viselniük, 
azt az egyesekre nézve tiirhetőbbé tette. Annál 
nagyobb feltűnést és visszatetszést okozott azon­
ban az a hír. mely mint egy gondosan őrzött 
titok vsak nemrég pattant ki. hogy az Egvesült- 
Államok a Dingley-Bill alkalmazásánál Orosz­
országgal szemben kivételt tett. mely ország 
eztikora tehát azontúl is különbözeti vám nélkül 
juthatott az amerikai piaczokra. természetesen 
a többi államok ezukorki vitelének nagy kárára, 
E titok kipattanásában találhatjuk tehát okát 
azon vámpolitikai villongásoknak, melyek leg­
utóbb Oroszország és az Egyesült-Államok, más­
részt pedig Oroszország es Németország közt 
erős szikrákat vetettek és könnyén vamhábomkká 
fejlődhetnek.

A német kormány ugyanis értesülvén a 
washingtoni kormány e kétszínű magatartásáról, 
ez ellen, bár bizalmas utón. de annál erélyeseb­
ben tiltakozott. E tiltakozásnak eredménye volt 
a washingtoni kormány azon rendelkezése,, 
melylyel nemrég az orosz ezukorra is kiterjesz­
tette a különbözeti vám szedését. Ezt azonban 
Oroszország nem hagyhatta viszonzatlan»! és 
sietett is megfelelő válaszszák midőn az ame­
rikai vasra kivetett vámot tetemesen felemelte 
olyannyira, hogy ez az évi 60 millió dollár 
értékű amerikai vasbehozatalt nagy mértékben 
veszélyezteti.

Az Egyesült-Államok ugyan nagy előzé­
kenységgel siettek a felidézett egyenetlenség 
kiegyenlítésére, de azért az ügy még nincsen 
véglegesen elintézve.

Oroszország pedig sejtvén, hogy honnan 
fuj a szél. ez idő óta tanúsít oly ellenséges 
magatartást a német vámpolitikai ^törekvésekkel 
szemben, olyannyira, hogy e magatartás nem­
csak vámháborat eredményezhet, hanem a 
két állam politikai feszültségét is előidézheti.

A három ország egymásközti viszonyára 
érdekes világot vet a „ New-Yorker Tribune" 
ezimü lap következő fejtegetése:

„A vámháboruval való fenyegetődzés 
Oroszország részéről semmi tekintetben nem 
befolyásolha t elhatározásainkban. Kötelezve 
vagyunk arra, hogy Németország és a többi 
államokkal szemben szótartók legyünk. Hogyha 
az Egyesült-Államok Oroszországot Német­
ország kárára“kedvezményekben részesítené, ez 
bizonyára Németország részéről represszáliákra 
vezetne. Pedig nyilvánvaló, hogy Németország­
gal a vámháboru sokkal veszedelmesebb volna 
mint Oroszországgal. Összeköttetéseink Német­
országgal hasonlíthatatlanul bensőbbek, mint 
Oroszországgal. Németországgal való kereske­
delmünk 18-szor jelentősebb. A ezukorkérdést 
a kereskedelmi szerződések és a tarifatörvénybe 
vetett jó hit magasabb szempontjából kell ren­
dezni. Ez meg fog történni, és ezzel el fog 
maradni mindenféle vámháboru lehetősége."

E sorokból ugyancsak világosan kitűnik, 
mily nagy hatással lehetett Washingtonban a 
német kormány erélyes fellépése, mely az 
amerikai kabinetnek egyszerre eszébe juttatta a 
.szerződésekbe vetett jó lát magasabb szem­
pontját !"

Portugália. Vámtarifaforgalom és elő­
készületeik a kereskedelmi szerződésekhez. A portu­
gál magas védövámos tarifa reformját, a portu­
gál kormány már régebben tervbe vette és erre 
nézve javaslatot, valamint egy minimális tarifát 
is dolgozott ki. A minimális tarifát azonban az 
ipari és kereskedelmi testületek kifogásolták, az 
agráriusok pedig bizonyos mezőgazdasági ter­
mékek vámjának tervezett leszállítását ellenez­
ték. Minthogy amúgy sem volt kilátás, hogy a 
kormányjavaslat a kortezben keresztül menjen, 
másrészt a portugál magas vámok mellett nem 
igen volt remélhető, hogy a külállamokkal, ne­
vezetesen a monarkiáva], Németországgal és 
Francziaországgal szerződést kötni lehessen 
egyelőre a külügyminisztériumban bizottságot 
szerveztek, melynek feladata a kereskedelmi 
szerződésekre és vámtarifákra vonatkozó javas­
latokat és kívánságokat tanulmányozni.

Rumania. A főldmivelésiigyi miniszter 
bukaresti gazdasági sza kin dúsít áj án a k jelentése, 
A rmnán-bolgár kereskedelmi egyezmény meg­
szűntéről: a rmnán-görög kereskedelmi szerződés 
megkötéséről.

A Rumania és Bulgária közt 1895-ben 
kötött s évrői-évre megújított kereskedelmi 
egyezmény folyó évi január hú 14-én lejárt 
anélkül, hogy megujirtatott volna. így a két 
ország közötti forgalomra nézve életbe lépnek 
az általános vámtarifa határozmányai. Bár az 
utóbbi időben u két ország közötti forgalom 
nem volt nagy. ez által még jobban meg lesz 
szorítva s az egyezmény hiánya különösen 
érezhető lesz a tavaszszal nagy számban mint 
gazdasági munkások és kertészek átjövő bol­
gárokra nézve, kiknek ezentúl útleveleik látta- 
mozása alkalmával az előirt dijat meg kellene 
fizetniük, mitől eddig mentesek voltak. Mint­
hogy a Rumániába- átjövő bolgárok külömben 
is. mióta a két ország között oly feszült viszony 
uralkodik, szigorúbb rendőri elbánás alá kerül­
nek. ezen újabb körülmény a munkások és 
kertészek átjövetelét, kik pedig a román gazda­
sági életben fontos szerepet játszanak, minden 
esetre bizonyos mértékben meg fogja -nehezíteni.

Ezen feszült viszony következményei abban 
is nyilvánulnak már, hogy a külföldre szállított 
gabonának egy tekintélyes része utolsó időben 
nem mint eddig Galatzba szállhatott, hanem 
az oroszországi reni-i kikötőbe, honnan az 
Oroszország által újabban megnyitott kiliai 
Duna-ág utjain juthat a Fekete-tengerre.

Egy további vámpolitikai esemény a 
román-görög kereskedelmi szerződés, mely a 
román-törvényhozás által már elfogadtatott, s a 
görög parlament által leendő tárgyalás és jóvá­
hagyás után életbe fog lépni. Határozmányai 
következők:

1. Mindkét állam alattvalói, hajói s árui 
a. másiknak területén úgy a beviteli, kiviteli s 
átmeneti forgalom, valamint a kereskedelmi és 
tengerészeti közlekedés, az ipar és kereskedelem 
gyakorlása, vámok és más dijak fizetése és az 
ipari tulajdon oltalma tekintetében a legna­
gyobb kevezményt élvező nemzet jogaiban 
részesülnek.

2. Romániában az előbbi fejezetben emlí­
tett. a legnagyobb kedvezményes nemzetre 
vonatkozó jogok nem terjednek ki az olyan 
kedvezményekre, melyek külön, vagy pótlólagos 
egyezmények által egy szomszéd államnak 
adattak, vagy adatni fognak, sem pedig azokra 
a dijelengedések, vagy kedvezményekre, melyek 
csak egyes határvonalakra, vagy egyes kerületek 
lakóira a határszéli forgalom könnyítése, ezél- 
jábót adattak meg.

3. Az egyezmény a megtörtént ratifikáezió 
után azonnal életbe lép és érvényben marad 
bármely fél részéről eredő felmondást, követő. 
9 hónap lejártáig. Amely felmondási. jogot
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azonban 1903. év április 14-ikc előtt egyik fél 
sem fogja igénybe venni.

Minthogy" 1887. év óta Görögország és 
Románia között nem létezett kereskedelmi 
szerződés és a görög beviteli vámok az érték 
130—145°/o között váltakoznak. Románia ter­
ményeinek Görögországba való bevitele lehetetlen 
volt és különösen gabona és liszt monarkhi.mk- 
ből és Oroszországból vitetett oda be. A szerző­
dés ratifikáéziőja esetében tehát most Görög­
országban. hol a gabonabevitel 1899-ben 
35.08! .749 frank értéket képviselt. Románia is 
részt fog vehetni ugyanazon feltételek mellett, 
mint a többi ország.

Transzverzális vasút a Balkánon. Nem
■n az. egész európai sajtót bejárta a 
ií transzverzális vasút építésének a terve. 

A transzverzális vasút a Balkánállamoknak for­
galmát volna hivatva a viziulakra terelni illetve 
összeköttetésbe hozni. Csak újabban tűnik ki. 
hogy az egész kérdés mögött maga Orosz­
ország áll, melynek mérvadó köreiben mostaná­
ban a vasút kérdésével behatóan foglalkoznak. 
Oroszország ugyanis a szibériai vasul mellett, 
melynek révén Ázsia forgalmi viszonyaiba való 
beavatkozást czélpzta, a Balkán transzverzális 
vasúttal úgy a Balkán mint a nyugati pi.aezok- 
hoz való juthatást véli elősegíteni nyerstermé­
nyei részére. A Balkán államok területén hú­
zódna át a vasút és a Fekete-tengert volna 
hivatva az Adriával szoros összeköttetésbe 
hozni. Oroszország e közlekedési politikájának 
ezélja a gabonakivitel előmozdítása úgy a Don, 
mint a voigamenti s különösen pedig a szi­
bériai tartományokból a dél-nyugateurópai fo­
gyasztó piaczokra a legrövidebb útirány fel- 
használásával. A vasút kiinduló pontja a várnai 
kikötő s a várna-plevnö-szőfiai vasútvonal fel- 
használásával bolgár területen a szerb határig 
vezetne, illetve eddig meghosszabbittatnék. 
Szerbia déli-esucsain keresztül Ristovátzon át 
Sibeve. Üszküb, Szaloniki és Verisoviezban 
a keleti vasút társaság verisovicz-vitroviczai 
vonalához esatoltatnék. Verisovitztól a régibb 
idő óta török területen (Albania) tervezeti 
verisovitz-priszéni vasúti vonal és tovább a 
Drinavölgvben a montenegrói határig követve 
Scutari d'Abannia mellett ezen város érintésé­
vel montenegrói határon San-Gíovanni-di-Medua. 
és Dulcigno-n át a megfelelően kibővitendő és 
átalakítandó Antivari kikötőhelyig mint nyűgöti 
végállomásig vezettetnék.

Az Oroszországnak ímputált ezen vasul 
vállalkozás, mint a fentiekből kitűnik, nemcsak 
Oroszország külkereskedelmi érdeke, de egy­
úttal Bulgária, Szerbia és Törökország kereske­
delmi forgalma is eddig nem ismert fokra emel­
kednék e transzverzális vasút létesítése esetén, 
nem is szólva Montenegróról, mely eddig Európa, 
közforgalmától Úgyszólván egészen elszigetelve 
állott, amiből önként következik, hogy szükség­
leti ezikkel való ellátása is rendkívüli nehéz­
ségbe ütközött és ütközik. A tranzsverzális vasút 
megnyíltával Montenegró könnyű forgalmi ösz- 
szeköttetést nyerne úgy a Balkán államokkal, 
mint egyáltalán a viziutak révén a nyugati 
államokkal is.

LEVÉLSZEKRÉNY.

Kérdés.
193. kérdés. Mikor és miként lehet: a 

lóbabot és mákot legjobban aratni? W, B.
194. kérdés. Birtokom ugarnak esendő

részét erősen trágyázva kender-, len- és mák- 
vetéssel akarom kihasználni, kérdést intézek 
gazdatársaimhoz, várható-e ezek után kielégítő 
búzatermés ? Z. J.

195. kérdés. Egy 60 holdas táblám múlt 
tavaszsszal bükköny és csalamadéval trágyázva, 
és öszszel az egész tábla búzával be lett 
vetve, de miután a tábla egy kisebb részének 
nem jutott istállótrágya, én azt most műtrágyá­
val pótolni akarom, A fiatal zöldvetésre csak
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chilisalétrom alkalmazható lesz-e és magy. hoi- 
dtinkint hány kilót hintessek. Nem lehetne más. 
a chilisalétroinnál olcsóbb műtrágyát használni ?

B. 1).
19<>. kérdés. tA Ferrofix öntöttvasfor- 

rasztó-anyag hol kapható, és egyúttal a vele 
vaiü bánásmód felől hol kaphatok felvilágosítási ?

M. G.
197. kérdés. Egy haszonbérbe vett birtok­

nak. a bérlet lejártával köteles lett volna a 
bérlő a szerződés szerint 2.50 holdat istállótrá­
gya val megtrágyázva átadni, ezt nem teljesítette, 
liánéin fsak 160 holdat trágyázott meg istálló­
trágyával és 300 holdat műtrágyával (szuper­
foszfáttal). a bérlő azt állítja, hogy az <> általa 
300 hold mütrágyázott terület bőven megfelel a 
hiányzó 90 liold istállótrágyázásnak. Megjegy­
zem, hogy a szerződésben csakis istállótrágyázás 
van említve és akkor (15 évvel ezelőtti a szer­
ződéskötés idejében műtrágya tekintetbe vehető 
nem volt. Tehát kérdem, mennyiben felet meg 
a szuperfoszfáttal való műtrágyázás az istálló- 
trágyázással szemben, és milyen arányban szá­
molható el egymással ?

19s. kérdés. A bérlő köteles lett volna a 
birtokon levő rétségen elhúzódó árkot kitisztí­
tani és kitisztítva átadni, állítása szerint nem 
felelhetett meg ennek a kötelességének, mert a 
rét és az árkok talaj- és esővizek által azon i 
nyáron el volt öntve.

Kérem velem tudatni, vájjon felmenti-e a j 
bérlőt fenti körülmény a szerződésben elvállalt j 
kötelezettségtől és ha nem, milyen alapon volna j 
az árkok tisztítása számítandó a vidékünkön át- i 
lúgos C0 kros napszám mellett ? //. Gy. '

199. kérdés. Az 1899. évi lavaszszal ve- ; 
i<‘! ’ hívzm nánmak egyik széle tavaly igen silány I 
maradt. Hogy azt feljavítsam, a amit őszszei 
dei-zemherheti magyar (1200 □-öles) holdan- 
kmt 3 íj gipszet szóraítam reá és most tavasz- 
szél meg salétrom műtrágyát akarok reá j 
hinteni.

Nem-e karos a gipsz és salétrom vegyii- 
’•‘Six tehal jól leszek-e és ha igen. memxvi ; 
salétromot adjak és mikor, korábban vagy ké 
söbben-e egy magyar holdra V B. L.

200. kérdés. A Köztelekben egv buda
pesti ezég m;u- néhány hónap óta uj világitó ; 
anyagot hirdet Pyroleum elnevezés alatt, mi­
után a hirdetésből nem tehet valami anyag i 
jóságai megítélni, tisztelettel kérem a tekiüte- i 
lés_ szerkesztős.*gel. hogy szíveskedjék h. lap- ■ 
jukban, tekintve az ügynek közérdekű voltát. í 
ímlomásomra adni. vájjon ezen uj világító j 
anyag alkalmazható-e a gazdaságban, ha igen. j 
akkor kéreti arra kiterjeszkedni, olcsóbb-e és i 
nem-e tűzveszélyesebb az eddig használatban | 
levő petróleumnál. {{"

201. kérdés. Egyik budapesti magkeres- ; 
kedö ezég több lapban egy reklámközleményt 
lelt közzé, melyben Vitéz Lajos álnév alatt 
elmondja, hogy ö vsak magyar luezernamagot í 
tart. mivel nekünk franezia importra nincs i 
>züksegünk. holott ugyanaz a ezég árjegyzéké- i 
bvn az olasz íuvzemát hirdeti. Azt szeretném i 
h‘hát tudni mennyivel jobb az olasz iuczerna í 
;; francziánál és mennyivel van nagyobb szűk- ! 
segünk az olasz Iuczerna importjára, mint a ! 
fmncziáérá.

R°j*- M. B.
202. kérdés. Mely darálógép vétele volna 

v/idö-zerint legajánlatosabb egy JM. Grob. Leipzig
4 névleges (de éppen nem tényleges) lö­ffle nevieges i.ae epp<

“•■ejü petróleummótor által való hajtásra'

Felelet.
Lóbab és mák aratása. (FeMet a 193. 

.'■i. _ kérdésre.) A lóbab aratásának akkor van az 
ideje, mikor az alsó hüvelyek már kezdenek 
megfeketedni, a felső hüvelyek pedig félig 
zöldes színűek és a levelek hullani ■ kezdenek. 
:iénkor ;s a szár zöld színe megfakul. Ha a 
ievagás ezen stádiumon tűi történik, akkor 
* s;;k hajnalban, vagy' éjjel ajánlatos vágni, mert

nappal a mag kipe-reg. Lehet gépiiéi, vagy 
kaszával is aratni, bar ez utóbbi drágább, de 
tökéletesebb munkál végez, mert nem pereg 
oly sok mag. Az aratás után lehetőleg kis 
kévékbe keli a babot kötni, ntúérés végett,

A mák aratása akkor történhetik, ha a 
fej fás keménységű, a magvak pedig ren­
des szintiek: e munka augusztusban vége­
zendő (akár gyermekekkel is és Így olcsóbb a 
napszám) olyképeh. hogy a szárakat éles sarló­
val tőben levágják, azután pedig szalmakötelek­
kel kévékbe összekötve, párosával hosszú 
sorokba feiáilogatják. Ha nyitott fejű a mák. 
akkor a két vágó között egy zsakhonió járjon, 
aki átvéve a vágóktól a mákfejeket, annak tar­
talmai beleunti a zsákba, avagy mint leggyako­
ribb az eset. a fejet tartalmával együtt össze­
gyűjti a zsákban. Ha ez megtörtént, akkor 
száradni engedjük a mákot M. 8.

Kender, len és mák mint elő vélemények, 
íFelelet n 194. szánul kérdésre.) Mind a barom 

j növény után bátran termelhető búza. A lmzú- 
; nak a három növény közül legjobb elő vele- 
j menye a mák. ezután a kender, legkevésbbé jó 
I a len, különösen ha az magnak termeltetik. A 
i tődolog, hogy ezen elövetemények lekerülte 
: után. a talaj kellőképen előkészítessék a búza alá.

C's. 8.
lluza felültrágyázása. [Feleld a 195. sz.

I Ivrdésni.) A búza feliiltragyázasara. amint azt 
j a „Köztelek'1-ben már ismételten elmondottam, 
j csakis chilisalétrom használható. Ezzel sem 
i lehet azonban minden gyenge buzavetésl fel- 
j segíteni. Eredmény csakis akkor várható, ha a 
1 talaj egyéb tápanyagokban nem szűkölködik és 

a búza gyengesége a késői vetéstől a kedve­
zőtlen időjárástól vagy egyéb más külső októl, 
nem pedig a lalaj soványságától származik. A 
jelen esetben 125- 150 kg. szuperfoszfátot 
kellett volna elszórni a búza vetése előtt, 
akkor holdankint 70 80 kg. chilisalétrom igen 
jó eredményi szolgáltatott volna, Így azonban 
hatása legalább is kétséges. Cs. 8.

Ferrofix. (Felelet a 196. sz. kérdésre.) A ■ 
..Ferrofix" vasöntveiiyforraszlö anyag ' kapható 
Lukács és 'fsai ezégnéi Budapest, VI., Podma- 
niczky-nteza 8. hol a vele való bánásról is 
részletes felvilágosítással szolgálnak.

i. 8. F.
A műtrágyázás mennyiben helyettesít­

heti az istái lótrágyázást í (Felelet >i 197. sz. 
kérdésre.) A szuperfoszfáttal való műtrágyázás 
nem helyettesit,heti az istállótrágyázást, mivel 
a szuperfoszfát oly egyoldalú trágya, amely Ivei 
csak foszforsav jut a talajba, inig az istálló- 
trágya teljes trágya, mely a növényeknek a 
lösz torsa von kívül a többi növényi tápanyago­
kat is szolgáltatja n. m. nitrogént, káiit és 
másokat. Azonkívül a szuperfoszfát nem növeli 
a talaj humusztartahnát, míg az istállót ragya 
szerves anyagával a humusztartalmat is növeli 
s ezáltal a talaj termőképességének fokozásá­
hoz tetemesen hozzájárul.

Mindezeknél fogva és mivel a szerződés­
ben műtrágyáról szó sincs, a bérbeadó jogosan 
megkövetelheti, hogy a bérlő a 90 hold meg 
tmn trágyázásából eredéi kárt megtérítse.

Ha mindazáltal a bérbeadó szemben a 
bérlővel némi méltánylással lenni akarna, 
akkor mindenekelőtt figyelembe jön az a kér­
dés, hogy a trágyázásra kikötött 250 hold oly 
terület-e. mely közvetlen trágyázásban részesült, 
s melyből a bérlő még semmi termést nem 
vett. vagy amelyről esetleg már egy termést 
nyert pl. trágyázott takarmányt, továbbá, hogy 
a 300 hold szuperfoszfátozott terület mint ilyen 
adatík-e át. a bérbeadónak, vagy pedig a 
bérlő erről is nyert már egy termést.

Ezek a kérdések azért fontosak, mivel az 
istállótrágya hatása agyagos talajon mintegy 4 
évre, a szuperfoszfáté pedig csak 2 évre terjed, 
az istállótrágyából pedig az első termés csak 
mintegy 40, a szuperfoszfáthól pedig mintegy 
75%-ot fogyaszt.

Minthogy pedig az istállófrágyázás sokkal 
költségesebb, mint a .szuperfoszfáttal való trá­

gyázás. tekintette! a többi felhozott körülményre, 
az értékarány a két trágyázás között következő­
képen alakulhat:

1. Közvetlen trágyázás eseten, amidőn az 
átadandó trágyázott területről meg semmi ter­
més nem »vereint, o ltold szuper!osztat<»zott 
terület megfelel 1 hold istállót rágva zott uak. 
vagyis 300 mütragvázött hold, 50 ístallótrágyá- 
zottnak.

2. Az első termés levétele után az érték­
arány már csak mint 1 : 10-hez. vagyis 300 
mütrágyázott hold megfelel 30 hold istálló!ra­
gyává i ellátottnak.

A helyi viszonyok szerint, nevezetesen a 
trágyázás mérve, istállótrágya értéke és ter- 
mésifokozó hatása szerint persze némileg mó­
dosulhat ez az arány, de támpontul a közölt 
adatok szolgálhatnak. Hensch.

Kötelezhetn e a bérlő az árkok kitisztí­
tására í (Felelet « 7,ó,s. sz. kérdésre. 1 Ezen kvi- 
dés eldöntésénél figyelembe veendő első sor­
ban, hogy az árkok kitiszti itatását meggátolt 
talaj- és esővizek olv rendkívüliek voltak, hogy 
ezeket a törvény értelmében ris majornak le­
helne-e minősíteni s mely esetben a bérlő az 
árkok kitisztittatására nem lenne kötelezhető.

VTuósziinihbnek tartjuk azonban, hogy a 
bérlőt kötelessége teljesítésében csak a kedve­
zőtlen időjárás gátolt meg, ami ott esetleg 
gyakrabban szokott előfordulni. Ebben az eset­
ben a bérlő nemcsak köteles a szerződés ktí- 

i vetelrnényeinek eleget tenni, hanem ha ezt meg- 
; tenni vonakodnék, az árkok rendes kitisztitta- 
; fása az ő költségére eszközölhető és ez a köii- 
: S(',g vagy a bérlő óvadékából vagy ingó vagvo- 
i nából lefoglalható. Hensch.

Salétromtrágyázás luczeriiára. {Felelet a 
I 199. sz. kérdésre.) A salétrom bátran elszórható 
; a Iuczernara, káros hatástól egyáltalán nem 

kell tartani. Kát. iioldankint 30 40 kg. salétrom 
i teljesen elegendő. A salétrom elszórása után a 
j luezeniáí jól meg kell fogaséini. Cs. 8.

Olcsó világító anyag. (Felelet a *0U. sz.
■ kérdésre.) A ..Köztelek"-heu hirdetett pgrolmm 
j olcsó viliigitó anyagról már kétszer is megem­

lékeztünk lapunk hasábjain. 1900. évi 1700. 
oldalon és 1901. évi 7. szám 154. oldalon. A 
szerkesztőségben megejtett próbavilágitás telje­
sen bevált és megfelelt az anyagról állított fel­
tételeknek. Egy 21/3 deczis öblöny petróleum 
8 óráig égett a felügyeletünk alatt, mig a pet­
róleum ugyanazon őblönyben H3;!A óráig tar­
lóit. Fénye megfelel vs egyenlő a petróleum 
erejével. A lámpa esetleges leverésénél elalszik 
a pvroleum mécse, amit kézben kipróbáltunk 
szintén. De ha a folyadék esetleg szét ömlik az 
eltörött öblönyböi. a gyuiás ez alkalommal is 
ki van zárva, mivel a tányérba, vagy a padlóra 
kiöntött pyroteumot égő gyújtóval sem lehet 
meggyujtani, ami tűzveszély ellen megóvja a 
gazdát. Miként a folyó évi 7. számban bemu­
tattuk. a petróleum- és pyroleum-íámpa között 
csupán a lámpabél és csavarnál van némi el­
térés és igv nagyobb bevásárlásnál szükség- 
feletti az öblönvöket és a többi részt eldobni, 
hanem csakis a megfelelő nagyságú csavart és 
lámpabelet rendelni hozzá. Az anyagról, bár 
számos nagy uradalomban van már bevezetve, 
tudtunk szerint panasz nem hallatszott. Hanem 
szobák világítására semmiesetre sem ajánlható, 
csupán gazdasági épületek, cselédlakok és pin- 
ezék részére válik be. Egy dolgot még czélsze- 
rünek tartunk elárulni róla : azt. hogy' ezt az 
anyagot cselédek nem lophatják, mert az ö 
petrólenm-lámpájokban legfölebb egy-két nap 
ég. aztán a szerkezet hiánya miatt a lámpája 
is elromlik a tolvaj cselédnek. Emiatt a cse­
lédség már több uradalomban zúgolódott is. 
mert nem égethette' az uraságtól csempészett 
világitó szert, Hogy a hosszasabb használat 
folyamán miként fog beválni, arról előre nem 
beszélhetünk, de mindenesetre próbát tenni 
vele érdemes, ha elgondoljuk azt. hogy egy 
gazdaságban, hol éven kint 200 koronát adnak 
ki petróleumra, ott 100 koronát meg lehet 
takarítani a pvroleum égetése által, ami sem
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nem szagos, mm!: a pet t-(5 Ívűm. Sty ni nem tüz~
• dyes.

Daráló gép. (Felelet a gf/V. b
ÍK

'Filrs/'e.) X(-
voxel t motor áItal való hajtási*a a Kühiii* E.ezvg által forgaluinba hozOtt II. s;<íi ra u. Bamlörd-Rapid" dal;ílógép IV- lei meg. vagy iigyan-
ilyen erőt (az arjegyzvkht- u 2—3 !<>í ■roH igénvlő
.,Albion“ daraingi •p. melye‘í (Irac*peí Hugo gép-
gváros árusít. /. .V. ]\

1 vagy az olusz 
j magyarhoz.

iuczcma keverésé

VEGYESEK.

Ffleifl a 203. szánni kmlvsve. Valóban 
az volna a j.oldog állapot, ha sem fnmezia, 
még kevésbé olasz luezerna imporljára néni 
volna szükségünk. Azonban sajnos, van. És 
pedig azért, mert bár Magyarországi»61 a kül­
lőin re evenként tetemes mennyiségű iuczema- 
raagvt exportálunk, ez nem a természetes fö­
löslegből áll elő. hanem annak folvtán, hogy 
egyes kereskedők, mint az általánosan ismere­
tes. silány amerikai, osztrák és olasz luczoma- 
maggal elárasztják a hazai termelőket, a jó 
magyar magot pedig exportálják, liven körül­
mények közölt pedig, ha már valaki idegen 
származású lnczema-magot tudva kénvtcleu'"el­
vetni. sokkal okosabban teszi, ha a fnmezia 
magot szerzi he. mint az olaszt. A franezia 
mag u. i. nemesített vs tökéletes és főkép az 
arankától es gyomoktól mindenkor teljesen 
ti.-zír,. meri a francziak a hiczemál nem akkor 
hagyják meg magnak, amidőn a luezevnavetés 
már teljesen ki van használva, pusztulóban van 
és ezért csak silánv magot termel és teljesen 
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meg a választmány. Végül a titkár bemutatta a 
Icjkeresketlelem rendezésre érdekében a föld 
mivelési miniszterhez intézett memorandum 
szövegét, melyet a választmány heíyeslöleg tu­
domásul vet.

XVII. tavaszi luxnslóvásár. A mim-zins 
-1 23-ig a budapesti .Tattersall* telepén az
-OMUK.* védnöksége alatt rendezendő tavaszi 
luxusli »vasúira a bejelentések bezárullak. 
Xyoiezvaukét tenyésztő összesen 267 lovai hoz. 
I<:1 a vásárrá, melyek közölt számban az első 
helyen a Juntos lovak állanak. 105 fi eb hinlus

el van gyumosudva. hanem a 2.. 3. legfeljebb
aminek következtében tökéíe- 

tesen fejlett, teljesen gyommentes, szép, ma­
got nyernek. Hozzájárul ehhez, hogy Franezia- 
országban az aranka irtását már a szántédöldöii 
évtizedek óta a törvény rendeli el, a melyet 
végre is hajtanak. A fnmezia luczerna tehát 
szépségé, fejlettsége és tisztasága miatt keresett 
:s : emiatt aki tudva ilyent beszerezni akar. bi­
zony drágán is kénytelen megfizetni. Az olasz 
luezernának ellenben csak az az előnye van. 
hogy szép tetszetős szilié van, ellenben gyo­
mokkal tele van. különösen a luvzernávai egy- 
időben érő és ahhoz nagyon hasonló útifű 
(plantago lanceolaia) magjával van iníieiálva. 
az aranka is gyakoribb benne, ezért nem oly 
keresett s nem is oly drága. Az importáló ke­
reskedők különösen szép színe miatt keverésre 
használják, ami alacsonyabb ára mellett jól 
kifizeti magát a kevésbé tetszetős szinti magyar 
luczerna árának emelésésére s ezért meglehetős 
mennyiségben importálják, különösen az idén. 
mivel a múlt évben gyenge volt a hazai termé­
sünk. Ez az igazság. Az a kereskedő, aki oly 
garral hirdeti a magyar luczerna diadalát, 
perborreszkálja a francziát. de pgyanakkor 
erősen ajánlja az olasz luczernál legalább is 
erősen gyanús, hogy valamikéj) az olasz 
luezemáján akar túladni. Senkinek sem lehet 
ez ellen kifogása, de az ellen már igen. hogy 
ez az igazság rovására történjék és a verseny 
a kellő korlátokat túllépje. Nekünk is az a 
véleményünk, hogy lehetőleg a magyar luezmiát 
vessük, m.vri ez a mi viszonyaink között nőtt 
és tényleg olcsóbb, de ha már valaki vetőmagja 
iölfrissilésére idegen származású luczernát akar 
használni, az inkább nyúljon a francziához. 
mely tagadhatatlanul kiválóbb, mint az olaszhoz, j

Mvghivó

! fej tern tel ők Egyesülete í. évi márcziits hó 
31-cn dvieiutt 10 órakor ;i Köztelken tartandó

rendes évi közgyűlésére.
Tilri/ißVi'Oint:

1. Elnöki megnyitó.
2. Két jegyzökőnyvhitclvsilő kiküldése.
3. Választmány jelentése az egyesület 

múlt évi működéséről.
4. Jelentés a tagmozgalomról.
5. Múlt évi zárszámadások előterjesztése.
6. 1901. évi költségvetés megállapítása.
7. Egyesületi elnök es két alelnök vá­

lasztása.
8. Hét igazgató választmányi tag választása
9. Számvizsgáló bizottság megválasztása. ‘
10. Esetleges indítványok. *)
Budapest. 1901. márczius hó 14.

Báró Harkányi János, 
áléinak.

*í Az egyeseiéi tagjainak az i.sárgáié-választmány 
utján a közgyttlés f)/i Ivrjcsztelf és Írásba foglalt oly 
iiidilvánvai. melynek iv-galább 8 nappal a közgyűlés elölt 
a választmány elé terjesztettek.

A tejtermelők egyesületének választ­
mányi ülése. A tejtermelők.egyesülőiének igaz­
gató-választmánya ma délután báró Harkányi 
dános elnöklete alatt ülést tartott a Köztelken, 
melyen előkészítették a márczius hó 31-én tar­
tandó közgyűlés ügyeit. Az eddigi elnök gr. 
Xádasdy Feiencz lemondván eddig viselt állá­
sáról, a választmány I '•■!■• ,A Sándort kérte fel 
az elnökség elfogadására, aki erre való hajlan­
dóságát kinyilvánította. Holyeslöleg vette tudo­
másul a választmány a Jeszenszky Pál titkár 
által előtérjeszteít zárszámadási, amely szerint 
2580 kor. bevétellel szemben a kiadás 1440 
koronát teil ki. A jövő évi költségvetés! 2640 
kor. bevétellel vs 1470 kiadással állapította

kettőst jeleiiteUf ■k he. azután i(övetkezi !(k k a
jnkker 1«ötösök 152 drb. a halasilovak 36 drb.
hamoszk 32 drb. továbbiá iigetúk 17 drt. jnk-
kei* négyi.•sok 20 ovi, v■S végűi a pom iyík -)
darabbal. A fűi Isázott 1» iinos és nyerges h •vak
díjazásán 1 összesen 1! díj áll rendel ke‘7A ■sre.
melyeket. illetve a bírál: il evedmién vét a V a sár
második napján hirdet ki a hi rálü bizi >it súg.
A. bírálat. köiiyebb »lege jíése ezéÍjából a 1)ir■aló-
bizottság htjai a vásár megújítás: i napjíin vu gvis
21-én szírm télik meg <i lovitkai. hogv o*Fen
vagyis a bind at napji-m esupun a mar előz"leg
kiszemelt lógatok, illetve paripák vétessenek 
bírálat alá.

Gazdasági tudósítók. A iökhnívelésügvi 
miniszter Haunt/ Aladár ugaj-pusztai lakost. 
Somogy vármegye tahi járására. Jenőt/ Mem­
ber! hihar-nagybajomi lakost Bihar varmegve 
hihar-tordai járására és Kádmán Miksa, ba- 
rativu-szcnt-lörinézi járására nézve a gazdasági 
tiszttel hízta meg.

Közgazdasági előadók. A földmivelésügyi 
miniszter Vásárhelyi József földbirtokost Arad 
vármegye közigazgatási bizottságába és 1 'áradt/- 
Si'ihnáry Dezsőt Káros vármegye közigazgatási 
bizottságába közgazdasági előadóra nevezte ki.

A szesz vi I ági t ó- fűtő gépek és eszközök 
kiállítása, mely a Közi elek palota (Üliői-ut 251 
tanácstermében folyó hó 10-én nyílt meg, nagy 
látogató közönségét vonz. ami a rendezőséget 
arra indította, hogy a kiállítás idejét márczius 
1 S-ikáig bezámiag megh<isszabhivilta.

Bábolnai bikaárverés. A m. kit*, állami 
méneslnrtokon a szimenthaii bikákra árverés 
tartatott: az árverésre bocsátott 35 drb bikából 
a fele kelt el 600 korona éitlagáron, a meg­
maradt többi bika eladása ezéljából egv később 
meghatározandó napon fog árverés tartatni.

Az OMGE. által a Budapesti ..Tattersall" 
j telepén rendezett XYU-ik tenyészállat vásáron, 

a felhozott 192 drb szarvasmarha, 294 juh és 
öl sertés közöl. 108 drb szarvasmarha, 82 drb 
juh es 45 drb series cserél gazdal. a mely 
eredmény fényesnek mondható, mert ,1 szarvas- 
marhák 57%-a. a juhok 28‘Vo-a serlések 80” o-a 
keli el. A részletes kimutatás a vásár forgal­
máról. illetve a történt éledésükről ez:

Bér ohtold Lipótné grófnő, nyitvai püspök­
ségnek 1 drb juh 325 K., Bieder maim Bézsét 
lovag, mátrai püspökségnek 2 drb juh 300 K„ 
BioJmmnn Rezső lovag. Herzfeld Frigyesnek 
6 drb juh 840 Iv. Biedermann Rezső lovag, 
Miktőssy Ferencznek 4 drb juh 240 K„ Hunter 
Pál. Grabáez községnek 1 drb szarvasmarha 
800 K.. Burt/er Pál. Ktrasser Izidornak 1 drb 
szarvasmarha 700 K.. lHirt/or Pál. Máté László­
nak 1 drb szarvasmarha 600 K.. özv. ihlet/

MbM megbízhatóbb magvakat
nem is ajánlhatunk, mint a minőket Hr 27 év óta 51

?iiTTm M jnf^ agg be csász. és kir. udvari magkereskedése
HKAlltllllGF ödOH Budapesten, VH-Rottenbi,,er-“toza 33 8Z-«j Vi., Andrássy-ut 23 sz.

szállít.
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Viimo-n*'* Gazdásági Akadémiának t drb szarvas­
marha 1200 K.. ii/.r. Dóry Vilmosul* A/tdmssy 
í'" /i! gr.-!;fik 1 (!;■() szai va-marha 1OÖÓ K.. özv. 
/>. >V íii* ~s!" Hunkar Dénesnek 1 drb szarvas­
ig:. BOO K., özv. Dory Vilmosné Mvzőgazd.

I.-t.-nak Krt|msvár I drb. szarvasmarha 
1-..ÍÍX) K.. özv; i»// Vilmosné Dreher Antalnak 
i dríi -za;a.irinariia 1000 K.. Dreher Antal gr. 
Szui-hi-iivi lEoniamiak 1 dr juh 30u K.. El-k 
Kith"> diósgvőri vasgvárí gazdaközönsegnek 
! drb .szarvasmarha' 500 K.. Elek Testv. 
Htmgi..-r-zky Lázárnak 2 clri) -zarva-marha 
1 ■ ■■;•:.! K.. Elek Emu Xngvalá-uii községnek 2 
drb szarva-nntrlm 980 Ív. Elek Testy, besz- 
li'ívzeúáirvaí áílaitctiy. ffliigy.-nek 1 drb szarvas - 
marha 500 K.. Etek Testv. Dózert Kálmánnak
1 dili. szarvasmarha 750 K.. Esterházy Miklós 
Morf.-z gr. Ordódy Falnak 1 drb szarvasmarha 
5<ki h.. rházy Miklós Móricz gr. Kondor 
l-.uüiiii-k 1 drb szarvasmarha 550 li„ Esterházy 
Miklós Mórif-z gr. Pomáx község elöljáróságának
2 drb szaivasmarha 1000 K.. Esterházy Miklós 
Móricz gr. Laezháza község elöljáróságának 1 
dif» 'Zarvasmarha 500 K.. Esterházy Miklós 
Móricz gr. Ácsa község elöljáróságának 1 darab 
szarvasmarha 500 K.. Esterházy Miklós Móricz 
gr. Herzfeld Frigyesnek 1 drb. szarvasmarha 
550 ív. Esterházy Miklós Móricz gr. Nagy 
Kívánnak 1 drb szarvasmarha 550 tv. Ester­
házy Miké - Móricz gr. Vvcker Kámlynak l drb 
szarv asm:i i ha 5fX) K.. Esterházy Miklós Móricz gr. 
ii;. Zcnbach Lászlónak 1 drb szarvasmarha 
500 K . Esterházy Miklós Móricz gr. Becker 
Kámivimk l darab szarvasmarha 500 korona. 
Erst, fás Vilmos gr, Strasser Zsigmondnak I 
drii szarv,-isiitarfin 900 K.. EesU-tits Vilmos gr. 
Kralik Istvánnak 1 drb szarvasmarha 600 ív. 
fó-.,/ József Stern Lajosnak l drb szarvas­
marha 650 k Goal József beszterczebány aí 
áilatí. fóüigy.-nek 4 drb szarvasmarha 2096 K.. 
.//■ rá. <■ • t: Albert gr. ifj Uriesz Lajosnak 1 drb 
juh 200 K„ Hrrbn'stein Albert gr. Dréher 
Antalnak 2 drb juh 400 K.. HtrUrsteiu Albert 
gr. Delrekö-Szt-Miklós és £>etrekö-8zt-Péler 
községeknek 2 drb .-értés 200 Ív. HerberMein 
Albert gr. Schuster Ernőnek 2 drb sertés 160 
K.. gr. // r/e r>‘> •'» József zoml.wi Rónay 
Kmviiek i drb Juli 180 K.. gr. Herbersit in 

•József Mikiós-y Ferencznek 1 drb juh 170 K.. 
gr. Herbi estein József Pejacsevich gr. urad.- 
nak 2 drb juh 340 iv. Hornig Károly báró 
Setvtsik Ivánnak i drb szarvasmarha 560 K.. 
Horny/ Károly báró Griebs Bélának 1 drb 
szarvasmarha 600 K., Hornig Károly báró 
Fellett Imrének 1 drb szarvasmarha 600 K., 
E nnig Károly báró Füle községnek 1 drb 
szarvasmarha 5ü‘. > K.. Hornig báró gr. Andrássy 
Lenesnek 2 drb szarvasmarha 880 K.. Hornig 
Károly ha ró gr, Andrássy Dénesnck 2 drb 
szarvasmarha 800 K.. Károlyi László gróf 
.iaiikevii-íi Húsan Gvillának 2 drb juh 1100 K.. 
h árolyi László gr. Széchenyi Portalanak 1 juh 490 
ív. Keszthelyt gazd. tonirdk-zet Ágoston Lajosnak 
ó drb juh 600 iv. Keszthelyi gazát. tanintézet 
Halm Sándornak 2 drb juh 200 K,. Keszthelyi

tanintézet Oitay Guidónak 2 drb. juh 
204 iv Keszthelyi gazéi, tanintézet Politzer 
Gézának 4 drb juh 420 Iv. Kocsis István Zichy 
Pál Fereiivz gr.-nak 1 drb szarvasmarha 4ÖÖ'K.. 
Kocsis István Bnráth Kálmánnak 1 drb szarvas­
marha 440 tv., Kohn Sitiim és József komáromi 
ailatteny. felügy.-nek 2 drb tehén, 2 borjú, 2 
úszó SCO h.. Kohn Samu és József Esterházy 
Ferenez gr. tatai uradalmának 10 drb szarvas­
marha ÖöOO K.. Kohner Zsigmod és Adolf 
Gvörgyei Ülésnek 1 drb szarvasmarha 700 K.. 
Kohner Zsigmond és Adolf Szemére Hubának 
1 drii szawasmarlia 500 K.. Kohner Zsigmond 
es Adolf Tali ián \ iimosnítk 1 darab szarvas- 
marha 500 korom!. Kohner Zs, és Kohner A., 
Sí in-*-y Ottónak 1 darái) szarva-marha 400 
korona. Kon dór Emil, Haraszty Oszkárnak 
I darab -zammnarha 600 korona. Kondor 
Imii, Liviit sebe in Dezső és Samunak 1 drb 
<zarvarmarha 600 K.. Kondor Emit. Becker 
Kai' iym.k 1 drb borjú 9<X) K,, Köretein „Testv.

Deutsch Zsigmondnak 2 drb sertés 300 ív, ; 
Koestein Testv.. Dtmgverszky Lázárnak 2 drb . 
sertés 300 K.. Korsfein Testv.. Zonkai Ármin- , 
nak 8 drb sérti.1.-: 450 K.. K&rstnn testv.. ; 
Károlyi Lajos gróf. uradalmának 8 drb series i 
450 K„ Kordein Testv. özr. Sehosbvrger • 
Zsigmondné hárónénak 2 drb sertés 300 tv. j 
Kimifßirarfer Herman báró Stubcnbefg József j 
grófnak 9 drb sertés 1440 iv.. Kii rugs ma tier ! 
Herman bán- Sviiwarcz Lajosnak 6 drb series ■: 
720 K.. dr. Matt a Árpád Draskovidt Ferenez- ; 
nek 1 drb szarvasmarha 450 K.. Kcuhtncr j 
Ármin besztero-xebányai állat, felügy ..-m-k 1 drb í 
szfii xíismarha 540 Iv. Ordódy Pál Bever Henrik- j 
nek 1 drb szarvasmarha 600 K.. Ordódy Pál j 
temesvári ailatteny. feiiigV.-nek 2 drb szarvas- | 
marha 1480 K.. Ordódy Pál Wolf Testvéreknek j 
1 drb 760 K.. Ordódy Pál Széchenyi Imre j 
grófnak 1 drb szarvasmarha 400,'K.. Ordáig Vá 1 
Kovács Sebestyén Endrének 1 drb szarvas­
marha 600 K.. Ordódy Pál Kadvánszky György­
nek 1 drb szarvasmarha 560 K„ Ordódy Pál 
Ksztcrházv Ferenez gróf uradalmának 1 drb 
szarvasmarha 4S0 Iv. Ordódy Pál Wenger.-zky i 
Hugó grófnak i drb szarvasmarha 600 K.. | 
Ordódy Pál Szabó Józsefnek 1 drb szarva 
marha 480 ív. Ordódy Pál Ki-> Karolyuak ! | 
ílrlj szarvasmarha 400 iv. Ordó/ly Pál Kiss i 
Károhmak 1 drb szarvasmarha 420 tv. EoMuricini- \ 
örgróf Prónav Dezső bárónak 1 drb szarvas- 
marha 700 K.. PüUavmni örgiVif Wolfinger \ 
Alajosnak 1 drb juh 140 Ív. Palbrieini ővgrót" j 
Lichtschein Dezső és Samunak 6 di-b juh 0(K) K.. , 
Pnllaricmi őrgróf Deutsch Frigyesnek 2 drb juh ) 
‘200 K.. Pfaff' (.1 völgy Konyha község részén; \ 
1 drii sertés 100 iv. Pfaff' György G se kon i es ; 
Endre grófnak 1 drb - sertés 140 K., Pfaff' ] 
György Murai Róbertunk. 1 kan. 5 koeza 630 j 
K., Pfaff György Schuster Ernőnek t drb sertés i 
80 K.. Pfaff György Galtet- Frigyesnek 1 drb j 
sertés 80 K,, Puskás Béla Károlyi László grófnak j 
1 dr!) szarvasmarha 500 K.. Puskás Béla Szent- I 
Iványi Árpádnak 1 drb szarvasmarha 200 iv. j 
Puskás Béla gróf Degen leld Józsefnek 2 drb 
-szarvasmarha 160 K„ Puskás Béla Kovács 
Sámuelnek 1 drb szarvasmarha 200 Ív. Kosa 
József Bezerédj Istvánnak I drb sertés 160 Iv. 
Skublies örökösök Deutsch Frigyesnek 4 drb 
juh 600 K., Skublies örökösök Lichtschein 
Dezső és Samunak 4 drb juh 600 iv. Skublies 
örökösök Rosenfeld Henriknek 3 drb juh 680K.. 
Skublies örökösök Wolfinger Alajosnak 1 drb juh 
200 K.. Someskh Imre gróf Szakálháza község i 
eíőijároságíhiak 2 drb szarvasmarha 1300 iv, 1 
Somskh Imre gróf Haraszti község elöljáróságának j 
1 drb szarvasmarha 440 K,. Sprimenstein gróf j 
Zichy Nándor grófnak 1 drb juh 250 iv. 
Széli Kálmán beszterczehányai á Hatte ny. fel ügy.- 

j nek 1 drb szarvasmarha 1200 iv. Széli Kálmán 
Harsányt Józsefnek 1 drb, szarvasmarha 600 Ív. 
Széli Kalmárt pozsonyi ailatteny léliigy.-nek í ; 
drb szarvasmarha 1200 iv, Wcisz Adolf Degen- i 
leld József gr.-nak 1 drb szarvasmarha 500Ív. j 
IFfci«? Adolf Gyémánt Samunak 1 drb szarvas- j 
marha 500 iv. Wcisz Adolf Havas Pálnak 1 , 
drb szarvasmarha 500 Iv. IVmsz Adolf Auspitz ; 
Ignávznak 1 drb 580 K.. Weltmann Adolf besz- I 
terczebányai fillalteny. felügy.-nok 1 darab I 
szarvasmarha 400 ív. Wolff Testvérek gróf í 
Dessevvily Miklósnak t drb szarvasmarha400 K.. \ 
Wolff Testvérek Orczy Chembin bárónak 1 drb I 
szarvasmarha 620 iv. Wolff Testvérek Fuchs I 
Mórnak 1 drb szarvasmarlia 600 K.. ' Wolff ! 
Testvérek Károlyi László grófnak 1 drb szarvas- i 
marha 550 iv. Wolff Testvérek Bessewífv j 
Miklós grófnak í drb szarvasmarha 800 Iv. 1 
Wolff Testvérek gróf Károlyi Lászlónak 1 i 
darab szarvasmarha 500 korona, Wolff Test- ! 
vérek Gál Dezsőnek 1 darab szarvasmarha ! 
820 korona. Wolff Testvérek Kende Tivadar- I 
nak 1 drb szarvasmarlia 320 K„ Zichy János 
gróf Becker Károlynak 2 üsző. 1 tehén i 100 K., j 
Zichy János gróf Decker Kárulvnak 2 drb szarvas- \ 
marha. 1 drb üsző 1100 K.. Zichy János gróf ! 
Bever Henriknek 2 üsző 650 ív, Zichy János | 
Steiger Gyulának 1 drb szarvasmarha 600 K. !

Pef (porczeliáii-cmaílfe-ték). A Lutz Ede 
és Tár>a pozsonyi festékgyára által el (kU! it ott 
Pef ípotvze!lán-elnailfestek) uradalmak, gazda­
ságos szeszgyárak, földbirtokosok körebeit, evek 
óla elénk érdeklődésre talált, a mii tekintve. 
hogv mindenütt bevált s ezért előnyösen lici­
té tett meg, megérdemelni látszik.

Már rég tisztába jöttek azzal, mily rend­
kívül előnyös a mezőgazdasági üzemhelyiségek­
ben a szorgos tiszt a.-ág és tetszetős külső len- 
tartása, szóval a fáknak oly mázolása, mely 
minden követelménynek, tisztaság, tartósság v> 
szépség tekintetében megfelel. A Lutx-íéie Pét 
(porczellán-emüílíesték)-ben a feltételek szeren­
csésen egyesülnek, minthogy g gyártmány egy 
porvzeüánszerii, kemény, sima és tartós mázat 
nyújt, mely mindenkor vízzel könnyen lemos­
ható. Pef ezért a vele mázolt helyiségek leg­
egyszerűbb módon való tisztántartását leszi 
lehelőve é- megakadályozza por, piszok, penész, 
zsii- stb. lerakodását. Hogy egy ily Pel-máz a 
mezőgazdasági üzemek tejgazdaságaiban, sajt- és 
vaj koszit ü helvisegeiben. élesztő kantrákijai i. 
gépházakban, istállókban, mosó- vs főzőkonyhák­
ban. fürdőszobákba», folyosókon, Idősetekben 

I stb. kitűnő szolgálatokat nyújt, kiemelni nem 
j szükséges és szolgálatot vélünk tenni olvasúink- 
i nak, ha a Lutz Ede és Társa pozsonyi festék­

gyár e kiváló gyártmányára hívjuk tél figyel­
müket. A gyár bizonyára kész további felvilá­
gosítást is nyújtani.

Olvasóink szives ügyeimébe ajánljuk 
Laczay György és T-a lapunk mai számában 
közzétett szabadalmazott -Cséplögép-dobrend- 
szerre" vonatkozó hirdetését.

Megjelent az „Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület“ kiadásában Az Újlaki Uradalom 
Üzleti berendezése a ,Köztelek* szerkesztősége 
által kitüntetett pályamű. Két tábla hat ábrával. 
Irta: Wiener Moszkó. Egy hazai belterjes 
uradalom üzleti ágának jövedelmezőségére és 
az egyes üzleti ágak viszonyára vonatkozó 
részletes adatok ismertetése. 104 oldalas csinos 
könyv ára portómentes megküldéssel : 55 
Jcrajczár. Megrendelések a kiadóhivatalba 
intézendők.

NY1LTTÉR.*)
Sznperfoszfátot,

kénsavas-kálit, kénsavas-ammont,

Kovasavas-kálit,
(dohány trágyázásra)

Chilisalétromot,

Kainitot,

^Q0j0-os kálitrágyasót
egyéb mütrágyaféléket elismer'! 

kitűnő minőségben legolcsóbban szállít

HUNGÁRIA19

műtrágya, kénsav és ?egyi ipar rész­
vénytársaság 

BUDAPEST,
V. kér., FBrdö-utcza 8. szám.

*) Az e rovat alatt küz] ott ekért nem válai fele* 
ősségei a szerkó szí őség.
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3Ieo,hi> <>
A „Magyar Kölcsönös Állatbiztositö Tár- 

sasag mint szövetkezet".m k 1901. évi ;-,ár,-/iu< 
ho 31-on (szombaton) délután 3 órakor Budapesten.* 
<Köztelek> (Uílől-ut 25. sz.j gyűlésiemében megtartandó

II. rendes évi közgyűlésére.
MP1HEMI :

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A zárszámadások előterjesztése a t'eiii«•velő- 

bizottság jelentése kíséretében.
A mérleg megállapítása és a felpientvénv rém ti 

i tilt'/.kedés.
4. Lemondott igazgatósági tagok helyébe uj i»az»a- 

tósági tagok és a felügyelő-bizottság választása. *"
5. Esetleges indítványok.
o. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság ú fai jóvá- 

hagvott merieg az intézet hivatalig helyiségében köz­
szemlére ki vau téve.

Budapestéi., 1901. márczius hó U-én. •
Az igazgatóság.

Azon f. ez. tagok, kik ezen közgyűlésen részt v enni 
óhajtanak, {elterelnek, miszerint a nevükre írott rész­
jegyeket, illetőleg érvényben lévő biztosítási kötvényüket 
az alapszabályok 30. §. érteimében legkésőbb öt nappal 
a közgyűlés előtt, tehát bezárólag IDOL márczius hé 
25-ig Budapesten az intézet pénztáránál (Ferencz-körat 
30.) letenni szíveskedjenek.

I !ra,,l?z«fba terelte az üzletet, de tőzsdezártaknr ismét 
i SL^nybnltak. Megjegyezzük még. hogy a ,Cincinnati 

eiitT *dolso száma a. fagy- és hosszam ]<W-
i , ”'r< ,nL F f'-iívesiilt-Ailamok területein minimálisnak
íBSfLS.“* “ r“6wí “w «w»

Nálunk változatlanul csendes az üzlet. A íulkido- 
I “TÉ.-'íi . Iiajlama ma a malmok gyenge vételkedvé- 

>fl vilalkozott es minthogy az előbb nevezettek arcn- 
fmhüei.vekbe nem egyeztek az.egész délelőtti forgalom
Öli v írmfsa készáru volt; az eladott InizapStiek 
valtozauaii arakon keltek el.

K’csbd» az irányzat csendesebb, inkább csak robb 
nimosfgu áru kerestetik, az arak változatlanok. Kékben 
es helybeli . paritásra, azonnali szállítás mellett ú.öO 
koronás, príma minőségű áruért 14.80 koronás készpénz- 
aza.e.U jegyzőnk.

Tiihirmínfiáriníhin, gveige kínálattal szemben 
merseKelt a kereslet, az arak változatjanuí csendesek, 
.b-lynen 12:80 koronát, jobb áruért 23 koronái fizetnek. 
... "*(|1 irányzat és arak ngvanésak váitozatianok
ditióseg sz.ennt helyben 12.80 koronát, príma áruért 
13.20 koronát jegyzőnk.
........ , 'nérsékell kínálat melieit változatlan.
Knnoldi számlám nem igen vásárolnak és |gy az e«.sZ 
uztet sak a helyi fogyasztásra szorítkozik. Prompt áru­
ért 10.70 korona érhető el budapesti paritásra. Kőbányát 
m-vieg 10.90 koronával .jegyezzük, mert tcnvle« az 
ottan; piacz tengerivel túl vau tömve.

U U O O ÍJ V Q Q o Q ö O U ' Yl ÍY)mm

' 1899. évi forgatom: 26,480 bál. <

Felhívjuk
* t. ez. gazdaközönség 

figyelmét
/ a bodapesti gyapja-aokeziókra,/

melyek az év folyamán több sorozatban,
nevezetesen

Julius és szeptember hónapokban

Az aukczíókra felküldött és .Gyapjuárve­
rés! vállalat Budapest, Dumaparti 
teherpályaudvar* czimzett gyapjuküide- 
mények a M. Á. V. összes vonalain tetemes 
díjkedvezményben, valamint ingyen 

raktározásban részesülnek.

Bejelentéseket elfogad és mindennemű fel­
világosítással szolgál;

Gyapjnármési vállalat

HELLER M. s TÁRSA,
MDiPEST, t, to»» 13.

Szeszüzlet.
A szeszüzletben e héten az üzletmenet p-u-r. hh 

volt es a szeszárak azonnali, valamiül későbbi" " szálii- 
iasni változatlanul záródnak. Finomított szeszben ese- 
kdyehh volt.a kereslet, miért a fogyasztók még régebbi 
kötésekkel bírnak és így csak heiiánv tétel kel! el 
11b—15,3.50 koronáig adózva és 46—46.50 kor adó­
zatlanul azonnali sz-díifásR) helybeli gyáraktól

1 'eszlöszes/boii a kereslet változatlanul élénk és 
nagyobb tételek adózva 117.50 kor., adózatlanul -17 50 
kör. keltek.

A denaturált szesz ára nagyban 36 K.
Mezőgazdasági szeszgyárak által kontingens nvers- 

s/ész e héten valamivel éíénkebbeit volt ajánlva és 
nagyobb vételkedv folytán úgy azonnali, valamint ké­
sőbbi szállításra több tétel 40'50 kor. keit. el. Exkontin- 
gejis. szesz mezőgazdasági szeszgyáraktól Ozlettelen.

.1 kontingens ntfersszesz óra Budapesten ____
42-50 K. ’

Bécsi jegyzés 40.80-—41.20 korona kontingens 
nyersszeszért.

Pragni jegyzés 111.50—korona adózott és 
88.50— .— korona adózatlan szeszért.

Trieszti jegyzés 20.----- 20.50 korona kiviteli
szeszért. 90% hektoliterje.

Kivitelre e több tétel finomított szesz! vásároltak.
Budapesti heti jegyzés: nagyban 

korona
1 ifi.-—-: i ó-ón 
117.—-117.50
114.---- -114-50
36.------36.50

Finomított szesz .. 
Élesztőszesz __ 
Nyersszesz adózva 
Dcnaturáitszesz ...

kicsinyben
korona

117.50—118.50 
118.-—-1 Ib­
ii 5.50—116.50 
37.------37.50

Az árak 10,000 liter-fokonként hordó nélkül bér- 
meotve, budapesti vasútállomáshoz szállítva, készéé»? 
fizetés mellett értendők. 1

KERESKEDELEM,TŐZSDE.
Budapesti gabonatőzsde.

{(rutimann és Wahl budapesti L-rmériv-
bizotrlányi ezég jelentése.)

Napijelentés a gaboiiaiizletről.
1001. márczius 15.

derült, igazán lavaszias időjárás 
mellett csendes hangulat uralkodik a gabonacsarnokban.
A malrecx multbe!; vr-ielkcdvv csökkent, ina az egész 
torgali'D) 15,000 métermázsa készbuzáru szorítkozott. 
XLiidf-nti'lv; rakodóra, állítják a hajókat, de c!lelik majd 
u,' r néhány hét, -míg ezen 11szálvrakományok Pestre 
érkeznek ; a közei jövőben tehát nem keli félnünk, hogv 
e hozatalok a. hu/aárakal befolyásolni fogják.

A külföldi maizok üzletmenete szintén csendes, 
a togyasz.tás mindenütt vsak a legszükségesebb beszer- 
zesekn: szorítkozik. A gyenge forgalom, mely- már j 
uisálib iizlcttclenségnek volna minősíthető, mindenfelé \ 
i'Vociasztoiag ti.it a kodéJvckre r-s a spckuláczio, mely : 
Külötniicn ily időtújt nagyban veszi a kész jmza parii okai, 
a pmczokrol teljesen visszavonult.

Az argentimai hozatalok, nagyobbodnak, a búza, 
•iiuiuscgvl Uli:/» mar jobbnak I- találják és az angol 
tőzsdékén jobb keresletnek örvend e dé [amerikai 
provemcuvziá,|u áru. Oroszország kivételével az összes 
••xporttiítamoK mérs»jkelt»?k. árköx efeléseiket. Liverpoolban 
a/ orosz-japau koullikíus egy rövid ideig szilárdabb

Vetőmagvak. (Mantncr Ödön tudósítása.)
\ továbbá! is enyhe időjárás következtében a 

forgalom, az összes magfclékben, még élénkehb lett.
Vörös létiere. Elsőrendű nagvszeinü -minőség eddigi 

árán tartotta magát, míg a középminőségünek jegyzései 
hanyatlottak. Gazdák részéről igen' élénk volt a“ kereslet 
es nagymennyiségek lellek vásárolva. Lnasernát illetve 
színléu igen élénk forgalomról lehet bes. íunolm és 
különösen íranezia cixidetü mag felé fordult, az érdek 
annál is inkább, mert magyar termésű, mint jeleztük 
már szűkén van Az olasz liiczema, bár gazdáink nem 
veszik,_ mégis e napok folyamán megint nagy metinvi- 
<tgek kerültek behozatalra. Bükköny, haltuezím. muhőr- 
mug a hét legkeresettebb exíklvi ' közé tartó nah 
Taknrmáinjréjeiiu.igeak összes fajtájiból mint obern- 
dorti. eekendoríi, olajbogyóakku, Mainmufh stb. ezidő- 
szerint még vannak készletek, de ha. a kereslet ulv 
nagy arányú marad mint az utolsó napok folyamán 
volt. akkor lehet, hogy az egyik és másik fajban 
rövid idő múltán' hiány fog beáftani. 

jegyzéseink 50 klgratninonként 
Vörös lóhere elsőrendű öregszem!-;
Vörös lóhere közé;»minőségű 
Vörös lóhere gyengébb minőségű,...
Luczerna magyar elsőrendű 
LuVzeraa magyar kőzépminösógil 
Luczema franczia ... ... ... ...
Luczerna olasz...............  ...
Muharmag ...............  ..  ........
Baltaczim................... . ... ...
Bükköny .............. .... ...

lyötöl a mai napig a/ alant megnevezett magkereskedök 
nel es termelőknél a kővetkező vetőimagmem.visé"eket
olomzárol!a' 1 -c "

Ólomzárolfató lé

Matjf.hticr Ödön, Budapest...
M. Mezőgazdák Szöv., Buditje <t 
Hahifek ignácz. Budapest 
Frommer A. H. nt„ Budapest"". 
Deutsch Gyula. Budapest 
Klein Vilmos, Szatmár 
Ifj- Freund Sámuel. Szatmár 
Boróss ős Szalag, Budapest 
Kuhn Mór fiai. Űzőn 
Arnstein ésBandley, Szo.mÍmthely
Beimel és fia, Budapest............ J,
Lamherger Károly, Budapest’.... 
Funkelstein József, Arad 
Itadwaner és Rónai, Budapest. .
Kramer írpót. Budapest "_
Gróf Teleki Árvád, Brassó... 
Klein V i!mos örökösei. Temesvár 
Felseiihurg Tivadar, B.-Gyarmat 
Singer Zsigmond, Budaj>est 
Ni)tilling V ;linos. Budapest 
Szároszt Kir.il. Budapest .” 
Hummer Mihály. B.-Gyarhiat" I"

Összesén _

g t $Zj «—! % i
-4 j S o

m é t e r m á z s a
2225 3505 3730
687 1603 276 2566
970 1100 — 1070
425 646 1071
372 462 — 834
94 597 — 691
21 640 --- 661

291 300 — 591
11 327 388
27 245 .---- 272

125 92 — 217
88 106 — 194
59 124 — 183
78 71 —- 149
36 107 <— 143
25 09 5 129
10 no — 120
26 Só — 111
40 51 — 91
32 11 23 46
6 20 - -- - 26

— 2 — 2
5628 8303 304 14235
káros amerikai here-

A központi vásárcsantok ánijégvzése tiágvhaii
(en gros) eladott élelnüczikkek árairól.

g4Zi,ák Tiísiir<*sarnok ellátó szövet- 
kezete üzleti jeletifese. loot, márcz. 13.

A forgalom csendes volt.
Húsfélék közül bárúnv

mennyiségben forgalomban. Elsörend 
érdeklődés jó. Prima bárányokért cli
ál— ft t - TI v . - V 1, _ .... 1 * ...

borjú volt nagyobb 
mdü bárányok iránt az

.. ... - ,....... .......elértünk iß. kivételesesetekben z0 koronát, gyengébb áruért 8—12 koronát
ir'-cifn' É,eJ'jeSPn, elhanyagolt és csak nvomott 
ai mtJett helyozaeto el. Ara hosszan 60—76 fillér 
kdönként, füstölt husnetnüekből sonkák hazai áru 
Mloja í-uO—1-80, j'.rägai -V90—2 korona.

, ä vajüzbzt tartósan kedvező, főző vaj kevés kerül 
lettefnt' iumna az árak 3—4 fillérrel alacsonyabbak

! -m ,\Tlt b;,roirl,ié EM renr!,i l’ulvka I.ÓO, liba 
1.30-1.3» kor. mellel! nyert kilónként elhelyezést. 
Ruezak darabjáért 3 koronái értünk el. Idei raniani való 
<>,rY „,3~f.40 kor. ar mellett azonnali, elhelyezést 
n»cr,, tavalyi szeri) csirke 1.80, hazai tvnk 2.50—2.60 
sovány liba 7.40 pulyka 10, rucza 4.80 koronával érté­
kesíttetett páronként.

A tujásftzlet kedvező, a folyton tartó kiviteli üzlet 
loiytan az arak nagyon előnyösek Príma alföldi áru 
.1—.3 korona eredeti ládánként.
,. , Zöldségfélékből fejes saláta, retek naponként 
kielégítő nicimyisegbcn érkezik, spárgából is voltak 
űissebij teteiemk es mindezeknek mint újdonságoknak 
elhelyezése-kedvező árak mellett történik. 'Kifliburgonvg. 
10--12 korona 100 kilónként. ‘

Budapesten 
64 — 66 korona 

. 62—64
50—60 
46—48
42...45
65— (0 _
50—55 n
8—8-50 

13—14-50 .
8 "50—9"50 ,,

Hideglmsviisar az Orezi-uti élebni piaezon. 1901. 
márczius ho 15-en. >A. székesfővárosi vásárigazgatósá-' 
jelentőse a ..hozteMr részére.) Felhozott Budapestről 
?4 arUr) ^ri) sertést* 2 árus 7 drb süldöt 2800 &1 
fnss húst, (100 kg füstölt húst, 800 kg. szalonnát, m 
kg. hajat, 400 kg. kocsonyahúst.

Forgalom közép. Arak a. következők : Friss svriés-
2 kg- 96—104 fillér, 1 q ------— K„ sitidőhus 1 kg.

K., füstölt sertéshús 1 kg.
K-, szalonna zsírnak 1 kg.
K„ füstölt szalonna 1 kg.

K . háj 1 kg. 108—112 fillér 
1 kg. 112—120 fillér, J q 

í kg. 48—64 fillér, füstölt 
1 q --------- K.

Hideglumásiir a Garay-téri élelmi emezen. lO'g. 
íJiarczws ió-én. íA székesfővárosi vásárigazgatősiig jelei.- 
lese a „Aoztckf részére.) Felhozott Budapestről 48 arcs 
o2 darali series!, v árus — darab süldőt.*3500 k«ramm
-■‘ríL hUro>. \m kf- tostölt húst. 700 kg. szalonnát, 
oOij kg. luyat — Kg. zsírt. — kg. .... p„
hurkai, - kg. füstölt szab,mml, ......- kg. |ÍOcso:;vL
húst. -- kg. msznosajtol, - kg. í- drb) sonka* — im 
tüpŐITOt. ' >

Mdékről és oedig a sznlwfl i..-n ,-..í ->.> ... .

112—120 fillér, 1 q 
108—120 fillér, 1 q ——
96-—104 fillér. 1 (1--------
104—112 fillér, i q_____
1 q ——  K.. disznózsír
------- - K kocsonvahns
sonka 1 kg. 128—144 filter,

Vetőmagvak óiomzárolása. *)
Budapest, 1901. márczius 10. 

A budapesti m. kir. állami vetőmagvizsgáló áU>ftiAA_1 <im vrlűi.x:!,,.»-. ír,..., i

264 drb Sertést és — árus 154 drb süldőt. Összesen 
darab sertést és — drb süldőt.

, forgalom élénk. Árak a következők : Friss — , 
tesnus i kg. 92 96 fillér, 1 q 84-86 korona, siíldi 
hús 1 c.g 13 2-120 fillér, 1 q 90—5)2 korona, füstöl! 
ser cshus 1 kg. 128-136 fillér, 1 ,, 112-11G eorona' 
szalonna zsírnak 1 kg. 100—104 fillér, i q 
füstölt szalonna 1 kg. 328— 36 fillér 1 « 
korona, háj 1 kg. 108—112 fillér, i q___ ____ korr-na

- korona ,
az tÓÓÓ—1V01. idényben, azaz twofevi julius hó
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í ki'. & 1 <j
korona, 
korona, 
korona, 

, hurka

< !-<Zt

Budapesti takarniánvváoár. {IX. körűiét, Mcster- 
1 ;;m) 1. íiiúve/.íuti 15-en. A székest: >várost vasán gíiz- 

:■ a jelentése a „Köztélctz részére.)
Felhozatott a szokott köz-segekbol ío4 szeker réti 

•. 84 szekér muhar, 20 szekér zsitpszaima, ú szekér 
szidnia, — takarmán vszakna, — szekér tengeriszár, 
/ekér vgvéh takarmány (zabosbükköny, sariu stbi, 
zsák szecska.

A torg&ioni közepes.
Árak fillérekben -ii-ként a következők: réti széna 

-530.' muhar i>40—600, zsupszalma 330—340, alom-
;a 280—230, takarmáiiyszidma------------, lengeri-
—----------- egvéb takarmány ———, zabosbOkköny

. 540. lóhere---------—. . inezema 520—520, köles
----- . sarja 400—440, szabnaszeeska 280—300.

k<: 234. suiv 327600 kg.

Állat vásárok.
Budapesti sznrmiiarliiiViisiir. 1901. márez. hó 14-en. 

i .i ,■<.- ■ k‘‘i~>:th'jóhid é* marhavásár igazgatósé-

Fiéiiaiíntött : belföldi 452 db. elaílaíott — db, 
gali,viai — drb, eladatott — drb, ürüli drb, ei- 
aiiáiutt — drb, növendék élőborju 7 db, eladatott 

• drb. élő bárány 203 db, eladatott — drb ; ölött belföldi 
40 drb, e: váltott — drb. gulie/.iai — drb, eladatott — 
<]rb, tiroli — drb, eladatott — drb, bécsi olött — drb, 
eladatott — drb, növendék borjú —• drb. eladatott 

— dI■ i,, dlott bárány 2475 drb, eladatott — drb, élő 
kecske — drb, eladatott — drb.

A vásár lanvba lefolvásu volt. borjú árak csök- 
k.-utvk, bárányok ura valamivel emelkedett.

Arak a következők : Éló borjuk : belföldi --------
koronáig, kivételesen. — koronáig dbonkint, 54'—70'—
!,or..i,,ng. kivételesen 76------koronáig súlyra, galícziai

—- kor.-ig,
- koronáig
- koronáigkiv.

koronáig drbonkint, 
.oronáig súlyra, tiroli 

koronáig drbonkint,

koronáig, k 
bdiobli -

koronáig sulvra, növendék borja -------- .
tig, ki %-----r— koronáig drbkmt, ---------

---------koronáig súlyra. Őlött borjú:
— koronáig kiv. — koronáig súlyra,

■Mlirziai------------koronáig kiv.---------------koronáig
. 11.. rü, tiroli ------- — koronáig, kiv. --------- koronáig
drbonkint, bécsi---------koronáig kiv.---------koronáig
súlyra, növendék------------koronáig, kiv. —-—
koronáig drbonkint, élő bárány 10------16'— koronáig
páronkint, ölölt bárány 5'------13'— koronáig párja.

Budapesti gazda-agi es ten> vszuiarhava'ár. 1901.
, m.v'c/jus lm 14-eii. i. 1 tnohijmst r kazvágöh td r> iiairha- 
r: /.i.-f/oö".'’ g a .. Amö-ő k" vvszári:.}

lódbaiiatott ; 410 drb, úgymint: jármos ökör első 
.viösé^i; :,it iirb. közév 17:- darab, alárendelt 12 darab, 

él --sí,' fehér —- drb. tarka 124 darab, tenyészbika 
drb, tarka tinó — drb. fehér —• darab, jarrnosbivaly 

go drb. buiívltádi 48 darab, hizlalni való ökör — darab, 
ti sző fehér — darab.

A iármosvkör es fejőstehén vásár általában lain -

Kiivi-tkezö árak jt*gv<'/.tettek : Elsőrendű jármos
030— 7.séi K.-;Lr. kö/.épniiii. jannos ökör---------
pár.-kint. alárendelt minőségű jármos ökör----------—
páronkint, jármos bivaly 600------K v. ». mm.,

- K.-ig páronkint, jobb minőségű jármos ökör 
u K.-ig é, s mm.-kint, tarka bekötni való ökör, 
- K -i- é. >. inai. Fejőstehenekért éspedig: Fejös-
nue'var tehén------------koronáig darahunkint,
fc.-vrt származású telién 140—220 K.-ig darahon-

KÖZTELEK, 1901. MÁHCZll^ HÓ 16. 22. SZÁM Íl-IK ÉVFOLYAM,

42.------54.—, kiv, —
tarka tehén 42.——54. 
minőségű 48.—-—57.— 
minőségű 42.—•—47,—~ 
deli minőségit ——
42,——-02.-—, kiv. —,~ 
biv, —.—, magyar legelőmarha 
kiv, —11. rendű ————v 
mélcrmá zsánkint, élősúlyban.

alárendelt minőségű magyar es 
.... kiv, —, szerbiai ökör .jobb 
kiv. —.—, szerbiai ökör közép- 
hív. szerbiai ökör aláren-
—.—. kiv. —v—, szerbiai bika 

szerbiai bivaly 32.——44.- -. 
í. rendű

kiv. —.—- koronáig

Budapesti lóvásár. Budapest, 1901. maré?. 14-én. 
fj hwhtpeslí vásárigozgaloság jelentése á Kr 
részére.)

A felhajtás gvenge. vásár forgalma élénk volt.
Felhájtatott összesen 395 drb. Eladatott 250 drb. 

Jobb minőségű lovakból (hátas) 10 drb. eladatot! 4 drb, 
260—330 K.-ért. könnyebb kocsitó tjukker stb.) — drb.
eladatott — drb, —V----- - K.-ért, nehezebb koesiló
thintés) — drb, eladatott — drb —....-— K.-ért, igás
kocsiló (nehéz ny.ugoti faj) 45 drb, eladatott 20 darab 
tgo—300 K.-ért, ’ penny -- drb. eladatott — drb ---— 
koronáért. — Kózópminőségtt lovakból: nehezebb félek 
(fuvaros ló stb.) 80 drb. eladatott 50 drb 130—270 K.-crt. 
könnvebb félék (parasztló stb.) 200 drb. eladatott 140 
darab 60—130 K.-ért: alárendelt minőségű lovakból 
60 drb, eladatott 45 drb 20—36 K.-ért. — Bécsi vágóra 
vásároltatott 20 drb, az állatkert részére vásároltatott 
2 dri), tulajdonjogra gyanús ló te foglaltatott — darab, 
ragályos betegségre gyanús ló lefoglalta tett — dara!), 
íakónvkór miatt a gyepmesterhez küldetett — drb.

Kőbányai sertés vásár. 1001, évi márezins lió 15-en. 
(Első magyar sertámhizlidri-részvénijtársiiság telekmjeleu- 
tése a .Köztelek- részére.;

Az üzlet csendes volt.
Heti álktg-ántk: Magyar válogatott 320—380 kilo­

grammos nehéz 9i;—08 fillér, 280-—300 kgvainnuis nehéz 
92—94 fillér, öreg 300 kg, túli 88—90 tiller, vidéki sertés
kömivü --------- tik, szerb 85—90 fillér, román----- - fii-
tiszta" kgr. páronkint 45 kar. éicfsulvlevonás és 4íVo 

.engedmény szokásos. -— Elcsóijáralc : Tengeri (0) 11 '25 
korona, árpa tó) 13'50 korona Kőbányán átvéve, — 
Hv.lt/i dttomdmj: márezins 8-án maradt 36951 darab. -— 
Felhajtás: Belföldről 1679 darab, Szerbiából 1159 drb,
Romániából----- darab, egyéb államokból —- darab,
összesen 2838 drb. Főösszeg: 38789 drb. Állomány
ős felhajtás együtt-------- drb. — Elhajlás: budapesti
fogyasztásra i!—X. kerület) 1199 drb, belföldre Budapest 
környékére 490 darab. Becsbe 211 drb, osztrák tarto­
mányokba 380 drb. Ausztriába — drb, Német biroda­
lomba — darab, egyéb országukba — darab, összesen 
2256 drb. A szappaitgyárakban feldolgozta!olt 3 darab, 
szállásokban elhullott — darab, waggonokböl kirakott 
hulla 0 drb, borsukésnak találtatott 1 i drb, összesen 11 
darab. Maradt állomány 36533 darab. A rószvényszáliá- 
sokban 7354 darab vau elhelyezve. Az egészségi és 
tranzitószáliásiikban maradt rnárczius 8 a a 3070 darab. 
— Felhajtás: Szerbiából 1159 drb. Romániából — drb, 
összesen 4229 darab. — Elhajtó.*: 1694 darab, maradi 
állomány 2535 darab és pedig 2535 darab szerb és 
—— drb román. Az egészsegtigvi szemlénél jati. í-töl 
rímig 55 da rali a fogyasztás alól kivonatott és technikai 
ezélokni -feldolgoztatott.

Ingatlanok árverései {40,000 korona 
értéken felül.)

(Kivonat a hivatalos lójától.)
16. Kun-szt-miUőai a tkvi hit- Csorba 

kír. jbiróság
18. Toruallyai 

kir. jbiróság

Becs-

Mán

M

Ma Budapesti 
kír. leszek

ni bortvhádi n 23«)-—32 ) K.-i kiv. — — kmau i a Man/.. 22. Mezőesáthi
rabunk.int. kír. jbiróság

Budapo« ti v; tronui rí ta v; sir. 1 90 . műre7.1» iS l- í-tin. Márez. 2>. Budapesti
imdiij ,ZF:UV)M mirhani i<JOZij<d/>>•//'n 7/- kir. tVSZOK

ne ■’ ../
v marh Miire/. 2H ínn a pes ti

Ihaita ett : 2329 rb \ií'r 1. 1 ivv o kír. tv szék
toí>8 ( larai" ás tarka ökör. 5(»i* d ab

víi ! ebén. 213 drb /.erhiúi (»kör. 6 drb Márez. 26. Kis. ári üti
r-livn. drb ?v szn at ökör. — di !> b '.ti iái kir. jbiróság

bén. K 3 drb bik 1 "Á t 3 fi r)l hív uy Márez. 27. Szv cséityi
Mi iíÓSVg írint: 27 dara! Isören lü inzott, kír. jbiróság

k riiubséjíii IS drb dó •i iidelt mii H <íi.
Vj ,irl, ndu hi/.úti iköj 1112 dri> közi pmi gíi Márez. •>8, S/V kelyhidí
kör és 76 irh liáren if ír. r linösé gíl ökör ; 0{ tiai ab 1 kir. jhírősá:
sórend t bi/uti te bén, 409 drb k iZt nmiiiősegü ten Áll, i Márez. 29. K isvíívdai

vmUdt mi n ,i teln kir. jbirtVsiU
A vágó) tarlia telha. tús 150 drbí aí kw •sei)b V >lt. I

i Márez. 29. Sz-, k< sieh élmii héten á ; a/.onnan vét« dk**d v cíX Oil kir.vengv, k oupén 1 vitává •mvlkvc lek mét I
Mit. 1 Márez. 30. Nugvkaoizs

K *> vétke /M árak i< ettek H zott. magvar ö tör kir. tvs'zék

1 zott' ni oköi köze
—, kivétel

50
u öli— 
----- óti —, ki

K., i April ). i'ii-
kir.

■Sti
jbirósá

ö ma *ar .)• dib
és tar k" a tebén 4l.~—54.- k -tt 1 April 10. Budapesti

en tar'; • teh? n — 1Tiagx ;tr if: hét i közt pm la ‘gü 1 kir tv szvit

tósag Boldizsár
a tkvi ha- Putuoky 1
lóság Mór
a tkvi ha- Feledi ti
lóság Mjksa
a tkvi ha- V.zukor 1
lóság Sámuel
a tkvi ha- Reich 1
!úság Antal
a tkvi lm- özv. Karos 2 
lóság Rezsőm:
a tkvi ha- Ferenczy 2 
lóság Emil
a tkvi ha- Pongrác/ 
lóság Ábrahám
,i tkvi ha- Kis 
tósag Sándor
a tkvi ha- Okoliesám i : 
lóság Meiivhértné

lóság
gr. Ziele 
Miklós

Budapesti 
kír. tv szék
Budapesti 
hit', tvszék
Szegedi
kír. trszők
Budapest i 
kir. Ivszek
Nviregyházi 
kit", ta szűk
B.-gyavmutt 
kír. t vszék
Kolozsvári
kir. tvszék
Bpesti 1-—Ili. k. 
kir. jbiróság

Ernyői
Vvrmicz.né

49896

Tiller
Henrikué

116533

jjraszek
Nándor

410212

Fischer
János

91036

Zaturevz-ky
Gyulánó

96000

Madách
Imre

50318

Adler
Samu

51000

Schlesinger 34« 192 
Ignác,/.

Szerkesztői üzenetek.

;t tkvi ha- Baranyay 62834 
lóság Ödön
a tkvi ha- Zieiinszky 40850 
lóság Ferencz
a tkvi ha- özv. Koller 90464 
lóság Jánosm;

tartai-

>f, s. urnák Kásád. Kérjük veiünk huiatni. váj­
jon mi a ez íme a kérdéses czikknek, mert a kezeink 
között lévő számos kézirat közül nem tudjuk hama­
rosan előkeresni.

(’s. 1,. urnák Bátnrkvsz. Amennyiben On azt
í:a, hogy folvo ho 3 í-ou küldte be czikket hozzánk, 
úgy kérjük türelemmel lenni, míg a jelzett idő eljön es 
mi" a czikket. megkapjuk, mert természetesen az ma 
még nem lehet kezeink között.

.!. B. urnák Máskor kérjük becses
nevét kiind.

B. M. urnák Kajdars. Czikket megkaptuk es majd 
akkor közöljük, ha az actuáiís lesz.

Sz. .!. urnák \ czíkk első leb) nem
máz közérdekű dolgokat. de a mennyiben a mrumia 
nevelés szerződéssel való biztositásáról szóló részét he­
ly es eszmének találjuk, azért ez utóbbit — mint kivo­
natot — közölni fogjuk.

F. urnák lApafő. A gőzgép-vizsgálat meri 
a kérdés alatt ezt sejtjük érteni — megejtése körüli 
eljárást és leendőket részletesen ismertetve megtalál­
hatja a .Köztelek Zsebnaptára“ 1901. évi folyamának 
218. és 219-ik oldalán.

B. VT. urnák tíáb-Vséh. Midőn a műtrágya meg­
érkezett a vonaton, méltó/.tassek kot tanú jelenléteben 
átvenni az. érkezett zsákokat es abból egy vagy Kot 
üvegcsőbe műtrágyát helyezni és azután bezárva az. 
üvegcsövei arra kérni az állomás tőuököt. liogy i ' 1 - "- 
telje le. Ha ez! tenni vonakodik, úgy tessék önnek le­
pecsételni és a két iáim jelenlétében postára adni és 
valamelyik vege kis évle ti állomásnak küldeni, a hol azt 
megvizsgálják. V egy kísérleti állomások vannak : Magyar­
óvár, Keszthely, Debreezen, Kassa, és K'iiozs-Monostonm,

Ihitkay Bébi urnák. Az ötvemiégvcves cselédet 
nem lehet fölvenni a munkás- es cseicdpéu/tárba, mert. 
az. 1900: XV!. törv. czíkk 43. g-a értelmében csak azok 
vehetők fel, akik az 50-ik életevei még nem haladták meg.
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Elismert Kitűnő hazai gyártmány!
1600 gözcséplökésziat üzemben!

GZIM:
rr

ELSŐ MAGYAR
gazdasági gépgyár

RÉSZVÉNYTÁRSULAT 

BUDAPESTEN, 
KÜLSŐ VÁCZI-UT 7. SZÁM.

ti ft, 3*/*, 4, 4»/i, 6, 8, 10, 11 ióerejüek.

Magánjárók
(úti mezdonyok,)

KárJQkmfoden »z»kb>vigákérdi«««!bi- 
z«lommal hozzánk fordulni, kétieágg«!
«dunk klm«rltó *• ftlvllágoiltá yái«»it.
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130
Mauthner-íeie 
vörös Mamuth

FíancítaEaKannány-
czukorrepa

Maultioer-íéie

II oberndorfi

126Mauthner-fele
ecKendoríi

13-tMner-fele

iarga nenqe

A Z
OLY KITÜNŐEN BEVÁLT

IMPREGNÁLT
TAKARMÁNYRÉPA- MAG

EGYEDÜL
MAUTHNERÖDÖH

CS.ÉS K!R.UDVARI »KERESKEDÉSÉBEN

KAPHATÓ
BUDAPESTEN

ROTTENBILLER UTCZA33.ÉS AH DRÁSST ÜT23.
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Legújabb és V legjobb

szabad. „HYDRA“ vetőgéptölcsér
hajlékony aczélíömíőből, mely végéi jelenti a vetőgéptöicséreknéi eddig elő­

fordult kellemetlenségeknek.

Szaténéi nimm szériát a legozélszerQöö és legiartósaiiti tölcsér-
Hajlékony mint a gumim, ruganyosabb mint bármely más vetőgéptölcsér. 

Soha sem törik vagy szakad és clientáll minden elgörbülésnek. — A tömlő fala 
teljesen zárt lévén, a vetőmag csakis a rendeltetési helyére juthat.

Ezen tölcsérekkel felszerelt vetögépek kaphatók : Nicholson gépgyár r.-t.-nái 
Budapest, VI., Külső Váczi-ut 5„ Kühne E. ur gépgyárában Moson—Buda­
pest. — Ezenkívül a tölcsérek minden nagyobb műszaki üzletben beszerezhetők.

Nagybani eladás: Pforzheimi fémtömlőgyár társ. 
»agyarországi rezérképíiselöjénél FODOR ÖDÖN műszaki Irodájában

1390 Budapest, VII., Kertész-ntcza 41.
Leírások kívánatra készséggel küldetnek.

tejértéit sraásfí

angol kosok
kaphatók:

PICK OSWlLD-aU
BUDAPEST,

fflh, XMsS-Kwpm-ut 1. u.

Élelmi szerek értékesb 
tését eszközük az elő­
irt °/o mellett.

»Ivi tagosítást és cso­
magolási utasítást in­
gyen nyújt tagok és 

nem tagoknak.

"oT Magyar Gazdák ~W

Vásárcsarnok Ellátó Szövetkezete

hatósági közvetítő
BUDAPEST SZÉKESFŐVÁROS KÖZPONTI VÁSÁRCSARNOKÁBAN,

Sürgönyczim : Aurora—Budapest, (p

Hnsnemiiket, füstölt 
húst, vadakat, szárnya­
sokat — élő és leölt álla­
potban. tojást, vajat, 

halat burgonyát, 
káposztát, zöldségfélé­

ket, gyümölcsöt stb.

nemkülönben mindenféle erdészeti
fa cserje és gyümölcsmagot
3290 ajáni a

Azonnali készpénzei- 
számolás.

Magy. magpergető-gyárLapunk bekötési táblája

2 kor. 72 fill. (portómentesenJ
kapható kiadóhivatalunkban,

Hirdetések

felvétetnek 

a kin dó hi vH tál­

ba a, Budapest, 

Cllői-ut 25, sz.

Faragó Béla Zala-Egerszegen
minden kiállításon kitüntetve, leg­

utóbb
Párisban ezüst éremmel.

Árjegyzék bérmentve,
Iz«*SÍ’jol»I»

BECK és GERGELY
BUDAPEST,

■SMB* A párisi világkiállításon aranyéremmel kitüntetve, ■■■■

Wohanka és Társa
l$n<la|M‘«n<. V., 1 ávzi-körut 70. sj..

(Alapittatott 1866.) 3498
iSajs'tl é-.-sii KiU

mim sssr mímí

JBenzinloeomobilok
JBenzinmotorok

mazi
állótQőzekék *

Ruston l*rorlor <’«>.

CSÉPLŐGÉPEI

IldOIMIKIt II.IKVE
Ig'OI ií<»a< I >Lt'\

Daisy” marokrakó aratógép 
Szénagyüjtö gereblye és 
Kévekötöfonal

gyártmányai,

miit ‘>'<L|»viiik«'-t nem 11««t ;i 
íi minU;it nem liói*<lv-zt v I

A >!<«•«,<> tartalélíi’és/.ek óriási i'aKiitra.
Tessék mintakönyvei kérni!

William J. Stillman igazgató
V íi vzi-nl 30.

Kévekötő araíógép
Fükaszálógép
Köszörükészülék
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GRAEPEL HUGÓ
malomó[)itós/: — ffopayáros

Budapest, V., Váczi-út 40-46. sz.
Legújabb árjegyzéke most jelent meg és 
érdeklődőknek bérmentve és díjtalanul

megküldetik.

j Siadó Mannaárpa.
S Í20 méter-mázsa, eredeti Hannapedigrée te 
5 utántermésü. kitűnő minőségű vető árpa Puszta-Poó áiiomá-
I son ' 100 kilónként 16 koronáért eladó.
I Ót mázsán felüli megrendeléseket is elfogad, kívánatra posta
■ fordultával mintát küld 3542

1 Egyesületi titkári hivatal
I Szolnok, megyeház.

Eladó burgonya és bor.
Móltósájjtos gróf Vay Gáliorné mohorai uradalmában 

(Nógrádm.) Agneiii-féle nagyobb mennyiségű dús keményítő tar­
talmú magyar kincs, továbbá rózsa burgonya méter- 
mázsánkint 2 írttal a vevő saját zsákjaiban mohorai vasúti 
állomáshoz szállítva; ugyanott 1899. évi termésű fejtett fehér 
és vörös asztali borok bektőliterenkint a mohorai vasúti 
állomáshoz szállítva 20 írtért eladó. — Levelek

az uradalmi kasznári hivatalhoz intézendök

Magy. sir. államvasutak.
Hirdetmény.

(Podgyász házhoz szállí­
tási hivatal a m. kir. ál­
lamvasutak budapesti pá­

lyaudvarain.)
A m. kir. áhámvasutak 

igazgatósága a Budapest 
keleti és Buda;.; st nyű­
göt! pályaudvarok érke­
zési o.daia n a közönség 
kényelmére Podgy ász 

házhoz szállítási hivatalt“ 
rendezett be.

A szállítási hivatal át­
vételi e ismervéity.-k ki­
szolgáltatása mellett — 
szabványos árakért — el­
vállalja a kézi és feladott 
;.odgyászok házhoz szál­
lítását, valamint egyik 

pályaudvarról a másik 
pályaudvarra való átszál­
lítását.

A podgy ász kézbesítés 
az i — tlí-ík kerületbe na­
ponta kétszer, a többi ke­
rületekbe a reggeli vona­
toktól délelőtt, a délelőtti 
vonatoktól dél, a dé,i vo­
natoktól délután, a dél­
utáni vonatoktól az est 
folyamán s* az esti vona­
toktól a sürgősebbek esti 
10 óráig, a többiek más­
nap délelőtt i/s9 óráig 
eszközöltetik.

A kézbesitési-dijak 
mindjáit az átadás alkal­
mával, vagy pedig a ház­
hoz szállításkor fizethetők. 

Budapest, 1091. fcbr. hó.
Az igazgatóság.

Lapunk kiadóhivatalában megrendelhető:

A sertés javítása és hizlalása
Ara

gazdák és hizlalók használatára.
Irta K. Ruffy Pál, 

poríómentes küldéssel I forint iO kraioiár-

Lucernái) lóheréig répa- 
magot, fümagvakat

minden ezéira és minden egyéb

PS" Vetőmagot *■!
a leg jutányosabb áron ét szavatolt jó mi­

nőségben.

Ä J ÄX7LOK:
jr A. T,

a. m. valódi tiosta olívaolajat, eleőreeóS 
savtalaaltott repeieolajat, stb.

disznózsírt, szalonnái és szalonnáról lerázott sói,
Fertőtleníts szereket,
u. m. karbolsav, karbolpor, creolin, zöldgáJicz stb. 

rézgálicz karbololemnot, kesertisőt csudasót stb.

Kocsikonöcsöt, Petróleumot,
Zsákokat, takaró- és szekérponyvákat, kát­

rányfestékeket, fedéllakot,

MŰTRÁGYÁT
Ölese svapoaái-iát tiszta vastag gyöke­

rekből őrölve.
Mindenkor a legmagasabb napi áron, kósxpénxfixetés mellett vásárolok lóherét, lnosernát és egyéb magvakat és kérek min-0 0 AÁ w «éé aslwAB n, Iftnln ént- h * "MffllWf

3UDAPESTEHy
f V. kér., Akadémia-ntcza 1*. sz,KRAMER

táxott szives ajánlatokat, ’

LIPOT
Telefon. SSrgöttyczim i „CERES“ Budapest. 

Árjegyzékkel és részlet#« Kilő« ajáelatoltfcal iifáMtri oaolgáloK.
Telefon,



KÖZTELEK 1091. MÁRCZÍIJS H3 lf> SZÁM. lí-IK ÉVFOLYAM

Prak-biku.3. legolcsóbb és legpontosabb
zsirmeghatározó

tej termények
a dr. N. Gerber

m- ACID-BUTYROMETERE. tw
Több mint 7000 drb használatban. — 25 elsőrendű kitüntetés.

A világ leghíresebb és legnagyobb tehenészetei dolgoznak vele.

Eladási-hely; Alfa Separator részvény-társaság
Budapest, V., BáÜiory-utcza 4. szám.

Képes árjegyzékeket ingyen küld
Dr. K. Gerber’s Molkerei Zürich (Schweiz).

Óvakodjunk az utánzatoktól.
Csakis az olyan butyrometerek van- j«f

nak ellenőrizve, a legczélszerübben és Z/A^' 
törvényileg védve, melveknek a nyaka -Zy ,
rovátkolt s az itt látható' felírással van- ^ /' S 1—--------- ------
nak ellátva. Utánzások törvényileg üldöz-
telnek. Ismételadók, kik egyszerre több 100 drbot vesznek, külön enged­ményben részesülnek. 17oo

Kiadó vowwzo.
Nyírbátori immunis homoki szőlőt el epünkről, 1901. éví tava­
szán a következő fajtiszta tökéletesen beérett és minden beteg­
ségtől ment sima és gyökeres szőlővessző kerül eladásra :
60.000 drb olasz r ziing, sima ... ... ... _ ... ezre 6 kor.
40.000 „ „ „ 1 éves gyök... ____  „ 20 „

sylváni zöld, sima ... ........................ „ 8 „
rr.erlöt .......................... . ... „ 6 „
piros bakar „    „ 6 „
chasselas blanc „     „ 10

„ rouge „     „ 10 „
oportó „    „ 6 „
muscat Alexander sima .................. „ 8 „
rosa mina di vacca ... .................... .száza 5 „
muscat joszling.............................   „ 4 „

Ugyanitt nagymennyiségű
argenteuilli spárgagyökér

éves, ezre 30 korona.
Megrendelésnél az összeg 1 s-a előlegül küldendő, a 

aradvány utánvéttel szedetik be.

a tej reszere

4.000

15.000

BOXI
Knuth Károlygyártelep és mezőgazdasági részvény társasá;

UiriRB ZLTOB/

mérnök és gyáros.
-----------  STÁB fiS ISODAi ———-

BUDAPEST,
vei. íefM «arsy-etess 6—». esáe.
Elvállal: Központi-, víz-, lé»- és »őzfBtéwk, ié§- 
szesz- és vízvezetékek, osaternázáeek, szellőz­
tetések, elesettek, szivattyúk, vizeréreővi emelő-

Mindennemű tornaszereket
<»1«1> minőségű

gazdasági kötélnemüeket

< I4LE.I E R é« XX I
hőt <"-l Iiu<ri Iiposl.

k- Raktár és iroda. líÁ KOLY-KÖUI "T 1. s/.VM. %
Gyártelep : Hajtsár-ut 7307. sz.

nlásra méltó tárgyak. torna-eszközök. (‘«fos rntteőnyegeh
lábtörlők, ru haszári tó kő 
telek.

HirdetImi lití lók
kézitáskák stb. továbbá gaz- f 
ilasásrí ezikkek u. m.: istráng, A 
kő tőrék, mdalő gabona- f 
zsákok, vízhatlan ponyvák, f 
itató és tűzi vedrek, kender- A 
tömlők, hevederek, kender, f 
kóez stb. a legjutányosabb eredeti é 

gyári árban ^

!> iftckí iitegifiKÍelesi-k jioníusaa vszkiíziiltfini'li. f
Képes árjegyzék kívánatra bérmentesen A 

küldetik. W

Gróf Károlyi Mihály ur ő méltósága derbői merino juhá 
szálában folyó évben is 347.

50 drb 2 éves számfeletti elec- 
toral-negretti tenyészkos

kerül eladásra. Vétel iránti megkereséseket elfogad ai

Uradalmi jószágfelügyelőség
Kompolton, posta:Kápolna, vasútállomás: Kaál-Kápolna.

Fontos újítást képeznek az ekegyártás terén
Sack Rudolfnak magy. kir. szaba­

dalmazott pormentesen elzárt, 
k r, kenőt megtakarító kiváltható

I puskákkal ellátott, kopástól
I mm majdnem teljesen ment

=^ir jp.- eketaiiga kerékágyai.
§ Ezen taligáknál hetenként egyszeri 

»Rp kenés elégséges, mely alkalommal 
eSi ll a k*‘r,‘k<‘k‘'t sohasem kell a 

lw -tengelyről levenni.
||gljggi|?p|B Az egyes és többvasú közönséges 
ö^^SA-yjfv:r_jSack-ekvk ily taligái 9 koronával, a 
- a mélymiveiő (rajol) ekéké 12 koroná-

özönséges ekék taligáinál.
.at, melyekről számos kitűnő bizonyítvány is 
'kezesemre, ajánlom a t. gazdaközönségnek.

Török Jakab
czirokkiviteli ezég Aradon

ms czirokszakált kíván venni
é.s mintázott síjánlíitot kór.

Azon cziroktermelő urak, akik az idei czirokvetésü- 
ket előre eladni óhajtják, kéretnek hozzám fordulni, 

hogy bővebben tudósítsam. 35ím

Propper Namn

Budapest, V., Váczi körnt
»I TS1
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MAGYAR JELZÁLOG-HITELBANK.

Cernovsky & Co.
mez-5$?oz<las6,fsrl

BÖM1SCH BROD bei PRAG. 
Ausztria-Magyarország legnagyobb talajmivelési gépek gyára.

Ajánlja általánosan jónak elismert és bevált gazdasági gépc-im és esz­
közein kívül a tavaszi idényre a következőket:

1. Répa kapa, egy- soros, ..Cernovsky szabadalma“ eddig több mint 
30,000 drb használatban; valamennyi répatermelő országban.

2. Ugyanaz combinálva három soros répa miiwelőgépre, minden
vetőgépre alkalmazható és minden talajra alkalmas, emellett nagy embe i erő 
megtaka-iás 33 u

3. Kukoricása kultiWi- 
tor, igen könnyén alkalmazható 
burgonya, szőlő és komló ker­
tekben.

4 Chilisalétrom szóró, 
2, 4, 5 és 6-soros.

5 Legujatb kilenc*» 
• oros kultivátor, Mod 1900-,
egészen kovácsolt vasból es 
aczélból, a tavaszi vetésnél pó­
tolhatatlan és nélkülözhetetlen.

Neubauer Sándor, Győr.

iBóni gyártelep
és mezőgazdasági részvénytári

ezelőtt Mandel Eduard és Társai 
---- NYÍRBÁTORBAN
ajánlja előnyösen ismert, szabadalmazott

2 tengelyű „Béni“ eketaligáit.
Megrendelhet/* : Nyírbátorban fenti rzógnél, BUDA­
PESTEN KANNés HELLER qzég-nél. valamim a 

Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél.“

Hirdetmény.
A Magyar Jelzálog-Hitelbank t. <’z. részvényesei az 1901. marezms

li«í 31-sk napján déli 13 órakor, a bank helyiségeiben (V., Nádor-
utcza 7. >í. a) tartandó

XXXII-ik rendes közgyűlésére
ezennel tisztelettel megbivatnak.

\ ii |> i i* e n cl :
- 1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.

2. Az ifloO. évi mérleg megállapítása és a felmentvény megadása.
:í. Halár,rzathozatal a tiszta nyereség hováforditása iránt.

- 4. Igazgatóság vá'asztása.
A részvények letehetők :

Budapesten: a bank főpénztáránál (V. Nédor-utcza 7. sz. a.) és a Magyar 
- leszámítoló- és penzvállóbanknál: 

liéesben : az Union Banknál;
Várishail: a „Société géneraie pour favoriser le développement du Com­

merce et de {’Industrie en France* czimü banknál.
Az igazgatóság.

Uapszabályok kivonata:
33. 20 részvény tulajdona 1 szavazatra jogosít.
31. Részvényesek, kik szavazójogukkal élni akarnak, kötelesek a 

a közgyűlés összeülte előtt legalább 8 nappal részvényeiket téritvény mellett
ietéteménvezni,

A letéteményezés a bank pénztáránál vagy más, a hírlapokban ki­
jelölt helyeken eszközlendö.

35, A szavazójog személyesen vagy meghatalmazott által gyako­
rolható Meghatalmazás csak részvényeseknek adható. — Testületek, intéze­
tek és kereskedelmi ezégek, továbbá nők és kiskornak a közgyűlésen tör­
vényes képviselőjük által vehetnek részt, ha azok különben részvényesek 
nem" volnának is. Azoknak, kik szavazójogukat igazolták, a részvények és 
az utánok járó szavazatok számának megjelölésével ellátott igazoló-jegyek 
adatnak ki. — A részvények a részvényes által sajátkezüleg aláírandó jegy­
zékbe, számszerű sorrendben és pedig a Magyar Jelzálog-Hitelbanknál i, 
minden egyéb letéthelyen 2 példányon bejegyzendők. — A letevő a letett 
részvényekről. téritvényt nyer és a részvények annak idején a közgyűlés meg­
tartása után csakis ezen téritvény visszaadása meliett fognak neki kiszol­
gáltatni.

gjgg Az 1900. év; mérleg és jelentés 1901. márezius hó 33-tói 
kezdve a t. ez. részvényesek rendelkezésére áll.

(Utánnyomás nem díjaztal:k >

Sére-ökrők
eladása

Az sgrí fökáptalan uradalmi kor­
mányzósága

127 «larali sőre ökröt
és 6 darab két éves

javított iínwAÍt
zárt ajánlat utján eladásra bocsajt,
melyek következő pusztai gazdaságaiban vannal el­

helyezve :
Basán 6 drb (v. áll. Folyás)
Egyeken 39 drb (v. áll. Egyek) 
Tikoson 4 drb (v. áll. Tikos.)
Tilajon 4- drb ökör és 6 drb üsző

(v. áll. Mező-Kövesd.)
Tuka-Szilágyon 11 drb (v. áll. Szent 

Margita.
Zsigeren 63 drb (v. áll. Monor).
Az ajánlatok

folyó íi<> ííO-io
alólirott kormányzóságnál adandók be.

Eger, 190!. márcziús hó 5-én.

At oerri fnkóntalítn uradalmi kormánviósása.

Mlohl István
immunis homok és ojtványtelepei közp. kezelöségénél

TATA-TÓVÁROSOM ELADÓ;
őszi vermelésü amerikai—európai,

1 millió 2 éves gyökeres és 3 millió sima vessző 
valamint korlátolt mennyiségű fásojtvány.

iEz idő szerint 820 híj mivelés alatt.

A telep Bécs. Budapest, Prága, Szeged és Parisban 
..Uörendü érmekkel lett kitüntetve. 5443

o I TS6b száz eíismerő levél ianoskodik pontos,lelkiismeretes kiszolgálásróL

Lásd a “KÖZTELEK 8. számában megfelelő hirdetésem.

Orőf Zselónski Róbert saünki uradalma 
A salánki uradalom nyír vasvári-i 

gazdasága részére Önök által szállított 
14 drb szab. állítható ^Bóni“ eketaliga 
rendkívüli egyszerűsége, tartós szerkezete 
és pillanat alatt eszközölhető állítható­
sága folytán kitűnően bevált.

Szíveskedjenek encsencsi gazdaságunk 
részére is további 18 drb állítható „Bőni“

__ taligát kiszolgáltatni.
SBE9BM Encsencs 1900. febr. hó S án,n. Kiváló tisztelettel

Nag^r József
urad. Intéző.

tat ni.
Nyírbátor, Í900. jaa 

Tiszteletté!
hó 24-én

Míkolay Lajos,
urad. ti azt tar Ló,

Gróf Károlyi Tibor uradalma-

Miu Án szab. kéttengelyű „Bóoi“ eke- 
taligájuk rzélszorü szerkezetéről és tar­
tósságáról hosszabb használni után meg­
győződtem, k* rém az uradalmi gazdasá­
gok által a napokban beküldendő 50 drb 
Sack féle eketilitrát a legrövidebb idő 
alatt szab. „Bóni* eketaligává átilakit-

05 £5
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Haszonbérlet.
Szabolcsmegyéb n két vasúti állomástól mint­

egy 8—10 kilométer távolságra és jó köves úttal 
összekötve egy 1945 holdas birtok (1200 □) ölével 
kitűnő szántóföldek, rétek, legelők, 85 kát. hóid 
dohánytermelési engedélylyel, elegendő és jó álla­
potban lévő épületekkel azonnal is 12 évre haszon­
bérbe kiadandó.

Czirn megtudható a kiadóhivatalban. 32ss

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesi-ot
tulajdonát képező István telki szőlőteiepen kisajátítás folytán a követ­
kező felszerelések és ojlyány szőlövesszők az alább j-tizeit árban

ELADÓK:
3000 „ Ripária Sauvage alanyra ójtót 1 éves mézes fehér ojtv. db'-i il „ - .20

ftfHl 9 —- 20-
000 „ . „ .1 éves C has sei as Wane ojtvány „ - .20

1 „ Eclair permetező gép használt ............. ........ ..................... ......... , 20.—
i „ Mabil rendszerű borprés Is 2 hectoliteres űrtartalommal

kevéssé használt............... ... ....................................................— ., 110.—
Az árak a Palota-újpesti állomásra állítva értendők, az ojtványok csomago­

lásáért ezrenkint 2 koronát számítunk.
Megrendelések az

OrszágosMagyar G azdasági Egyesület
igazgalójához intézendök.

e Süldősertések eladása, •
V Az egri főkáptalan egyeki gazdaságából {Hajdú-m ), 'vas. W

A áll. helyben A
® 1145 darab vészen átment *

• süldö-ártány és heréit kocza •
▼ adásra bocsa jtátik. f
A A minden levonás nélkül szerkesztendő zárt ajánlatok, A
e f. hó aiólirott uradalmi kormányzóságnál adan- GP
V dók be. 'W

A Eger, 11*0!. évi márczius hó 10-én. 3539 A
5 Az egri főkáptalan uradalmi kormányzósága, ?

Haszonbéri hirdetmény.
Grál BerchtuM I.ipót Ő méltósága Sopron meg.’»éhen Pe-

resznye és Horvát-Zsidány község határaiban fekvő három gazdaságból 
mindössze clrea 12ÍMI kai. hold szántóföld, esetleg kastély- 
lyal és vadászattal álló birtoka folyó évi szeptember l-tőí egymás­
után kővetkező

12, esetleg 15 évre haszonbérbe adatik.
Bérelni szándékozók felhivatnak, hogy zárt ajánlataikat a félévi bér­

összegnek megfeleld készpénz vagy óvadékképesnek nyilvánított értékpapírok­
ban mellékletével

f. évi április hó 15-éa déli 12 óráig
a peresznyei uradalom intézőségének, Peresznye, Sopronmegve nyújtsák be. 
Később benyújtott ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlatban világosán megjegyzendő, hogy ajánlattevő a bérleti szer­
ződés feltételeit ismeri. A bérleti feltételek a peresznyei uradalmi irodában 
megtekinthetők.

A beérkezett zárt ajánlatok április 16-án fognak felbontatni s a legjobb 
ajánlattevővel a szerződés megköttetni: kijelentvén, hogy a szerződés csakis 
a tulajdonos jóváhagyása esetén tekinthető érvényesnek! 3473

Íviz.iirólna <? 1 sőrendű

siiapar erdélyi faj
iga* ökör

r* siöventiek marha
gazdag választékban kapható

LÁSZLÓ TESTVÉREK nzirigto

Nagy-lklódon jioái- iávirda- és vasútállomás 

"a Szamosvölgyén Kolozsvár közelében.

Kalmár Vilmos
Budapest, 

fi kerület, Teréz-körut 3, szán.
a cseh országi Thomas-müvek magyarországi vezér- 

képviselője ajánl:

Thomasfeszfátllsztet (Hmsuid), e • 
„MarteltiB" dohánytrágyát, Kalnltot

A műtrágyák béltartalmáért szavatolok. ——■
Legújabb szerkezetű kitűnő trágyaszóró gépek 

a legolcsóbb áron. w
Festes én lelkiismeretes kiszolgálás.

A mezőgazdaság kincse.

Van szerencsénk a t. cséplőgéptulajdonosok figyel­
mét felhívni a már forgalomba hozott és mindenki által 
kitűnőnek elismert

szabadalm. vájatba illesztett

Cséplőgép- 
Dobrendszerünkre.

Dobrendszerünk a mai kor iegczélszembb talál­
mánya. Kicserélhető veröléezeivel valóságos kincset 
lehet megtakarítani.

Több uradalomnál lett már üzembe hozva, a kik­
től a legjobb elismerő- és ajánló-levelekkel rendelkezünk.

Ez évi cséplési évadra legkésőbb április hő 
végéig fogadhatunk el megrendeléseket, mert tartunk 
tőle, hogy a későbben beérkezetteknél kellő időben 
nem felelhetünk meg.

Már eddig majdnem minden nagyobb uradalom 
tett megrendelést, hogy az idei cséplési idénvben az
ország minden részében üzembe lesz 
hozva.

A megrendelések kizárólag a tu- 
•sjr lajdonosoknál eszközölhetek.
I LACZA1 GYÖRGY és TÁRSA
Jjj Uj-Kigyóson (Békésmegye.) 3564
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terméstöbbletek ajánljuk a tavaszi trágyázás! idény alkalmából *
főleg takarmány vetések, burgonya, répa és tengeri alá $

szárított kőbányai irizottsertés-trágyánkat, {létrehozatalára
méh bámulatos gyors és biztos hatása által felüli

Csak előjegyzések sorrendjében szállíthatunk 
tavaszi szállításra mielőbb beküldendők !

továbbá

gyengén áttelelt őszi vetések 
feljavítására 

gyors, olcsó és biztos hatással
BÜDÄPEST-K0BANYÄ1 TRÁGYASZÁRITÓ-GYÁR *

Bosányi, Schietnunpf és Társa t
Budapest, V., Báívány-utcza 2. \

liiiiiniiiiiiiinifiiiiiiiiiiiiiiiiiifHiiiiiiiiiiiiiiiniiiiijiiitiiiiiittiitüiiiiiiitiiiiiiiNiitiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiKiiiiiiitiiiini Magv. kir. államvasutak 
32367. sz.

Hirdetmény
A magyar királyi áHamvasulak igazgatós; 

hirdet a szegedi felvéteti épület átalakításához 
munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az egységárjegyzék 
minta, a pályázati feltételek, valamint ;t munkák 
Budapesten a magyar királyi államvasutak igazgi
osztályában (VI. Teréz-körut 56. szám Ili. emelet . .. ...... .
vezetőség pálvafentariási osztályában a hivatalos órák alatt megtekinthetők

Az ajánlatok legkésőbb 1901. márezius hó 2~........... ....................
aSólírt igazgatóság építési főosztályában (Teréz-körut 

Az ajánlatok egy korona, az ajánlat int' 
ellátva és lepecsételve a következő felirattal 
felvételi épület átalakítási és bővítési munkáira.

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe vétetni.
Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 1901. évi márezius hó 26-án 

, 1 Vi °rájg. 0800 azaz kilenezezemyolczszáz korona bánatpénz teendő le a-mawa- 
királyi atlamvasutak központi fcípéaztáránál (VI.. Andrássv-ut 75. szám földszint, 
akar készpénzben, akár állami letétre alkalmas értekpapirősokbán.

A bánatpénzről szóló letét jegy az ajánlathoz nem csatolandó.
. . értékpapírok a Jogutóba jegyzett árfolyam szerint számíttatnak, de ncv-
erteken felüt száradásba nem vétetnek.

í .sak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a tárgyalás alapjául, 
í osta utján beküldött ajánlatok es bánatpénzek térti vevénynyeí adandók fel 
Budapest, 1901. február hóban. " Az igazgatóság’

Eladó csemeték. iga nyilvános ajánlati tárgyalás 
és bővítéséhez szükséges építés

, a szerződési tervezet, az ajánlati 
végrehajtásához kötött föltételek 
dóságának magáiiépitményi ügy- 

14. ajtó) és Szegeden az iizlet- 
■ u

i-én déli 12 óráig benyújtandók 
36. szám II. em. 10. ajtó.) 

lellékletei éven kint 30 fii érés bélyeggel 
nyújtandók be: ,Ajánlat a szegedi

50,000 „ 2 „ átültetett ákácz
30,000 „ 1 „ juhar csemete, juta- |

nyes árban eladó. |
Megrendelések Egyesületi titkári hivatal | 

Szolnok (megyeház) intézendök. 3541 |
jiiíiHMiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiHiHiiimiHHiiiniiiiiinHHiHtiHiiiiiHiiiiíiHiHiiiininninHHiiiHiniinmfüi

Khb4r nemzetközi ve tőgép versei 
lÁmi eeauetkőd vetőgésverses 

tm. HódaieeőviEárhelyi retögépvers«
Maruivásárhelyi vetőgép verseny 

1889. Szegedi kiállítás

•iső áif: nagy fliius t * 
első dy; arany éra*.
első díj: arany érem.
első díj: legnagyobb etismerés.

WEISER J. C. gazdasági gépgyára
Uradalmak, gazdaságok, földbirtokosok, szeszgyárak stbWACR-Kinzglll.

Ajánlja;
Mag y*r«r«*4f

legújabb és
TIM

körében kitünően bevált

gPCf1*( Porcéi láii-Emai 1-Festék)
iegjehb
WKSSC^SXSESSSSSmS

vetSgépét,
Seabed, kiváltható kap; 

caukIvókkal ellátott
■fik éu hegyes tslsjhez egyaránt alkalia«

ZALA-DRILL
semOpéF*, tavibbá szabwvhw szán. ,rerfeota" olcsó és igen jó. könny« vntőaéoót 
*•»•**> ««kasé« Saekn dszeri aezélekéit Nmeit, tirsisysit 

restált és mlsdenféle gazdasági „épriL
-ríuit jr.* m. kézi-toló répakaps és töltögeti, á # frt

ázjegiiéb ingye* ** bérmentse,

ajánlattal

LEÉEÍ: Lutz Ede és Társa, Pozsony,

§&is
íéíé&ííéíéÉÉIÍé

■IMI

ammam
iwiliiaj

*.á *
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Gazdák Biztosító Szövetkezete
Budapest, V., Mária Valéria-utrza 10. (Thonct udvar)

az Országos Magyar Gazdasági Egyesület
úgyis mint a

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége
Alakult I 1900.

Super fősz fátok
I —«— ~ — ■ — -   II. II II u— Äi................■Mim............ " »H állati és

«■aoeesa»-' - ------- --------- ásványi eredetnek,
legolcsóbb

foszforsaias trágyákzer minden talajra.
Gyors hatásért kezessér. legnagyobb eredmény.

Nélkülözhetetlen a tavaszi vetéseknél.
semmi más foszforsavakkal nem pótolható-

Ajánlok továbbá:
Csőn Hiszi el. C'hilisalétromot, kénsavas ammoniákot, 
kálisói, kainilol. különleges műtrágyákat kapás és 
kalászos növé.tyck alá. Illemeitaui szab. szuperfoszíal-

gypszet
herések trágyájául ős az isúUlótrágya konzerválására;

takarmány meszel stjb.
bárhova verseny képes áron szállít a legszigorúbb 

lartaíoniszavatoiás mii lett
Kénsav- és Jk <2 f| fJff fS A TWt Ludenbu g-TheisegsBi 

mutragysgyár w v **■ és Lisset Rostok ti. “

erkölcsi támogatásával.
Biztosítéki alap $

Kormány hozzájárulása :........................... ............... ..
Alapítványok és üzletrészekben : ________ ... —

összesen: 1,600,004 kor.
Biztosításokat elfogad tűz- és jégkár ellen.

Az üzlet eredményében biztosított tagok a dijarányában részűinek.
Biztosítási ajánlatokat elfogad közvetlenül a központ vagy a képviselők 
közvetítésével és felvilágosítással és nyomtatványokkal minden irányban 

készséggel szolgál
189S a* igazgatóság

Ac iengeseilschaft

Stahlwerke

Weissenfeis
ezelőtt Goeppinger & Co, f jm*,1

Weissenfdls, Obertrain. /Mit
Szab. aczélhordók. @|||||
A bordóban levő folyadék nem veszít ■Smfl 
súlyából kiszivárgás, felszívódás és > ~ 

apadék által. Macs tűzveszély.
Petroleum, benzin festékáruk, spiritusz Kapható mioden 

olajok,-alkaliák stb. részéra.

Erdei csemeték
A szab. aozél- 
láncz, a cs. és 
fcir. hadsereg­
nél ég a m. kir. 
honvédségnél, 
mint nyakló- 

lánca van elfo­
gadva.

tafaiahdísbffl,

Amerikai szabad aImazott
aczóllánczok 

forrasztás nélkül
Árjegyzéket Ingyen és béraentve.Szab, tejszálliló kannák

iayton & ShuttleworthTÖLGYFÁBÓL.
A legolcsóbb, legtartósabb és leg­

kényelmesebb
szállításra és tej- 
gazdasági üzemhez

Mártii és Ta
tejkannagyár 3: fi!

Alsó-Lieszkó pr. Bellus, Irencsénm.

iziazisap mezőgazdasági gépgyárosef <»> Budapest Váezt-kőFút 
63, sz.

álul a iegjutányosakh árak melíett ajínltatnak

lizirilrsferfl]
aéU !í3t. ói Ili. űrré gaitl, 

t végrehajtására venatkozé 
miniszteri rendelet, 

magyarázatokkal el­
látva, egy füzetben.

i.rn b#r»netite» kit!d<«r|
s M 1« hr.

?».v5riSSi

Faragó-fele minden ni
Csiidsomör- kenőc

tsgjob
OS hatású szer, csiidsomor, hám és nyeregtbrés elit n

Faragó-féle
20157/901. C l 11.

Hirdetmény.
< Tj szeméiydijszabás életbe­
léptetése az ó-bec-se-uj- 
vidéki-titeü h. é. vasúton.)

Ezen vasúton folyó évi 
május hó 1-én uj személy- 
díjszabás lép életbe, amely 
által a meuetdijak részint 
leszállittattak, részint fel­
emeltettek.

Az uj díjszabás melylyel, 
a megnyitás napján éleibe 
lépett díjszabás érvényen 
kívül helyeztetik, a magy. 
kir. államvasutak díjsza­
bás elárusító irodájában 
(Budapest, Csengery-utcza 
•iJ. sz.) 20 fi lérórt kapható.

Budapest 1901. február 
2#i-án,

Az igazgatóság.

¥er senyf luicl
Locomobil és gőzcséplőgép-készletek

továbbá Járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, I 
aratógépek. ezénagyújtők, boronái.

htgyen ée2V, égés* 12 lóerőig,
• szalmák azalozók, 
konkolyozók, kaszáló- á*

izom. ízület-rándulás, val

.Colambia-Drill1
legjobb »orv »tőgépek, 

szecska vágók, répavágók.

kukoricza-morzsolők, 
darálók, őrlő-malmok, 
egyeteme» aczél-ekák.

FARAGÓ ÓDON
•gyógyszerésznél

Tőt-Komlda Békés 
tégely Csiidscmörkenöcs —

megye ^zob«
2 korona, területé

: övég Vrrser.yfluid 3 deciliter 
Másilat.

X kíntítoF írj 6 gy.szer-' sz ur 
Ti sí telett m és ke SíÜLcttxn nvilvá: 

■ ■üt, bogy a küldet* 5 tégely ,Ctüdec 
zÁeomcftk teljesen megfelelt.

Eunek kar.c.rán azt nexnessk esti: 
törések eEen is, bármely uradalomnak 

Iheios-Berény, 1900. szept. 22-én.
Tisztelettel

<’sirs mányi János nyug cs. én kir. é

*“ ** *"fUÍ <*** te minden egyéb gazdasági gépek. * ŐSZI
*rf«,ryM»«* 
r«« % Mr.•gr«* A *á

Lincoln» törzsgyárunk « yflág legnagyobb
^ Ar,locomobil- és cséplőgép-gyár«.

---- -

mmmm.

Mer:
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tavaszi idény, 1900. Párisi kiáílitás jury tag STÄHEL *• LENNERTAVASZI IDÉNY.

B üli El E. weurgvar Bed*pest, T. ker^
I Katen» Jóasef-utesa 8,

Ajánljak

trieirjiiibí
minden gabona bt». 

LJ titására
MM I kflá nyersterméaf

gazdasági gépgyára Mosonban.
——------------ - (Alaknlt 1SS8.)_____________

Ajánlja a jelenlegi idényre: Sack-rend- 
xzertl ekéit, 2—3 vasa ekéket leg­
jobb kivitelijén Laaeke-féle híres 

h enger el f, exst irpátorokaf.

l3i-íII" mentő rendszer sít vidékre.

i kiló nyersterméay 
beküldése mellett

«poci feli*

a
triemrt

kés$ítSak,
gyorsan és olcsón ojiai fejcseré- 

árjegyzékkel ssoigáhmk kéé-

szénité?föld és
Lekopott trieurkl 
ittak. Kirínatra 
msníTS, Jutalék

ok!! IGazdák, Ip áros

lépési, U kér., Yáczi-körnt
mhtl* és i4n, Cséplésre, ipartsltpsk, ira rook, vlllamosbereedeaéislt

2lvatt>uk stb. uzomoentartására legjobban sjinihat >k aIJLiOim. Budapesten.
Petróleummal és adómentes 
benzinnel hajtott materek 

gazdaság ezéljaka
ás SSSKKá «M*. rimrtmiij ijJ.

Mechwart-féle gőze kék és 
petroleumekék.

Hengerszékek, kőjáratek ée toSfos

ül Ä ¥ E R E FIAI
;0 év óta feunáiló motorgépgyér ir.alomépltésxeti elég

Szombathelyen, (Magyarország).
S-^jAí gyári ki Any a, felülmúl hatlan benzin-focorroblljalk és 
motoraik víhámdelejes gyújtóval. Teljes biztonság ttiz- é« 
robbanás ellen. Bárhol csűrben, fczinben feláílitbaió. Könnyű 

kezelés. Sem fütő, sem gépész nem szükségelte tik.
El vállai: malmok berendezését. Saját gyártmányú henger 
szele* kőplatók, dara és derczetiszUtók. Kelés- és gyöngy­
kása gépek, olajprések, kézi- és vlznyomásra. Gazdasági 
g p^k. S.'ives megkeresésre díjmentes felvilágrsitást ad. 

- Számos e'ismerö okirat, ......
Budapest, V., l.ipót-körút lg.] Raktár

Dinnyemag.
Gondosan olküiönitve termeli, következő fajtiszta, 

kitűnő minőségű válfajokban kapható :
Sárga dinnyék : Aigieri, Ananász zöld husii. 

Ananász vörös húsú, Bem tábornok, Bellegarde 
cantaloup, Bomba sárga husu, Composité, Korai 
Preseott cantaloup, Lind Jenny, Margit, Museatello, 
Muscat orange, Nonplus ultra," Párisi preseott can­
taloup, Sirinpócsek, Tiszagyőngye, Turkesztái i cser- 
héjú, Turkesztáni gömbölyű, Turkesztáni zöld, Tur­
kesztáni nagy zöld, Terkesztáni rózsa husu, Tur- 
kesztám sárga husu, Turkesztáni Pósa-féle.

Görög: dinnyék: Apafai, Aranysárga bélit, 
Halasi, Hevesi, Hortobágy, Luby-íéle, "Marsovszky- 
fé!e, Unódy-féle Páratlan, Sámsoni. Fajtánkint:

60 szemes ad. 5 fészeknek kétizbeni vetésre —.20
£00 , , 50 , „ 1.60

maiemberertdezések,
sáfe. — Till*»ee riláffitáei 4m 
erőátviteli b«tvB4«séMk.Részletes árjegyzékeinket kívánatra megküldjük,

5000 , , 400 , (t/a „ ) . 12.-
10000 , , 1000 , ti „ ) „ 20.-
öt holdon felüli rendelésnél külön árkedvezmény. 

A megrendeléshez nyomtatott utasítást csatol 
kívánatra árjegyzékkel szolgál 33»

minden neme, házi, nyilvános, mezőgazdasági és 
íparezéiokra,

L *8 j 0 b é gamnii- és kender t ömlik.
Mindenféle csövek.

ÄC:.t. W. fiARVI

legújabb javított readsz erű tizede*, százs- 
de< é$ hídmérlegek fából és raebóí, kereskedelmi, 
közlekedési, gyári, mezőgazdasági és ipari ceéiekrs. 
Emberoiériegek, mérlegek házi hevzsáletr*, bertmmérfo- 
gek. Lommanoit-társagág »zlvettya- és Bérleggyártáara,

MS Wípn L, WsüscjiKBMe 14. *. 
ffiCU, Sclrvti-se.bertMrttw«.

BÍRÓ PÁL kertgazdásága Debreczen

sizda Ferenc János Ä
kerületi gyógazerése Korneuburg, Becs mellett 

JÉ S ers ny- i9e<ä»t-*rem, 3« di«t-

éi elimiftö-ritgiAar

=z A legjobban ajánlható N<

gyümölcs- és erdei faiskolaKirályhalmán
W. KLBNBÄT, GRÍZ(Csongrád

•Sz< >!»#>,
területén <

«Ins»
(Tulajdonos: Klenert Vilmos,, ezelőtt Klenert és Geiger)
ajAnl gyümölcsfákat minden nem és formában, nemes 
gyümölcscserjéket, gyümölcsvadonczokat» bogyógyümöl­
csöket; fasorfákat, erdei fákat, tíileveliieket és rózsákat; 

sövénynövényeket, spárgaféléket stb.

P8T Árjegyzékek kívánatra ingyen, -gSl
Szétküldés Ausztriába Magyarországba és 

külföldre.

ószibaraczk oltvány Wl»fc

szölövessző kapható XSzel 40 4t óta ed vart íe tinókban, valamint nagyobb 
katonai ée golgári lstíltókban hadznéUtban ran eröette- 
»*! nagyobb erdmegíeezitések előtt és után. toríob* 
Soaatodasok, rándulások és Inak merevségen*! stb. ké­
pesíti & lovukat kiváló teljes!tvényekre as Idomúiénál. 
Valódi csak Kati védjegy gyei kapható az Okítják Magyar- 
moaarohla minden ryógjSkartérában ée drogueriájáb&n. F5- 
fkátír: ZMt JTóktef ^yógvseertára Saóapekt, Kiríiy-atee lg.

v Ár"jegyzékei küld. f
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Hirdetési i 
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BETÖLTI

kerestetik g.j 
mellé. At 
és szerbül isi 
kettői jól kel 
Sémi gazda! 
főképen^ naf 
szigorú fe!lé}i 
Fizetés 360 fa 
tűm. Aj Au ;n| 
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Utólérh etlen Tessek

MEGBÍZHATÓ! árjegyzéket
CZÉLSSEEÜ! kérni:

KÖNNYŰ JÁRATÚ \

Bkék. Trieurok.

L'inratli és Társa Budapest,
V,, Yáczi-kürtit 60. szám.

G3zesépiőkészletek 12 lóerőig — Ipari mozgonyok iOO 
lóerőig.

3 drb Ptlarhamérleg
, vaskot : ' s mé-

4 drb Hídmérleg

Becserélek
ériegekre. Minden 

merleg ^törvényesen hitele-

DÉNES MANÓ
n s. i> i p i : N T.

,'ÍL Bohány-utcza 78,

ítr. ISaithv.inv

i ."fksiíreíádü nemesi
irtok- SCO magyar hold ki-

€: «izmi 5 elés.
J;; o ' t er:; 1 e le k szán tásá ra 

-• vvK ugysziLit:’ déiyrijfO-

Scheraber C. és Fiai
ee é» zir. udvari hldrrárleg

6i gépgyár,
Budapest, Antírássy- ut í5.

Ajánlják általánosan iámért, 
exsbsda1 mssC'tt híd- és marha 
mérlegeiket. Tsl&míct gande- 
sági és ipar? czélokra szolgáló 
tliedes és százados raktár; 
-mérlegeiket. Árjegyzék ingyér­

és bérmsntv*

Gazdák figyelmébe 
ajánlom

kitűnőnek bizonyult
nj rendszerű, szaba 

dalmazott

rostáimat,
I lieremagvak arankamente- 
j sítésóhez és osztályozásá- 
í hoz, valamint minden 

szemes termény súly és 
nagyság szerinti szétválasz­
tásához. Kostáim a leg­
messzebbmenő követelmé­
nyüknek megfelelnek.

Kitüntetve az 0. M. 
G. E. által 1888. évi Szol­
nokon rendezet t tisztitó* 
gépversenyen I-sS díjjal, 
ailami aranyéremmel, azon­
kívül több dicsérő oklevél 
és éremmel.

Érdeklődőknek rász­
ív les ismertetést és árjegy­
zéket bérmentve küldök

Behán Sámuel
rosla-készitő

O,-Szarvason.
II a <ló

sovfáüak alkalmas vadgesz- 
t-'-nvr, papír dió. jegenye-nyár 
9 egy óbb díszfa, továbbá több 
öze r akávzcsem ete M agyary 
AR'íömá-, Göayö Győrmegye.

Párís: Grand Prix.

Vető­
magvak

kaphatók alábbi árak 
postautalványon való 
előzetes beküldésével 
szemben (zsákok ára 
készpénz előlegkép sze­

detik be)

< i l '<> t"

Teleki Arvét
drassoi uradal­
mában, u. p.,‘ t. 
és v. áll,: Koncza. 
ab ott mig ké,üz­
leten 50 kilós 

zsákonként:
Wu-mnii» 41,7 UK K, 

lllicfiiiliii'libiivaritfjiíi 4-h K. 
Sx< k* iv feuäiii lóbab 10 K. 

Prairie királyné ÉrEftix K. 

Székely kincs korai 

tamfflva 3 k.

Kaphaíűk inéi:

sorfák

és

csemeték.

Gazdáknak fontos!

Ireblav Emi
V

állattenyésztési m. k. 
felügyelő

Gr Ö (I Ö l 1 Ö.

Munkái i
Baromfi hizlalás 1 kor. 

50 fillér.
Baromfi tenyésztésre vo­
natkozó tudnivalók 1 kor. 
Tyukienfésztés 2 korona. 
Lúd- és kaesatenyésztés 

- korona.
Pulykatenyésztés 2 kor. 
Baromfi és tojás értéke­

sítő szövetkezetekről 
1 korona ?30 ülér.

Megrendeli! etök 
« szerzőnél, leg­
egyszerűbben a 
pénz előlege.s be­
küldése mellett*

Gazdák figyelmébe 1
Utólagos díjazás mellett köz­
vetítek minden előleg n- ikuí 
nagyon olcsó és magas összegű
jelzálogtörlesztéscs 

It ölesönöket.
valamint előnyős előleget 
szerzek íög-go termésre és 

raktáron levő gabonára. 
Sovány és kövér sertéseket- 
vaíamint egyeb jószág el­
adását is elvállalom, «kár 
otthon akár & ferenczvárosi 
eorssumvásárban kívánják érté­

kes -A euL
Mindenféle gabona, magvak 
széna, az Um a. vaUnrni minden 
egyéb gazdasági terménye­
ket is legjobban ertskesiiek. 
KíizvetiieK birtokok vételét és 
eladását, valamint bérleteket 
is Olcsó szalonnával és 
zsírral egész éven át szol­

gálhatok.

Bauer B. Gyula
Budapesten,

¥111,, Kerepesi-ut 73. szám.
Minden felvilágosítás dijta-a- 

nui adatik.

if asziiiili

tejes kannák eladóik Milboft'er 
Sándornál, Ecsédeü, Hatvan 
meííelt. 356S

Az utolsó években i 
oly kedveltté vált

t'-íVa 5P<<9 :'5Vd <s*fö (5*rtS
TVTVTTtT

Somos* mos vőben
210 holdas» birtokom bérbe­
adóm. Ciik Jdzsvf Bonyhád.

3479

I Ia dó
tax'aszi klültet“sra 30,000 drb. 
köriífa líraxit;us excelsior; 2 
éves, 0 5—1 mtr. magas. 20,01X1 
<irb. luezfenyö (Firms pi reá) 
3 éves. Ár megegyezés sze­
rint- Uradalom Nagy Pork át», 
Fvhérmegye. 3543

Eladó
díszbokrok, gyümölcsfák, ró­
zsák s»íb. Kívánatra árjegyzék. 
Nagy méltóságú Gróf Zichy 
Ágost uradalmi kertészete 
Kálóz, Fehérrn. 3431

Hansen Chr.-féle
kitűnő

sajiojtó
ojtó por, ojtó táblá<, vaj- 
festéltek, yajtfestékek, 
savfejlesztdk á’Iaadóan kap­

hatók
PICH BEirr.í-nál

Kön. Weinberge, Prága mel­
lett, Kai lsst-rasseS. Böhmen

répamagot
szállítom

eredeti importált 
jó minőségben —

32*2 koronával
50 kilónként.

Hildek
József főherczeg ő cs. 

I és kit*, fensége udvari 
szállítója

BUDAPEST,
Károly -körút O.

Gazdák
8 gazdálkodók figyelmébe. 
Számos uradalomba már 

bevezetett

Fairbanks
Mérleg és gépgyár-

réssvénytársaság.
Városi iroda és raktár

Budapest,
An dráesy-at 14

100.00«» drb m.egax- 
törzsii.

t.yÖHiölcsfa; Alma,
Kürtő, Cseresznye, Szilva,
Baraczk stb. 1 drb 60 íii- 
lértői, 100 darab 40 ko­
ronától feljebb.
100.000 darab erős 

magasiderekn.
Hisz és Sorfa: tiomb- 

ákácz. Vadgesztenye, Glae- 
ditschia. Kőris, Sorbus.
Juhar, Nyár stb. ! drb 60 
íiílór, loó drb 00 korona.

lliszbokor : 30 gazda­
gon virágzó kitűnő fajban.
100 drb 16 korona.

1 ülevetüek bel- és 
külföldiek, 70 legkitűnőbb 
fajban.
R szletes képes árjegyzéket 
küld : Faiskola kezv- 
lősése Fsendlak 31.
Fosta: V as-Fercne/- 

falva.

Sotnnay inra.vében
birtok eladás. Circa 1000 hold 
nemesi birtok kastéíylyaí és 
kellő gazdasági épületekkel, 
pésta-, vasút- és távirdaálíomás 
sál, közei a székhelyhez, aratás­
sal együtt is előnyös fizetési 
félté telek melleit, osztozkod ás 
miatt eledó. Részit tos felvilá- 
gosítá* nyerhető titeínitz Adolf 
urnái, Kaposvárott és Szsryas .
Lajos urnái Belegben. 3470 j dIjaziataak

50n o-al olcsóbb mint bár­
mely más világító anyag. 
Prébaküldeirények 2 korona 
utánvét mellett. Kívánatra 
prospektus ingyen és bér­

mentve.

Buriaii Vilmos veje,
Budapest, IX., Soroksári-a, iö.
Számos elismorő levél nálam 
ídl8 betekinthető.

Tejgazdasági
Zsebnaptár

11 évfolyam.
i Szerkeszti és kiadja

Jeszenszky Pái
az O. M. G. E. titkárja.

I Ara : O. M. G. E. tagoknak, a 
; Gazdatisztek Orsz. Egyesülete, 

valamint a Tejtermelők Egye­
sülete tagjainak ajánlott kül­

déssel
3 kor. 30 fill.

I Bolti ára 4 korona, 
i Tejgazdasággal foglalkozók­

nak nélkülözhetetlen.
j Megrendelhető a kiadőhí- 
j vatalban, Bpest, IX., Üllői­

ül 25. szára.
j H'Jt és Bt Kiló

tavaszi boza
kapható vetés czé’.okra, zsák­
kal együtt, vasúthoz szállítva, 
17 illetőleg 20 koronával szá­
mítva métermázsáját, ólocska 
Gézánál, Sopron-Kövesd (posta- 
állomás). 3390

Zsákok.
Használt korpa, konkoly éa 
máSkále zsákokat a legmaga­
sabb árban veszek. Adler H. 
zsák kereskedő Budapest, Vií„, 
Ilársfa-uteza 27. Közvetítők 

3144

sóit □
szántóid Kispest-Szent- L6-

rinczi határban bérbeadó. 
Bővebbet Dr. Bauerné, 
Fvater-utcza 29. I. 11.

|.<>s <*s*‘i*lösfép.
i-vs loUoniohillel

együtt, majdnem nj, eladó.
Ru5 2 -János. Budapest, VIII., 
József korút Sí.a.  Hűtiő

.ló karban
lévő használt köítö gépat ke­
resek. megvételre. Szilár'i ügy­
véd, Budapest, FX., Ferenez- 
kőrut 4ö. 3575

Tavaszi vetésre
ajánlok: e!s5rendü, számol, 
legutóbb a páilsi vüágkiámu- 
son kitüntetett, valódi

Hanna-árpát.
Minta, ingyen éa bér-menlve

Kubiéek Ferencz
földbirtokos,

Czelloehovitz, (Hannavidék)
3195 Morvaország.

Mirfokvladás
Somogy megy ében circa 1000 
hohl nemesi birtok kastélylysl 
és kellő gazdasági épülrtek- 
kel Somogybán pósta, vasut- 
és iávirdaáilomással közei a 
sz ék helyhez aratással együtt 
is előnyös fizet sí feltételek 
mellett osztozkodás miatt 
eladó. Részletes fel világosi ás 
nyerhető Stetnitz Adolf urnái 
Kaposvárott és Szarvas Lajos 
urnát Belegben. 3 >52

•lárólmza vetőmag
V 1 a <1 ó. Özvegy gróf 
Pejacsovieh Ar-tburné mező­
őri urad Almában- Viszonyaink 
között több évi összehasonlító 
kísérlet szerint, az Őszi búzát 
úgy súlyra, mint hozamra 
jóval felülmúlja, meghűlésnek, 
rozsdának sokkal oilenállóbb 
az őszinél, szem ragyságra éa 
alakra alig különbözik az őszi­
től, műit Övben 456 klgrmmal 
te'melt többet kath. holdan­
ként, mint az őszi búza. Viré- 
gcsvöigy Koíozsvár-Btasaó 
vonalon - állomásra szállítva 
zsák nélkül lő korona. Kívá­
nóira uj zsák önköltségen 

számút tik. Megrendelést 
azonnal elintéz ßz uradalmi 
tisztség Mező-őr, u. p. Ko'ozs, 
Kolozsntegye. 3509

líg-y ii ljvsesi
jó k 1 rban lévő tíz ló órejti 
Shutilewort-féle csépiögarni- 
tura eladó. Közelebbi adatok 
íHraszti Sándor tulajdonosnál 
Békés-Csabán. 3550

AkácimmetíK
és sorfák, kitíinő gyökérzetüak, 
kicsin,b= n és tömegesen leg­
olcsóbb áron kaphatók Pajzs 
Gyula gazdaságában. Heves.

3522

szamócza
foly tonéi ő (?z. Mauritius) vö- 
lös, az eddigieket nagyságban, 
zamatban és édességben felül­
múlja. Kapható ezre hasz ko­
ronáért, száza kéíszázaegy ven- 
filiérért, úgy I/»x és tons nob­
le legnagyobb, legbővebb egy­
szer termő földieper. Megren­
delhető Fehér Irmánál, Buda­
pest. R giposta-uteza 10, sz.

F530

Kiadó
sorfának alkalmas jegenye­
nyár es másnemű díszfák éa 
akácicsemete. Bashaimáu, 
posta, vasút; Király telek. 
Ifiptay Jenő Dél. 3466

Baitacziiti inas
kerestetik 50 mm. a csiraké- 
peeség-rt való szavatolás mel­
let a mintával ellátott áraján­
latok ezen czim alatt külden­
dők. Tükrösrrtajori Gazdaság 
u. p. BvB cske. __ __ 3549

Az idándi
gazdaságban (állomás Siófok) 
körülbelül hatezer igen szép 
kiültetni való fiatal ákáczía 
jutányos áron eladó. 3560

A elomajíbu rgonya
märkische Zwiebel, Magnum 
bontim, (Mine, Hannibal eladó. 
L. Keiazler Gusztáv, Bicske.

3266

«Ulegeladls,
aalomvtUi,

maleobértet,
gépek Télele
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Ptiyázhatuak ,
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gesir, s eatAv-n p .> .!
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Oklevelesitegb YS6ÍES1K.<jiazda
kerestetik gazdaságomba ispán 
mellé. Az illetőnek magasról 
és szerbül írni. olvasni 8 mind­
kettőt jól keli tudni beszélni. 
Némi gazdasági ismeret és 
fSképen nagy ponicsság s 
szigora fellépés megkiváutatik. 
Fizetés 3(0 korona, és dvpata­
tom. Ajáolatok bizonyitvány- 
másolatokkai. szerb nyelven 
írva Dr. .J'ovan Sevic-n k, 
Barna, Szlavónia küldendők.

8518

■úüsztgépít van alkaímavv», 
hit " izv.mányí utí 
magán g.y akV.r u o!

na év

etésre magyar e * 
tenyészbik
es ven.ként se

■ly áüiifi.- szánio».
TliSgkíáüitá-
elddí

naia; «naher, ki Nc-métorszig- 
í an jő eredmőuyuyyj . v*, 
a :p^az:!as6gi krrziist é/ki a 
V-kgar.usög :n;í, n ágában, 
yajamtut az írr.igi munkákban 
Jártas, magfeleis állási ki tes, 
t -iri, He 15 Andor. 1'.,., libü

I» éllész
gazdaságnál a kalászt« keres 
*; •;***> totoSíégbeo hosszai b 
ii.vig volt allt.vmazva. Gazda­
sági gépgyárnak mint fS- 
szerelőjo mákodat-, mind. u 
gazdasági gépek javi ását *g 
kezi-iését elvállal;». Marton 
rdtenoz gépész. Budapest, 
Aogyal-titcza 10. 305.4

erencz KoráiJózsef Eredeti

Rambouillet
kosok

mindenkor nagyobb 
mennyiségben, dús 

választékban kaphatók

Gróf Herberstein 
Aíbert 3!S,

uradalmi igatóságánál
Sírilelí,

M 0 r v a 0

Ispánt állás
egy ezer hold s gazdaságban, 
bol ou4!Ió működés kívántatik 
meg. betöltendő. Javadalmáéig 
zcf-glílapodás 8z • rint. Hírei-ív 
féld Béla, Veszprém, 35! 1

■gbre k
Hannavidék)

• inoktn magyar 5 <-ttts

igásökör
egv léiéiben eladó

keresek,; 
míves-iákiadás

g-' -lt. szerény 
ibe.rt, a-oucali 
l*íok bizony $ t- 
mv iyek vissza 
igényeik ínég- 

:'.rnő birtok- 
íomegym. kü!- 

3562

Sok gazda 
kétségbe esik,

ik kast

Írnok! állás
töltendő be grőf Almís.y T>-nes 
yr Öméltósága urstlalmaibau. 
A pályázóktól megkírántatik 
B gazd. akadémia, vagy tan­
intézet sikeres végbizonyít­
ványa, irodai munkára is hi- 
vatottság. keresztény vallás, 
nőtlen állapot, 24 évesnél cem 
idősebb életkor, Myafcorl&ríal 

bírók s németül is tv «fők 
előnyben része;-ülnek. Az évi 
fizetés ál! a szabad lakáé, fű­
tés, világítás 9 teljes ellátás él­
vezeten kívül 472 korona kész­
pénz. és körülbelül 100 koro­
nán)! jutalékból. Az ál á* azon­
nal elfoglalandó. Hitelesítetlen 
g vissza nem várható bizo­
nyítvány másolatokkal ;■ -léze­
reit Önkezűleg " irt kérvények 
f ho 2v-:"g az uradalmi Jószág 
felügyelőséghez Gyulavárit« 
Békésmegv^) inLézendŐk.

3525

, vasút- 
köze! a 

együtt 
»1 tételek 

miatt 
ágosi á9 
If urnái

Úlssai bérlőhöz Tab

íllast keres
18 év.i gyakorlat táj t-írő. a 
gazdaság minden ágában, ‘ne- 
vc-zotosen ezukorrépa-, len- és 
a<; o án y t erm e 9 ué$ he n jé itas,
36 éves. nős, gyeriáskielen. 1.0 } 
ev óta dunántúli hét-gazdaság- | 
bau önállóan működő g*z«:a- $ 
tiszt, ifim a Kiadó 3ivat.;iUisn. f 

3540 !

Sesrédi állást
keres, 22 exes -. k. kassai f 
gr.züa8a gi iskoiüt"végzetf. g ya- 
korlattal bíró gazda«, ki a 
magyar rg Kémet n elvvt per- 

a tő : y • t némileg- 
öv-ja. Szives meg keresések et a 
fiz,etésí igényt: k m*: g ielo é<• é-- 
v-i-l: Agrárius i2.‘ alatt a ki-

ÄLLÄST P8ESÖF,
t-azdiii,
vagy kuk-sár-i állást 

v pkoru. nős, erő- 
ki edd z is ga/tisí

=n br,...,,: ' j.irig
^rői jó bizonyitvány- 
!'6y_dzik. Az állást 

; elfoglalhatja. Czime

:a bor:MdÁÍma;
)zvegy gróf 
burne mezú 
í Viszonyaink 
5S9zeha9onlitú 
íaz őszi búzát 
imt hozamra

ki ellönállóbb 
\ ragyeágra és

8158 klgfmmal 
Ikath. hoidan- 
kí búza. Virá 
lozgvár-Br assó 
lásra szál! i tva 
korona, Kivá-

nsagfár

s z a g.

Hanna vetőárpa
míg a készlet tart lOökgkéni

19 koronáért kapható
I vasúti állomásainktól.

szolgált, mii 
nyal reade 
azonnal <g < 
a kiadóhivatalba,

drassói uradal 
mában u. p, í. é.- 
v. áll.: Koncza 
hová az" 
gyorsvonatot 
rect kocsi

"enü bet

mérlegképes, a kettős könyv­
vitelben, magyar és német le­
velezésben teljesen j-lrtas, több 
év őt* egy nagyobb uradalom- 
oan van alkalmazva, izr . ró« 
megbízható. V. -rí április 1-re 
megfelelő áííá-t kSzives 
megkeres-sok a kiádbrura- 
laa.a ínbzendSk .Számtartó 
3181'jeiige alatt. <• -t

láhda
aradiVöröstarka

tinó
Segédtiszti állásra

kerestetik szakiskolát végzett, 
néhány évi gyekor;»ital — lehe­

tőleg ezukorrépá; terme;5 
l&zdaságban - bíró komoly 
*i szorgalmas fiatal ember, k i 
s magyar és német nyelvet 
sráoan és Írásban teljesen biria. 
Éri fizetés 440 kor. 16 nT, 
sasábfa, 300 liter bor és el­

látás. Folyamodványok 
Wimpfen Siegfried gróf más­
laki uradalmához, M áslak, 
Tem9sn3"-gye iotézendők. 3544

IT»Íílniití‘s-
végzett. :'2 év es gazdi S$, 

"dg -Ut katona, ki a magvar, 
n os román nyelveket szó­
vá irásbaij. és szép írással 
teljes ellátás mellett mi- 

0; belépésre állást keres. 
í a ki idóhivaiamari. 3557

Ispán!
' éhez bationló állást ker^-a 
vi gyakorlattal bi-ő, 27 
• kő*«, gyermektelen egyén, 
földm i v es- ie k<> 1 át jó siker- 
égozte, jelenleg egy na- 
grófi uradalomban mint 

1 van alsaluriazva. Szives 
te résé sek véretnek a ki-

gyáros: A. Lágeman ve
evés::--; i gyára Erfurt.

I óraktár Ausztria rés ,-re 
Rössie M. Wien, IV !. Mayer 
hlfgasse 12, Ma-var 

!-iraktár: Török iózsef 
gyógyszeriára. Budapest 

VI., Király-uicza 12.

megyegr:a
•ad almi

Kaphatók még:

Pekingi kacsák 
és tojásaik.

Intézőnek
számta tón ak, is páanal 
ko : í K M a gy ft r- < j / 4r16 
oki. gazda iszt, szer 
tételok mellett, 39 év 
egyén, mielőbbi tiejépé 
évi gyakorlattal, még 
de ti ki e.gy jő 4,148b *z j 
kivámttára azoniial me 
Czime a kiadóhi7at.a;h;i

lesen
végzet'csépiögarn:- 

3ú bb adatok 
tulajdonosnál legprímább, i—2 esetleg 3 

évesek és pedig hizlalni 
való ökrök eladására és 

későbbi szerződésre
lepolGSobb áréit vállalkoznak

I54H* s?j‘na
nmetek
gyökérzetüek, 
fimegesen leg- 
aphatőb Pajzs 
;ában. Heves.

Irin» M
áltás 1901, április 1-én b.-ídl- 
teedő Nagyméltóságu Gróf 
Ki-c'yl Sáncor ur k;ráiydaróvzi 
uradalmában. II. osztályú ír- 
noki rangban bizonytalan tar- 
isme próba időre történendő 
kinerezíetés - setén évi java­
dalmazás : készpénz 320 ko- 
rf.'ca, gTvviya- és fapótlék 21 K. 
80 Elér, kemény hasáb fa 10 
méter, bútorozott szobából álló 
laka*, kiszolgálás és élelmezés. 
Csak akadémiát vagy gazda­
sági tanintézetet végzett egvé-

nok áí
ad Sima

felosztása miatt eladó Lörint-'n 
Veszprémin egyében, 34 ökör, 
4 igásió 3 szopós csikóval, 
’'»«•0 drb f-■•síid gyapjas birka. 
10-es mázsa, kettős és egyes 
ekék, vasfogasok; gyűjtövetö- 
gépek. szíke-ek, kocsik és 
egy«.-b gazdasági felszerelések. 
Ttidakozbaini a tulajdonos 
Forster Eleknél, GyuUtkoszi- 
ben. Zalamcgye. Birkák 03*trés 
titán, ökrök közül 12 drb vet^s 
után. lovak azonnal átadandők.

WEILER ás EISNER Világhírű o a 
6 erfurti <s 
o o magvak

Idősebb,
de erőteljes földbirtokos, ki 
kényszerítő viszonyok miatt 
«»jafit* felvidéki birtokát, íehe- 
i 0 le g Ön ál va u re u d ei k t z 5 
gazdatiszt! 3 iást keres. Állást 
kereső a magyar, muriét /*» tót 
ü y mve k e t tv k é I e t es e n b i vj a. 
Ajánlatokat „Gazdatiszt* jelige 
alatt a kiadóhivatalba kér.

kzamooza
I Mauritius! vö 
et nagyságban

Kis-Czelli kereskedők

Eladó
~ éves vasmegyei 

hasas üsző, Dukál 
•venez gazdaságában 

u. p. Jánosháza, Vas- 
3398

ezre busz 1(5 drb 1

legbővebb egy- 
feper. Megrea 
Irmánál. Budá­
ra te za 10- az. Hadwingp. és Rónai

magkereskedésében * 
ifi DA VKST, j 

V., Niulor-u. S. 8

1. C. Schmidt erfurti 8 
majtermelö 8

Tessék árjegyzéket 8
kérni."

Kezelőtlszli
állást keres azonnali belép are 
a gazdaság minden ádáhan 
jártas, :> évigyako lattal, főid - 
míves és .fejgazdasági szak­
iskola üzletvezetői tanfalyamot 
végzett, 36 éves, nős gazda­

tiszt. Czím Németh István 
Bobda. Toron tál

.1 l^íííi.vorsaiib
b'jlővi -'Sü és igvu szapora faj. 
ta sortés » Yorekshlre- Eredé 
ti importált anyák utáni mala 
ez óit eladók 120 fillér >il(.grk 
Előjegyzéseket vi fogad Zseni 
Istv. n. Halas Pesttnegye. 352!

KiadóSoldmihrs
iskolát végzett, ki­
szár ai-tiszt. magva 
rne-tíi beszél állást 
Hu :‘:na na István 
Vő;ösmarty-utcza ?

Káról; langshani kakas 8 
jangstani tyuk V» kor. 
kaegato-iás 20 fillér, 
lúd tojás í 60 fill, r. 
palykatojás 60 filléré 
bőnk nL. Czim a kiadó! 
tálban tudható meg.

•s jegeeye- 
i díszfák és 
Has hal mán. 
Királytelek.

3466

BudapestKl»/.|MlHlÍ
irnoki álfás az 
Karátscnyi A- 
uradalmában, 
gazdasági aks

tlii kertész
3ú éves, a kertészet minden 
ágában teljesen jártas, azonnali 
belépésre állást- keres ÍTó ! i-o- 

nvitvánT okkal rendelkezik. 
Czím a kiadó hi Viitalb n.' 3585

ÜMciotiüll!
állási keios szeptember l-f-re 
esetleg bamar-ábbv-t » gaz­
daság minden ágában és tehe­
nészetben, szám vitelben jártas 
gazd. tüüiní. végzett kis csa- 
íadu rom. kath. vall. gazda­
tiszt,. Czim a hiadóhivatalban.

dmegye.

Állást keres
rém. k.-ith nős. 55 éves. jó erő­
ben levő gazdatiszt, a ki állását 
a kezelése alatt álló birtok 
bérbeadása- miatt változtatni 
kénytelen. A gazdaság minden 
ágát gyakorlatilag folytatta, 
kUlömben ezukorrépatermelés 
és hizhiBsban kiváló, mórt a 
kezelése alatti gazdaság 'to 
termelési ágát ez képezte. 
Ezenkívül a könyvvezetés és 
szám: diaok revideáíása lö­
szük máját képezi, mere egy 
nagy uradalom számadásait íő 
éven át vezette --s rövidöálta. 
Ajánlatok Sz. Z. jel alatt a ki­
adóhivatalba kéretnek. .3344.

Vöröstarka
tilló és ti

Fükneií eleget tett, i ';3 
munkákban .iár-iasságga’ b. " 
nMiic. kereeztSny valasu fia- 

emberek, .iiva-lslrnazia fv.. 
keisíos el8íép;etés bútosíiá-i 
feUett szab-ed Jakás. fi-i-s. rí 
lágitás ás ellátáson kirüi 4- 
«c-reaábsn van meeitiiapara. 
-mkezüieg írt. n t- íesitetií,-.: 
bizonyitvánv maecíarc-k e, i . 
hetóíeg- fényképp ; eiiátou kér.

veeyek Karáisonv: Ami 
beodrai uradalma tisxitanós*- 
gánoz B- ..ir L ;T-ironiáin...
ictézvndC-k. :,í,ím

Gazdaság

ki ndi
lioroás Siófok) 
|er igen szép 
listai ákáezfa 
ladó. 35f?v

ígen szép, válogatott vőrős- 
SarkA Himmenthaii jellegű í—2, 
(3) éves ‘ 1346

növendék ökör 
és üsző borjakat

úgyszintén Ieäjrprims.bb 
Sekbtni vaiő éa

jáfmss iSks-Sfeeá
tsgjatányosabb . rák n ajác-

K.leiu és Spitzer
Kia-Czelii kereskedők.

Megrendelések egyezség szerint 
hármikorra is elfogadtatnak.

teljesen prima, 1--2 >se' 
éves, nálam minden mi 
sógbcin kapható oicsó 
Kísőbbi. úgyszintén járr 
beállítási ökrök szállítású; 

kozom.

JEí itüuő

Mindennemű

furgonja
Magon 

íamiib&l eiad
esz táv, Biok

8 $ adalmi liorií^z,
R kertészet minden ágában 
jártáé, prima bizonyítványok- 
kai állást keres bármikori be­
lépésre. Czim Z> eker Ágost. 
Laposmajor, u. p. Orosháza.

friss fejős tehenek
I cleievsvri

fVegzprémmegv. i tejszövetke­
zet április 
mestert 
kásával vo 
üzemű bor 
1600 liter i< 
pea. Fiz öté; 
kést, Kérv 
küidetnek.
ványniáeoía

előlege9 jelentés után, nálam 
miRdonkor megtektntheiők, kö­
telezettség nélkül. Vevő tet­
szése szerint választhat
Henrik Isnácx űa

Szalónak fVasm.).

Ilázvezetíínői
állást keres ihteVii^ens közép 
korú nő, {híva aliiok özvegyei 
Szives megkeresések ..Ház­
vezetőnő* jel alatt a kiadó 
hivatalba kéretnek. 33>K ÄLMTfIK

iliirakcfi inni
i éves, I7v cm magas, jojívt- 
ion sötvipvj eladó Honig A ifiéi­
nél, Jőrsefmajor, posta N.-.M. 
cyok, Tolna megy e. Hőt

ITszlatéríi livrsshii-i
s o rt é s t e u y s z t s é b 51 Kot át • 8> 
Sándor ádáznosí gazdasá­
gának bárminő korú tényé sz­
állal ok iogszöb

liNUtki
át csak biz 
:at kériínk.

löladií
a kő'zép-iszkázi bérgazdasá 
ban Vesz prémmegye, egy i 
ezentimeier magas suiétszöri 
4 éves szépen járó ló.

'tleíinUíin*
kerestetik ugyanoU 2 dán 
tiszt,avérti rattler k.uyäkMy- 
patkáyyii-tás czéljára." 35'

kapha SCH
Mit h*

április 1-re 
Bzetés teljes el

zsák
g yárba1IOO 5Iasiil>ot$lliv$

egészséges négy éves temvész 
anyajuh vételre kereste Nk.

gí a! hatja. istók.

-ik. CzÍQaierházy lések yen
szent

jéggt vétate 
is eisdisa

-M mtMUMi •

ok Lapja“
vén.

Jétset-ktnt W
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„M ÉLOTT E*6 szabadalmazott

TEJ-FÖLÖZŐGÉP.
Legkönnyebb hajtás!......................
. . . Legtökéletesebb fölözés! . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . Legmagasabb munkabírás.
Teljes tejgazdasági berendezések.

A Hagy. kir. államvasutak gép­
gyára gaz,cl. gépeinek eladása.

Használt és jawitsstt
leeomobilok és gózcsépíőgrépek.

CSEREÜZLETEK.
Mindennemű gazdasági gépek.

TEJA TEJÉ 'l^F' W 'EZ’' W lEigl gépgyár részvénytársaság
^ IBfjL JLMjk>y Memá %:Jß Budapest. V.. Külsö-Váczi-út 80. sz.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. Ilik

Ege«*

1901

m m
4 óva

venyK* 
G villa.

emléki
meguj
naima
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SAHGERHAUSBEI GÉPGYÁR r. t
ni’n « nrcrn / *■•« » . rr__ e __ ♦ »■ . .. _BUDAPEST, (fiülMÍ-Yáezi-úl) C’sáklya-uleza S3, sz.

\rasönícklo, ^éj)- pézmügváp,
SPECIAL.GÉPSYÁR

fűDtffnrniinlf hnnnnrln^nnnnn E!va!ialja mmdenfajta szeszfőzde, szeszfinomitö és élesztögyár teljes 
liiil/ill inMK m ti H/nSH h ?epeszeíl. berendezését a legnagyobb méretekig. Atlakit meglevő gyárte- 
lUUíJgJ Lil Uli UU1 UUUÜZlUÜÜJ ül legeket es szállít minden egyes gépet és készüléket külön-külön is.

TERVEKKEL ÉS KÖLTSÉGVETÉSSEL KÉSZSÉGESEN SZOLGÁLUNK

.Pátria* irodát mi és nyomdai részvénytársaság nyomása, Budapest (Köztelük)

TAKÁCS OSZKÁR
gCpSTjáríi

BUDAPEST, Köztelek-uicza 6. sz.
Üllői-ut mellett.

Ajánlja jól falszereit műhelyét mindennemű, különösen
gozcséplőkészletek

===== javítására. =============■ .
RAKTÁRON TART:

mindennemű mezőgazdasági gépeket és esz­
közöket, u. m: vetőgépeket, rostákat, ekéket 

morzsclőkat, szecskavágókat 3241
Járgáayos* és -tissstitó cséplőkészleitelse-b.
Raktáron tart: kijavított göscséplőkészleteket, valamint az Első Hagy. 

Gaxd. gépgyárban készült uj gözcséplögarnitnrákat. 
Csereüzletek köttetnek. — Mérsékelt árak. kedve ő fizetési feltételek.

A Szegedi kenderfonógyár részvénytársaság Szegeden
ajánl arató gépekhez való ismert kitűnő minőségű

manila ké vekötof onalat
valamint egy külön eljárással a czéinak époiy jói megfelelően eiőáiiitott, 

több nagy uradalomban kipróbált

kévekötő fonalat magyar kenderből
minden aratógép szerkezetnek megfelelő gombolyagban.

Ugyanott gazdasági Kötéláruk és valódi Kenderzsákok
jutányos árban kaphatók.

GOZEKÉKET,
Gflz-UTIHENGEREKET

és

6ÖZ-UTIM0ZD0NY0KAT
• taftikéfsteseNi exarkezettel ét legelcsóbl árak mellett sráliit

JOHN FOWLER & Co.
BUDAPEST-KELENFÖLD' TST“
IMS, rskíÁr, j&YiídmSMely.

Eiílakedés vaaitea ée villáméi mitia


